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Η
 
 
 
ενέδρα που έστησαν οι αδίστακτοι 

κακοποιοί στου Ρέντη, αφαιρώντας στυγνά τη 
ζωή δύο συναδέλφων μας και θέτοντας άμεσα 
σε θανάσιμο κίνδυνο και τις ζωές και των υπο-
λοίπων μελών της Ομάδας Δίκυκλης Αστυνό-
μευσης -είναι γνωστό ότι δυο ακόμη τραυματί-
στηκαν σοβαρά και άλλοι δυο σώθηκαν από 
θαύμα-, συνιστά μια νέα, επιθετική τακτική των 
πάνοπλων κακοποιών. Πόσο, όμως, αυτή η 
κοινή διαπίστωση μας απασχολεί όλους, όταν 
προφανώς δεν πρόκειται για μεμονωμένο συμ-
βάν, αλλά για το αιματηρό αποκορύφωμα σει-
ράς άλλων ανάλογων περιστατικών τους τελευ-
ταίους μήνες;  

Ε
 
 
 
ίναι φανερό ότι δεν αρκεί πια η συνή-

θης ποινική και διοικητική διερεύνηση των συν-
θηκών και των αιτίων που οδήγησαν στο απο-

τρόπαιο έγκλημα. Πέρα από την απόδοση των 
ευθυνών και την παραδειγματική τιμωρία των 
δραστών, επιβάλλεται η ουσιαστική υπηρεσια-
κή ανίχνευση του τρόπου δράσης των κακοποι-
ών με στόχο την αντίστοιχη αναπροσαρμογή του 
σχεδίου δράσεως των αστυνομικών δυνάμεων. 
Για να γίνει αυτό, απαιτείται νηφάλια διερεύνη-
ση σειράς παραμέτρων και αποφάσεων περί την 
υπηρεσία και τη διάταξη των δυνάμεών της, πέ-
ρα από οποιεσδήποτε σκοπιμότητες.

Οι συνάδελφοι που έδωσαν τη ζωή τους για 
την ασφάλεια της ελληνικής κοινωνίας πέρασαν 
ήδη στο Πάνθεον των Ηρώων της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Όλοι εμείς οι υπόλοιποι που δε-
σμευτήκαμε να τους τιμήσουμε, οφείλουμε και 
για εκείνους και για το σύνολο των συναδέλ-
φων μας, να απαιτήσουμε από την Πολιτεία τη 
θωράκιση του λειτουργήματός μας από τους 
παντοειδείς κινδύνους της σύγχρονης εποχής. 
Όχι στα λόγια, αλλά εμπράκτως. Το ερώτημα εί-
ναι βεβαίως πώς θα γίνει αυτό; 

Α
 
 
 
πό υποσχέσεις και δεσμεύσεις 

έχουμε χορτάσει τα τελευταία χρόνια. Πολιτι-
κές και Φυσικές Ηγεσίες, όταν αντιλαμβάνο-
νται τα προβλήματα -γιατί δυστυχώς στο πα-
ρελθόν υπήρξαν και σχήματα εκτός τόπου και 
χρόνου- συμφωνούν ότι δεν πάει άλλο αυτή η 
κατάσταση. Στη συνέχεια, όμως, εγκλωβίζο-
νται και πελαγοδρομούν μέσα στα προβλήμα-
τα, με αποτέλεσμα και οι τραγωδίες να επανα-
λαμβάνονται και η Ελληνική Αστυνομία ακόμα 
περισσότερο να απαξιώνεται. Διότι, δυστυχώς 
ο συναισθηματικός φόρτος και η συμπάθεια 
στα αδικοχαμένα θύματα του καθήκοντος, δεν 
αρκούν για την κατοχύρωση της επαγγελματι-
κής μας καταξίωσης. Τι μπορούμε να κάνουμε 
όμως: αντλώντας θάρρος και δύναμη από την 
αυτοθυσία των συναδέλφων μας, μπορούμε 
να αγωνιστούμε με μεγαλύτερο πάθος και πεί-
σμα για την επίτευξη των στόχων μας. Και για 
τη δική τους δικαίωση. 

Για τη δικαίωσή τους...

editorial
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  αφιέρωμα / εις μνήμη

ίγα μόλις 24ωρα μετά 
την ετήσια επιμνημόσυνη δέηση και την απότιση 
φόρου τιμής στους Ήρωες της Ελληνικής Αστυνο-
μίας, το Ψυχοσάββατο 26 Φεβρουαρίου, η σύγ-
χρονη εγκληματικότητα, έκοψε βίαια το νήμα της 
ζωής δυο ακόμα συναδέλφων μας, βυθίζοντας τις 
οικογένειές τους σε βαθύ πένθος και «προσφέρο-
ντας» σε όλους εμάς τους υπολοίπους την «ευκαι-
ρία» να πράξουμε το χρέος μας…

Ειλικρινή συλλυπητήρια, έκφραση συμπαρά-
στασης, συναισθήματα οργής και λύπης, κροκο-
δείλια δάκρυα από άλλους, αναζήτηση ευθυνών, 
αλλά και περισπούδαστες αναλύσεις για τα αίτια 
και τους φταίχτες πριν καν ξεκινήσουν οι έρευ-
νες, κομματικές αντιπαραθέσεις κλπ, αλλά για 
την ταμπακέρα, απολύτως τίποτε.

Ήταν Τρίτη απόγευμα, 1η Μαρτίου 2011, όταν 
μετά από σήμα Κέντρου, ομάδες δικυκλιστών 
κλήθηκαν να καταδιώξουν ληστές ενός περιπτέ-
ρου στο Μενίδι. Οι συνάδελφοι εντόπισαν το 
όχημα διαφυγής των δραστών και το ακολούθη-
σαν μέχρι του Ρέντη, όπου οι αδίστακτοι κακο-
ποιοί έστησαν ενέδρα στους δικυκλιστές και 
άνοιξαν πυρ εναντίον τους με θανατηφόρες προ-
θέσεις.Δυο συνάδελφοι, ειδικοί φρουροί, ο 
23χρονος Ιωάννης Ευαγγελινέλης από το Περι-
στέρι και  ο 22χρονος Γιώργος Σκυλογιάννης 
από τα Τρίκαλα, δέχθηκαν θανατηφόρες βολές, 
ενώ δυο άλλοι συνάδελφοι μεταφέρθηκαν τραυ-
ματισμένοι στο Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας.

Με κοινή τους ανακοίνωση, οι Ομοσπονδίες 
ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ δήλωσαν από την πρώτη 
στιγμή, ότι απέχουν συνειδητά από κάθε απόπει-
ρα σκύλευσης της μνήμης των νεκρών συναδέλ-
φων μας, ενώ συμμετέχουν σεμνά στο πένθος 
των οικογενειών για την τραγική απώλεια των 
αγαπημένων τους παιδιών. 

Τυμβωρύχοι
Εκφράζοντας δε με αίσθημα ευθύνης, την συ-
ντριπτική πλειοψηφία των 56.000 συναδέλφων 
μας, τόνισαν τα ακόλουθα:

«Ήταν θέμα χρόνου να συμβεί το μοιραίο, εί-
χαμε επισημάνει εδώ και καιρό και γι’ αυτό προ-
καλεί κατάπληξη το γεγονός ότι κάποιοι εμφανί-
ζονται αιφνιδιασμένοι. Το συνδικαλιστικό μας κί-
νημα εκφράζει καθημερινά πλέον την έντονη 
ανησυχία του για τις απανωτές καταδιώξεις και 
ανταλλαγές πυροβολισμών με αδίστακτους κακο-

ποιούς, αλλά και για τις βίαιες επιθέσεις, με 
αφορμή διάφορα γεγονότα, εναντίον αστυνομι-
κών στα αστικά κέντρα και στην ύπαιθρο χώρα, 
χωρίς να έχει γίνει κοινή συνείδηση το μέγεθος 
του κινδύνου που απειλεί τους συναδέλφους 
μας. Τα αντανακλαστικά των συντεταγμένων ορ-
γάνων της πολιτείας, αλλά και των ίδιων των 
αστυνομικών υπηρεσιών, παρά τις διαρκείς επι-
σημάνσεις μας, δεν ανταποκρίνονται στα σύγχρο-
να δεδομένα.Καλούμε την Κυβέρνηση και τα 
πολιτικά κόμματα να αντιμετωπίσουν το μεί-
ζον ζήτημα της ασφάλειας των Ελλήνων πολι-
τών και την προβληματική λειτουργία της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας, ως εθνική υπόθεση, μα-
κριά από κομματικές σκοπιμότητες και βεβαί-
ως έξω από κάθε σκέψη για περαιτέρω μείωση 
των διατιθέμενων κονδυλίων. Στην ασφάλεια 
του πολίτη και στη θωράκιση του αστυνομι-
κού, δεν χωρούν εκπτώσεις και περικοπές.

Όχι άλλα πειράματα, 
σεβασμός  
στους νεκρούς 
συναδέλφους μας
• Τριμερή κοινή συνάντηση με την Πολιτική Ηγεσία,  

ώστε τουλάχιστον ΤΩΡΑ, να υπάρξουν δεσμεύσεις  
για συγκεκριμένα μέτρα, ζήτησαν οι Ομοσπονδίες.

• Κυβέρνηση και πολιτικά κόμματα οφείλουν να αντιμετωπίσουν  
το μείζον ζήτημα της ασφάλειας των Ελλήνων πολιτών  
και την προβληματική λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας,  
ως εθνική υπόθεση

Λ
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Επίσης, η πρότασή μας για τη σύσταση Δια-
κομματικής Επιτροπής με στόχο τη σύνταξη ενός 
Πορίσματος που θα οριοθετεί τη βάση για την 
ανασυγκρότηση των αστυνομικών υπηρεσιών 
και τη συνολική μεταρρύθμιση της Ελληνικής 
Αστυνομίας, επιτέλους πρέπει να υιοθετηθεί χω-
ρίς καμία άλλη αναβολή, χωρίς καμία άλλη 
δικαιολογία. 

Είναι δυνατόν να αναλώνεται ακόμα ο πολιτι-
κός κόσμος σε διαξιφισμούς και άσφαιρα πυρά, 
ενώ οι σφαίρες των κακοποιών θερίζουν ανθρώ-
πινες ζωές, συναδέλφων και συμπολιτών μας;

Θα γίνει επιτέλους μια σοβαρή συζήτηση σε 
επιστημονική βάση, δημόσια και με τη συμμετο-
χή της κοινωνίας για την αστυνομία που θέλουμε 
στη χώρα μας;

Θα δείξουμε ως κοινωνία εμπράκτως την 
υποστήριξή μας στον αστυνομικό θεσμό, απο-
μονώνοντας όσους «επενδύουν» στην ανομία 

και στο λαϊκισμό, φτάνοντας στο σημείο να τυμ-
βωρυχούν ασύστολα κάθε φορά που πενθούμε 
αδικοχαμένους συναδέλφους μας ή πολίτες; Ή 
θα τιμήσουμε τους Ήρωες αστυνομικούς όπως 
τους αξίζει, ως αστυνομική οικογένεια, ως πολι-
τεία και ως κοινωνία; Τούτες τις τραγικές για 
όλους μας στιγμές, συναισθανόμενοι και τις δικές 
μας ευθύνες, καλούμε τους συναδέλφους μας να 
σταθούν στο ύψος των περιστάσεων, αντιμετωπί-
ζοντας με σύνεση και ψυχραιμία τον άδικο χαμό 
των νεαρών συναδέλφων μας ειδικών φρουρών. 
Οι  Ομοσπονδίες μας απορρίπτουν κάθε αυθορ-
μητισμό και κάθε αψυχολόγητη, άναρχη ενέργεια 
που ενδέχεται να λειτουργεί απαξιωτικά τόσο για 
το συνδικαλιστικό μας κίνημα όσο και για την Ελ-
ληνική Αστυνομία.

Τριμερής συνάντηση
Όπως πάντα, με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον 

και την υπεράσπιση της τιμής και της υπόληψης 
του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας, απαι-
τούμε να υπάρξει άμεσα τριμερής κοινή συνά-
ντηση με την Πολιτική Ηγεσία, ώστε τουλάχι-
στον ΤΩΡΑ, έστω και μετά από έξι μήνες ανα-
μονής, να δοθούν στις δυο Ομοσπονδίες οι 
δέουσες δεσμεύσεις για συγκεκριμένες ενέρ-
γειες και αποφάσεις, στο πλαίσιο των όσων 
ήδη έχουν δημοσίως ανακοινωθεί.

Τυχόν αποσπασματικά μέτρα και πρόχειρες 
αποφάσεις θα μας βρουν κάθετα αντίθετους και 
θα καταγγελθούν πάραυτα.

Όχι άλλα πειράματα, σεβασμός στους νε-
κρούς συναδέλφους μας. Ο ηρωισμός και η 
αυταπάρνηση που επέδειξαν, αποτελούν ση-
μείο αναφοράς για όλη την Ελληνική Αστυνο-
μία, η οποία θα οδηγήσει τους δολοφόνους 
ενώπιον της Δικαιοσύνης για την παραδειγμα-
τική τους τιμωρία. 
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«Τούτες τις ώρες, το συνδικαλιστικό 
μας κίνημα τιμώντας τους αδικο-
χαμένους συναδέλφους μας, αλλά 

και για να μη θρηνήσουμε άλλα θύματα, έχει 
ιερή υποχρέωση, να απαιτήσει από την πολι-
τεία να λάβει τα απαραίτητα μέτρα και να δια-
θέσει τα απαιτούμενα κονδύλια για την δια-
σφάλιση της ζωής του Έλληνα Αστυνομικού, 
αλλά και να αντιμετωπίσει την βία σε βάρος 
μας και εις βάρος της κοινωνίας ως πρόβλημα 
εθνικό».

Με αυτά τα λόγια ο πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ 
κ. Δημήτρης Γεωργατζής, έστειλε το δικό μας 

μήνυμα, αποτίοντας φόρο τιμής στους Ήρωες 
της Ελληνικής Αστυνομίας.

«Θέλουμε», πρόσθεσε», «να υπενθυμίσου-
με για πολλοστή φορά ότι όλοι μας ξεκινάμε 
για δουλειά έχοντας το νου μας ότι για τον 
εργαζόμενο Έλληνα αστυνομικό ισχύει: ζωή 
– καθήκον - θυσία με θλιβερό αποτέλεσμα, 
εκατοντάδες τραυματίες συναδέλφους και 
πολλούς που δεν επέστρεψαν ποτέ κοντά μας 
ούτε στις οικογένειες τους – θύματα του 
καθήκοντος.

Η σημερινή μας παρουσία εδώ, γίνεται για 
να θυμίσουμε ότι και η αστυνομία έχει τους δι-

κούς της ήρωες. Σε αυτούς λοιπόν που όλα αυ-
τά τα χρόνια έχασαν τη ζωή τους στο βωμό του 
καθήκοντος πιστοί στο τρίπτυχο που προανέ-
φερα,  κλείνουμε ευλαβικά το  «γόνυ» και 
αποτίουμε το φόρο τιμής που τους ανήκει.

Είμαστε εδώ για να υποσχεθούμε και να 
πούμε με όλη μας τη δύναμη, ότι θα μείνουν 
αιώνια στη μνήμη μας ως σύμβολα θυσίας και 
ηρωισμού για εμάς αλλά και για τις μελλοντι-
κές γενιές των Ελλήνων Αστυνομικών και ότι 
δεν θα αφήσουμε οι θυσίες τους με κανέναν 
τρόπο να ξεχαστούν στη λήθη του χρόνου. Αι-
ωνία τους η μνήμη».

Το μήνυμα της Ομοσπονδίας μας: 
Θα μείνουν αιώνια στη μνήμη μας 
ως σύμβολα θυσίας και ηρωισμού

Αμεση ήταν η ανταπόκριση  του Δη-
μάρχου Νίκαιας - Αγίου Ιωάννη Ρέ-
ντη κ. Γιώργου Ιωακειμίδη στο σχε-

τικό αίτημα των Ομοσπονδιών μας για την ανέ-
γερση Μνημείου Πεσόντων και τη μετονομασία 
της οδού Περικλέους σε οδό Ιωάννη Ευαγγε-
λινέλη και Γεωργίου Σκυλογιάννη, στο ση-
μείο όπου δολοφονήθηκαν άνανδρα οι δυο συ-
νάδελφοί μας.

 Σε επικοινωνία του με τις Ομοσπονδίες μας, 
μόλις παρέλαβε σχετική μας επιστολή, εξέφρα-
σε το ενδιαφέρον του Δήμου για την απόδοση 
των οφειλόμενων τιμών στη μνήμη των αδικο-
χαμένων συναδέλφων μας και ζήτησε να υπάρ-
ξει ειδική προς τούτο συνάντηση στο Δημαρχι-
ακό Μέγαρο, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 
11/3/2011.  

Υπενθυμίζεται ότι οι Ομοσπονδίες μας, 
έχουν καλέσει την Πολιτεία και ολόκληρη την 
ελληνική κοινωνία να σταθεί αρωγός στις προ-
σπάθειές μας για μια σύγχρονη και δημοκρατι-
κή Ελληνική Αστυνομία, αναγνωρίζοντας και τι-
μώντας τους Πεσόντες στο καθήκον Ήρωες 
Αστυνομικούς.

Αποτίοντας τον ελάχιστο φόρο τιμής, σ’ αυ-
τούς που με αυτοθυσία και αυταπάρνηση μά-
χονται υπερασπίζονται το δημόσιο συμφέρον, 

εκπρόσωποι φορέων και οργανισμών τοπικής 
αυτοδιοίκησης, ήδη έχουν προβεί σε διάφορες 
πρωτοβουλίες, όπως μετονομασία οδών, ανέ-
γερση μνημείων, διοργάνωση εκδηλώσεων 
κλπ., υιοθετώντας και διατρανώνοντας ταυτό-
χρονα τη θέση μας ότι οι επιθέσεις εναντίον 
αστυνομικών, είναι επιθέσεις που στρέφονται 
εναντίον της ίδιας της κοινωνίας. 

Θα τιμήσει ο Δήμος Ρέντη  
τους αδικοχαμένους 
συναδέλφους μας

Σώθηκαν  
από θαύμα

Aπό θαύμα δεν θρηνήσαμε και άλ-
λους νεκρούς στην ανταλλαγή πυ-

ροβολισμών στου Ρέντη. Όπως έγινε γνω-
στό από δημοσιεύματα του Τύπου, τον 
ένα αστυνομικό τον γλίτωσε το κράνος, 
ενώ ο άλλος σώθηκε χάρη στο κινητό του 
που σταμάτησε τη σφαίρα. Μάρτυρας η 
φωτογραφία που έφερε στη δημοσιότητα 
«ΤΟ ΒΗΜΑ». Η σφαίρα του κακοποιού 
χάραξε το κράνος του και για λίγα εκατο-
στά δεν του στέρησε τη ζωή. Κυριακάτικο 
δημοσίευμα της εφημερίδας “Πρώτο Θέ-
μα”, αποκαλύπτει ότι το άλλο παλικάρι 
της ομάδας ΔΙ.ΑΣ., που στάθηκε τυχερό, 
το οφείλει στο κινητό του τηλέφωνο, που 
ήταν στην εσωτερική τσέπη του μπουφάν 
του. Στάθηκε τυχερός ο συνάδελφος 
αφού μέσα στη βροχή από σφαίρες μια 
κατάφερε να διαπεράσει το αλεξίσφαιρό 
του, οδεύοντας προς τη καρδιά του αλλά 
για καλή του τύχη σταμάτησε στο κινητό 
τηλέφωνο. 

  αφιέρωμα / εις μνήμη
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X ιλιάδες συνάδελφοι, αλλά και απλοί πολίτες 
συνόδευσαν στην τελευταία τους κατοικία 

τους αδικοχαμένους συναδέλφους μας.
Αντιπροσωπείες της ΠΟΑΞΙΑ και των Τοπικών 

Ενώσεων, είπαν το τελευταίο αντίο στους συναδέλ-
φους που έδωσαν τη ζωή τους για την ασφάλεια 
του πολίτη, ενώ τρισάγιο πραγματοποιήθηκε από 
το Σωματείο Ειδικών Φρουρών Αττικής στην οδό 
Περικλέους στου Ρέντη, όπου επίσης παρέστη αντι-
προσωπεία της Ομοσπονδίας μας. Μόλις έγινε 
γνωστό το τραγικό συμβάν, εκπρόσωποι της Ομο-
σπονδίας, πήγαν στο Νοσοκομείο Νίκαιας και ενη-
μερώθηκαν από τους ιατρούς για την κατάσταση 
των τραυματισθέντων συναδέλφων. 

Το συλλυπητήριο τηλεγράφημα του C.E.S.P. 
Αγαπητέ Πρόεδρε, Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Οι 300.000 μέλη-αστυνομικοί του Ευρωπαϊ-
κού Συμβουλίου Αστυνομικών Συνδικάτων 
(C.E.S.P.) ενημερωθήκαμε με βαθιά θλίψη και 
ανησυχία για τα γεγονότα που έλαβαν χώρα 
στην Αθήνα την 1η Μαρτίου 2011 και είχαν ως 
αποτέλεσμα τη δολοφονία των συναδέλφων 
Αστυνομικών.

Το Εκτελεστικό Γραφείο και τα μέλη του 
C.E.S.P. εκφράζουν τα συλλυπητήριά τους 
στους οικείους των δολοφονηθέντων αστυνο-
μικών και σε σας, καθώς επίσης και την αλλη-
λεγγύη τους στους υπόλοιπους αστυνομικούς 
που έχουν τραυματιστεί σοβαρά. 

Η Αστυνομία είναι ένα επάγγελμα υψηλού 
κινδύνου, όμως, η αυξανόμενη βία και η όλο 
και περισσότερο συχνή χρήση πολεμικών 
όπλων είναι η απόδειξη μιας σημαντικής αλλα-
γής των εγκληματιών. 

Μπροστά στην αυξανόμενη βελτίωση του 
εξοπλισμού των εγκληματιών σε όλη την Ευρώ-
πη, το C.E.S.P. επαναλαμβάνει την ανησυχία 
του για την αυξανόμενη απειλή του οργανωμέ-
νου εγκλήματος. 

Το C.E.S.P. ζητά μια πραγματική προσαρμο-
γή των ανθρώπινων και υλικών πόρων που δι-
ατίθενται υπέρ των αστυνομικών δυνάμεων 
ώστε να δοθούν τα εφόδια σε όλους τους αστυ-
νομικούς, προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις 
πολυάριθμες προκλήσεις που απειλούν τη 
Δημοκρατία. 

Το C.E.S.P. υποστηρίζει πλήρως τις οικογέ-
νειες των αποθανόντων αστυνομικών και εκεί-
νων που τραυματίστηκαν σοβαρά. 

Παλλαϊκή 
κατακραυγή
Tα  θερμά  τους  συλλυπητήρ ια  
στις οικογένειες των αδικοχαμένων πα-
λικαριών της Ελληνικής Αστυνομίας 
απέστειλαν μέσω της Ομοσπονδίας μας 
το Ε.Γ. του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Αστυνομικών Συνδικάτων (C.E.S.P.), ο 
Σύνδεσμος Αστυνομίας Κύπρου, ο Δι-
κηγορικός Σύλλογος Αθηνών, η Ανε-
ξάρτητη Ένωση Αποστράτων Ενόπλων 
Δυνάμεων, η Ένωση Υπαλλήλων Πυρο-
σβεστικού Σώματος Νομού Κέρκυρας, 
η Πανελλήνια Ομοσπονδία Υπαλλήλων 
Ελληνικής Αγροφυλακής, η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Στρατιωτικών, ο δημοσιο-
γράφος Διονύσης Γουσέτης, η βουλευ-
τής της Νέας Δημοκρατίας κ. Κατερίνα 
Παπακώστα και πολλοί άλλοι. 

Με ανείπωτη θλίψη το τελευταίο αντίο
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O ι συνεχιζόμενες αστυνομικές επεμβά-
σεις στην περιοχή της Κερατέας με τις 
συνεπακόλουθες άναρχες και επικίν-

δυνες αντιδράσεις, επισημαίνουμε -για μια ακό-
μα φορά- ότι εντείνουν την ανησυχία μας και θέ-
τουν όλους προ των ευθυνών τους, ανάλογα με τη 
θέση και το ρόλο που τους αναλογεί σε αυτό το 
απίθανο θέατρο του παραλόγου, που έχει στηθεί 
από τον περασμένο Δεκέμβριο, δήθεν στο όνομα 
του δημοσίου συμφέροντος.

Αυτό τονίζουν με ανακοίνωσή τους η ΠΟΑΞΙΑ 
και η ΠΟΑΣΥ για το μείζον πρόβλημα της Κερατέ-
ας, θέτοντας το ερώτημα πια, «από πότε το δημό-
σιο συμφέρον εξυπηρετείται με όλα αυτά τα κω-
μικοτραγικά συμβάντα που σημειώνονται στην 
περιοχή με κίνδυνο να θρηνήσουμε θύματα, 
αστυνομικούς και πολίτες, χωρίς να υπολογίζει 
κανείς μα κανείς αυτήν την παράμετρο; 

Πρέπει να χυθεί αίμα για να επικρατήσει η 
λογική;

Οι Ομοσπονδίες μας, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την 
παρατεταμένη νοσηρή αυτή κατάσταση που πέ-
ραν των άλλων αποδιοργανώνει πλήρως το σύ-
στημα αστυνόμευσης στο Λεκανοπέδιο Αττικής 
και τους γύρω νομούς από τους οποίους αντλού-
νται ενισχυτικές δυνάμεις, καλούν την τοπική κοι-
νωνία να διεκδικήσει τα όποια δίκαια αιτήματά 
της όχι με βίαιες αντιδράσεις, εκδηλώνοντας την 
οργή της εναντίον των αστυνομικών δυνάμεων, 
αλλά με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, διότι σε 
τελική ανάλυση και οι αστυνομικοί εργαζόμε-
νοι είναι και εκτελούν εντολές της συντεταγμέ-
νης Πολιτείας. 

Οι μολότοφ δεν έχουν θέση στον αγώνα καμί-
ας κοινωνικής τάξης.

Επίσης, τα αρμόδια υπουργεία να αναζητή-
σουν άμεσα διόδους συνεννόησης με στόχο την 
απεμπλοκή της Ελληνικής Αστυνομίας από την ιδι-
ότυπη αυτή «διένεξη» με τους κατοίκους της πε-
ριοχής, καθιστώντας σαφές και με ξεκάθαρο τρό-
πο ότι οι νόμοι και οι δικαστικές αποφάσεις είναι 
σεβαστές από όλους».

Όμως, για το ίδιο θέμα οι Ομοσπονδίες επα-
νήλθαν και στις 16 Μαρτίου 2011, ζητώντας επι-
τακτικά συνάντηση από τον υπουργό Προστασί-
ας του Πολίτη.

Επίσης, οι Ομοσπονδίες στο πλαίσιο των πρω-
τοβουλιών τους για την αποτροπή νέων επικίνδυ-
νων και απρόβλεπτων καταστάσεων στην περιο-
χή της Κερατέας, συναντήθηκαν με τον Δήμαρχο 
Λαυρεωτικής Κώστα Λεβαντή, παρόντος και του 
δημοτικού συμβούλου Μανώλη Μπίστα, προκει-
μένου να τους μεταφέρουν την αγωνία των συνα-

δέλφων μας που από τον περασμένο Δεκέμβριο 
απασχολούνται σε 24ωρη βάση σε μέτρα τάξης 
και ασφάλειας.

Ειδικότερα, τονίσαμε ότι η αγωνία όλων εί-
ναι έκδηλη, καθόσον αμφισβητούνται οι ανα-
γκαίες εγγυήσεις για τη διασφάλιση της σωμα-
τικής ακεραιότητας, αφενός των αστυνομι-
κών, αφετέρου δε των ίδιων των κατοίκων της 
περιοχής, διότι  όσο εκκρεμεί η έκδοση δικα-
στικών αποφάσεων για την έναρξη ή μη των 
εργασιών του έργου, η συνεχιζόμενη παραμο-
νή των αστυνομικών δυνάμεων σε μια ερημι-
κή περιοχή, προσφέρεται για άναρχες εκδη-
λώσεις βίας και ύποπτες κινήσεις, πρωτόγνω-
ρες για τα δεδομένα της  τοπικής κοινωνίας. 

Εκ μέρους του κ. δημάρχου, ο οποίος συμμε-

ρίστηκε τον προβληματισμό μας και καταδίκασε 
τη βία απ’ όπου κι αν προέρχεται, μας γνωστο-
ποιήθηκε ότι είναι ασαφής η κυβερνητική πολι-
τική για το εύρος του έργου και την εξέλιξή του 
με αποτέλεσμα να εκδηλώνονται ακόμα και 
ακραίες ενέργειες, ενώ τάχθηκε υπέρ της απο-
χώρησης των αστυνομικών δυνάμεων από την 
περιοχή, ώστε να επανέλθει η ηρεμία, δεδομέ-
νου ότι δεν έχουν εκδοθεί οριστικές δικαστικές 
αποφάσεις. 

Αναγνωρίζοντας τη σημασία της προσφοράς 
και τη βαρύτητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κα-
λούμε όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές να επιδεί-
ξουν τη μέγιστη σοβαρότητα για την αντιμετώπι-
ση της κατάστασης, χωρίς να τροφοδοτείται η 
ένταση και η παραπληροφόρηση.

  εν δράσει

Το «πρόβλημα της Κερατέας» είναι  
πολύ σοβαρό, αλλά δεν είναι αστυνομικό
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Με κομμένη την ανάσα παρακολούθησαν 
οι συμπολίτες μας στα δελτία ειδήσεων, 

αλλά και στο διαδίκτυο, το σοκαριστικό βίντεο 
με τις αγωνιώδεις προσπάθειες του συναδέλφου 
να γλιτώσει από τη μολότοφ που τον χτύπησε 
στο κεφάλι, ενώ οδηγούσε τη δίκυκλη 
μοτοσικλέτα του στην Πλατεία Συντάγματος, 
κατά τη διάρκεια βανδαλισμών και βίαιων 
επιθέσεων κουκουλοφόρων εναντίον της 

Αστυνομίας. Ο συνάδελφος στάθηκε τυχερός 
αφού η εμπρηστική βόμβα του προκάλεσε μόνο 
ελαφρά εγκαύματα. Μάρτυρες ανάλογων 
επιθέσεων έχουν γίνει εκατοντάδες άλλοι 
συνάδελφοί μας των Διευθύνσεων 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων στην Αττική και στη 
Θεσσαλονίκη, ενώ και οι διμοιρίες υποστήριξης 
σε άλλα αστικά κέντρα, αντιμετωπίζουν όλο και 
πιο συχνά τον τρόμο.

εν δράσει

Σώθηκε από θαύμα

Πλήθος  
τα ερωτήματα για  
τον αδικοχαμένο 
συνάδελφο

Η είδηση για τον τραγικό θάνατο 
ενός νεαρού συναδέλφου με το 

υπηρεσιακό του όπλο, ενώ ήταν υπηρε-
σία σε μέτρα φύλαξης των γραφείων πο-
λιτικού κόμματος, έρχεται να προστεθεί 
στα τόσα άλλα τραγικά συμβάντα βίαιων 
θανάτων ή θανάτων από παθολογικά αί-
τια εν ενεργεία συναδέλφων μας, προκα-
λώντας εύλογη ανησυχία και πλήθος 
ερωτημάτων αναφορικά με την εφαρμο-
γή των προβλεπομένων μέτρων υγιεινής 
και ασφάλειας, τη λειτουργία των υγειο-
νομικών επιτροπών και την υιοθέτηση 
του θεσμού του ιατρού εργασίας στην 
Ελληνική Αστυνομία.

Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας 
στην οικογένεια του αδικοχαμένου αστυ-
νομικού και διαβεβαιώνουμε τους συνα-
δέλφους μας ότι το συνδικαλιστικό μας 
κίνημα αγωνίζεται για την ανάδειξη όλων 
εκείνων των παραγόντων που επιδρούν 
αρνητικά στον υπηρεσιακό βίο, γεννούν 
την ανασφάλεια και αφήνουν ακάλυπτο 
το συνάδελφο στους παντοειδείς κινδύ-
νους που τον απειλούν σε καθημερινή 
βάση. Η έντονη πίεση την οποία δεχόμα-
στε σε συνδυασμό με την απουσία 
οποιασδήποτε διεξόδου, δημιουργούν 
ένα επικίνδυνο μείγμα με απρόβλεπτες 
αντιδράσεις.

Είναι ανεπίτρεπτο να τίθεται σε δεύτε-
ρη μοίρα η ζωή του αστυνομικού εξαιτί-
ας της μη εφαρμογής των προβλεπομέ-
νων από τη νομοθεσία για τη χρήση των 
όπλων και από το π.δ. 45/2008 περί μέ-
τρων υγιεινής και ασφάλειας στην Ελλη-
νική Αστυνομία και να απαντά το Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους ότι δεν υπάρ-
χουν τα σχετικά κονδύλια. 

Καλούμε για άλλη μια φορά την Πολι-
τεία και κυρίως το οικονομικό επιτελείο 
της Κυβέρνησης να σταματήσει την ολέ-
θρια πολιτική των περικοπών του προϋ-
πολογισμού της Ελληνικής Αστυνομίας 
και να εγκρίνει τα απαιτούμενα κονδύλια 
για τη θωράκιση των ενστόλων. 

Άραγε, τι άλλο πρέπει να υποστούμε 
για να αντιληφθούν οι αρμόδιοι ότι ο 
αστυνομικός δεν είναι πολίτης β’ κατηγο-
ρίας και ότι με συγκυριακές και νεφελώ-
δεις προτάσεις για την ασφάλεια, δεν οι-
κοδομείται το στερέωμα της σύγχρονης 
αστυνομίας;.



  εν δράσει
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Δεν μας πτοούν  
οι τρομοκρατικές 

επιθέσεις  
και οι απειλές 

O ι συνεχιζόμενες τρομοκρατικές επιθέσεις 
σε μια περίοδο κατά την οποία η Ελληνι-

κή Αστυνομία εργάζεται με μεθοδικότητα και 
αποφασιστικότητα για την εξάρθρωση των τρο-
μοκρατικών ομάδων, συνιστούν πρόκληση για 
ολόκληρη την κοινωνία και δεν αφήνουν σε κα-
νέναν μας, κανένα περιθώριο εφησυχασμού. 

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα τονίζει για μια 
ακόμα φορά, ότι επιβάλλεται να συστρατευ-
θούμε όλοι στον αγώνα για την απομόνωση 
των φορέων της ωμής βίας. 

Μακριά από ιδεοληψίες, οφείλουμε αφ’ ενός 
μεν να βοηθήσουμε τις αρχές στο έργο τους, 
ώστε η μάχη κατά της τρομοκρατίας να έχει κα-
λύτερα αποτελέσματα, αφ’ ετέρου δε να μετου-
σιώσουμε τις φωνές διαμαρτυρίας μας σε ένα 

Σταθερά παρών δηλώνουν οι Ομοσπονδίες 
ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ στις κινητοποιήσεις 

που προκηρύσσονται από τη ΓΣΕΕ και την ΑΔΕ-
ΔΥ για την εφαρμοζόμενη πολιτική των περικο-
πών και της αποψίλωσης των εργασιακών δικαι-
ωμάτων των εργαζομένων.

Αντιπροσωπεία των Ομοσπονδιών συμμετεί-
χε και στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της 23ης 
Φεβρουαρίου 2011,  εκφράζοντας τη συμπαρά-
στασή μας στον αγώνα όλων των εργαζομένων 
του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα και δη-
λώνοντας ότι κι εμείς από τη δική μας πλευρά, 
αγωνιζόμαστε για να μπει τέλος στην πολιτική 
της μόνιμης λιτότητας και της υποβάθμισης του 
βιοτικού μας επιπέδου.

Στο όνομα της αντιμετώπισης των ελλειμμά-
των και του δημόσιου χρέους, όλοι βιώνουμε το 
τελευταίο διάστημα  την πιο σκληρή οικονομική 
πολιτική που γνώρισε ποτέ ο τόπος, με αποτέλε-
σμα να πλήττεται βάναυσα και αυτή η ίδια η λει-
τουργία του οργανισμού της Ελληνικής 
Αστυνομίας. 

Για άλλη μια φορά τονίζουμε ότι στο αγαθό 

της ασφάλειας δεν χωρούν εκπτώσεις και 
περικοπές.

Καλούμε την Κυβέρνηση  να αντιληφθεί ότι η 
μείωση των κονδυλίων στον τομέα της ασφά-
λειας, οδηγεί την Ελληνική Αστυνομία στη δι-
άλυση και τον Έλληνα αστυνομικό στην απα-
ξίωση. Η συντεταγμένη πολιτεία, τα πολιτικά, 

κόμματα, οι κοινωνικοί φορείς, έχουν χρέος να 
υποστηρίξουν τα αιτήματά μας για μια σύγχρο-
νη και δημοκρατική Ελληνική Αστυνομία. 

Αρνούμαστε να γίνουμε τα εξιλαστήρια θύ-
ματα του συστήματος. Απαιτούμε αλλαγή πο-
ρείας. Το χρέος και τα ελλείμματα, δεν είναι δι-
κά μας δημιουργήματα. 

Όχι στην πολιτική  
των περικοπών  
και της αποψίλωσης  
των εργασιακών  
δικαιωμάτων  
των εργαζομένων

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις διορθώσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr

παλλαϊκό κίνημα κατά της βίας.
Η πολύπλευρη κρίση που πλήττει τη χώρα 

μας, μπορεί να αξιοποιείται από τους φορείς 
της βίας για «ίδιον όφελος», δεν επιτρέπεται 
όμως σε κανέναν μας να αδιαφορεί προ του 
κινδύνου να ανοίξει μια νέα, ακόμα πιο οδυνη-
ρή για τον τόπο μας σελίδα στο κεφάλαιο 
Τρομοκρατία.

Αρκετά έχει πληρώσει η χώρα μας αβελτηρί-
ες, λάθη και παραλείψεις της Πολιτείας. 



Ιανουάριος - Μάρτιος 2011 • Αξιωματική Αστυνομία • 11

Δραματική έκκληση προς τον Υπουργό 
Οικονομικών κ. Γεώργιο Παπακων-
σταντίνου και τον Υφυπουργό Οικονο-

μικών  κ. Φίλιππο Σαχινίδη απηύθυναν οι Ομο-
σπονδίες ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ με στόχο την εξαί-
ρεση της Ελληνικής Αστυνομίας από την μνημονι-
ακή πολιτική των περικοπών.Ολόκληρη η 
επιστολή, που θέτει προ των ευθυνών του το οικο-
νομικό επιτελείο της Κυβέρνησης, έχει ως εξής:

Η ανάσχεση των δαπανών για τις λειτουργι-
κές ανάγκες των Αστυνομικών Υπηρεσιών και 
οι δραστικές περικοπές κονδυλίων, αλλοιώνουν 
την ικανότητα της Αστυνομίας στον αγώνα της 
εναντίον του εγκλήματος και της παρανομίας. 
Εξασθενούν, δε, την εμπιστοσύνη του κόσμου 
απέναντί της.

Ως γνωστόν, ήδη ο Οργανισμός στερούνταν των 
επαρκών πόρων για τη διασφάλιση της αποστολής 
του και αυτό είναι ολοφάνερο από το Προεδρικό 
Διάταγμα 45/08 για την Υγιεινή και Ασφάλεια στο 
Αστυνομικό Προσωπικό, που θεσπίστηκε το 2008 
και ουδέποτε εφαρμόστηκε. Ήδη υπήρχε πρόβλη-
μα με τον πεπαλαιωμένο στόλο των περιπολικών, 
των συντηρήσεων, των επισκευών κ.λ.π.

Η κατάσταση όμως σήμερα έφτασε στο απροχώ-
ρητο.  Γνωρίζουμε την τραγική οικονομική κατά-
σταση στην οποία περιήλθε η χώρα μας, όμως, 
αδυνατούμε να δεχθούμε φαινόμενα παράλυσης 
και απαξίωσης της Ελληνικής Αστυνομίας, της μό-
νης κρατικής υπηρεσίας που οφείλει να εγγυάται 
και να περιφρουρεί καθημερινά την κοινωνική γα-
λήνη και ασφάλεια των πολιτών.Οι συνάδελφοί μας 
από όλη την Ελλάδα περιγράφουν ήδη με μελανά 
χρώματα τις δυσλειτουργίες που παρατηρούνται 
εξαιτίας της μη έγκαιρης έγκρισης των σχετικών πι-
στώσεων για δαπάνες, που έχει ως συνέπεια: 

 �τον παροπλισμό οχημάτων (το 80% του συνό-
λου των οχημάτων της Ελληνικής Αστυνομίας 
βρίσκεται εκτός των ορίων εγγύησης της καλής 
λειτουργίας),  
 �την διακοπή παροχής καυσίμων για την κίνηση 
των οχημάτων (λόγω μη εξόφλησης των οφει-
λομένων δαπανών), 

 �την διακοπή ανεφοδιασμού πετρελαίου 
θέρμανσης, 
 �την παύση αγοράς αναλώσιμων υλικών και ει-
δών υγιεινής 
 �την αναστολή προγραμμάτων εκσυγχρονισμού 
των κτηριακών υποδομών και κρατητηρίων,
 �το πρόβλημα στη σίτιση των κρατουμένων λό-
γω εξάντλησης και μη αναπλήρωσης της παγίας 
προκαταβολής των Υπηρεσιών, 
 �την αδυναμία εφοδιασμού  προμηθειών ειδών 
ατομικού εξοπλισμού (ομάδων ΔΙΑΣ,  R/T οχη-
μάτων κλπ).

Απαράδεκτη είναι επίσης και η μη απόσβεση δα-
πανών οδοιπορικών  (600.000 περίπου εκκρεμή 
υπομνήματα), αλλά και η δυσλειτουργία από την 
υποστελέχωση των υπηρεσιών, λόγω συνταξιο-
δοτήσεως πολλών αστυνομικών τον τελευταίο 
χρόνο. 

Και ηθικό πρόβλημα
Οι εξελίξεις αυτές έχουν και συνέπειες ηθικών δι-
αστάσεων καθώς π.χ. δεν είναι δυνατόν να πραγ-
ματοποιείται έλεγχος οχημάτων με όχημα Τροχαί-

ας ακατάλληλο για κυκλοφορία λόγω ελλιπούς συ-
ντήρησης. Η μη έγκαιρη έγκριση των σχετικών πι-
στώσεων οφείλεται στην κατάργηση της Δ/νσης 
του Ελεγκτηρίου Δαπανών (Π.Δ. 113/2010), του 
οποίου οι σχετικές αρμοδιότητες έχουν περιέλθει 
στην Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου (Υ.Δ.Ε.), 
η οποία αφενός μεν είναι υποστελεχωμένη, “κινεί-
ται” με χρονοβόρες διαδικασίες που δεν μπορούν 
να προλάβουν την καθημερινή ροή αναγκών – 
υποχρεώσεων της Ελληνικής Αστυνομίας,  αφετέ-
ρου δε για την έκδοση σχετικής εγκριτικής πράξης 
απαιτεί την εξόφληση τυχόν υποχρεώσεων του 
προηγούμενου έτους, προκειμένου να διαπιστω-
θεί αν υφίσταται υπόλοιπο ποσοστού διάθεσης 
των εγγεγραμμένων πιστώσεων. 

 Κύριε Υπουργέ, Κύριε Υφυπουργέ, 
Επειδή, όπως αντιλαμβάνεστε κι εσείς, οι ανά-

γκες της Ελληνικής Αστυνομίας –όσο καλός προ-
γραμματισμός κι αν υπάρχει δεν είναι δυνατόν να 
προβλεφθούν ποτέ εξαιτίας των γεγονότων που 
προκύπτουν  καθημερινά, σας καλούμε με παρέμ-
βασή σας να δώσετε άμεση λύση στο κρίσιμο πρό-
βλημα που έχει δημιουργηθεί. Έτσι όπως έχουν δι-
αμορφωθεί τα πράγματα σήμερα, πρώτη προτε-
ραιότητα της Πολιτείας πρέπει να είναι η απρόσκο-
πτη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Υφυπουργέ, 
Με τη βεβαιότητα ότι γνωρίζετε την πραγματική 

εικόνα των υπηρεσιών, αλλά και των μεγάλων δυ-
νατοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού μας, ανα-
μένουμε τις δικές σας παρεμβάσεις για την αποδέ-
σμευση κονδυλίων προς κάλυψη κατά προτεραιό-
τητα τρεχουσών λειτουργικών δαπανών, εξόφλη-
ση οδοιπορικών κλπ, και βεβαίως για τον 
προγραμματισμό νέων προσλήψεων ικανού αριθ-
μού δοκίμων αστυφυλάκων το προσεχές εκπαι-
δευτικό έτος 20112012.

Ως Ομοσπονδίες, δεν θα δεχθούμε αδιαμαρ-
τύρητα την απαξίωση του Οργανισμού μας. Θα 
αναγκαστούμε πλέον να αντιδράσουμε δυναμι-
κά για να μην ξαναζήσουμε την εποχή των ερά-
νων και της αναζήτησης «χορηγών» για βασικές 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Η δραματική έκκληση  
των Ομοσπονδιών  
προς το Οικονομικό 
Επιτελείο της Κυβέρνησης
Έτσι όπως έχουν διαμορφωθεί τα πράγματα σήμερα, πρώτη προτεραιότητα της Πολιτείας  
πρέπει να είναι η απρόσκοπτη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, τονίζουν οι Ομοσπονδίες

εν δράσει
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Ηαπόφαση για περικοπή των ημερών 
της κατ’ έτος συντηρητικής  εκπαίδευ-
σης των Αστυνομικών, που αρχίζει την 

21-2-2011 για θέματα αυτοάμυνας – αυτοπροστα-
σίας – οπλοτεχνικής και σκοποβολής έτους 2011, 
από πέντε σε τρεις ημέρες, αλλά και για τον περιο-
ρισμό του αριθμού των εκπαιδευτικών βολών, 
υπονομεύει τις προϋποθέσεις για την ποιοτική, 
υπηρεσιακή κατάρτιση των Αστυνομικών σε ζωτι-
κής σημασίας ζητήματα, που αφορούν την θεσμι-
κή αποστολή τους εναντίον της εγκληματικότητας, 
αλλά και της σύννομης και ορθής αστυνομικής τα-
κτικής στους καθημερινούς ελέγχους που σχετίζο-
νται με τους απλούς πολίτες.

Αυτά τονίζουν υπεύθυνα και σοβαρά οι Ομο-
σπονδίες μας με ανακοίνωσή τους, υπενθυμίζο-
ντας στους κυβερνώντες ότι «κοινή αίσθηση 
όλων των μάχιμων Αστυνομικών είναι ότι ου-
δέποτε η Υπηρεσία έδωσε πρώτη προτεραιότη-
τα στα ζητήματα της μετεκπαίδευσης στην αστυ-
νομική αυτοπροστασία κάτω από το βάρος της 
γραφειοκρατίας και της ανάλωσης του καθημε-
ρινού υπηρεσιακού χρόνου σε ξένα προς την 
αποστολή του Σώματος έργα. Επιζητείται ως 
υπηρεσιακή κατεύθυνση η πλήρωση στατιστικών 
στόχων για επικοινωνιακή περισσότερο διαχείρι-
ση και προβολή μιας αμφιλεγόμενης αποτελεσμα-

τικότητας, παρά ο σωστός τρόπος με τον οποίο θα 
πρέπει να προσεγγιστούν στόχοι τεθέντες επιστη-
μονικά και τεκμηριωμένοι ουσιαστικά, ώστε να 
υπάρχουν διαχρονικά αποτελέσματα. 

Ο επικεφαλής μιας υπηρεσίας θα ελέγξει τον 
υφιστάμενό του γιατί δε βεβαίωσε π.χ. τον Χ 
αριθμό τροχονομικών παραβάσεων που του υπέ-
δειξε, αλλά είναι αμφίβολο αν θα τον ελέγξει για 
τον τρόπο που πραγματοποίησε τους ελέγχους σε 
ό,τι αφορά τα ζητήματα της αυτοπροστασίας και 
τον σεβασμό των δικαιωμάτων του ελεγχόμενου. 
Το ίδιο μπορούμε να επισημάνουμε και για το 
επίμαχο θέμα της φύλαξης – μεταγωγής κρατου-
μένων, με τις αποδράσεις να ακολουθούν αυξη-
τικό ρυθμό και της λήψεως από την άλλη, μέτρων 
αντιμετώπισης του φαινομένου μόνο στο επίπε-
δο της μεταβίβασης ευθυνών. 

Λόγω αυτού του κλίματος και οι μέχρι πρότι-
νος ολιγοήμερες εκπαιδεύσεις στερούνταν της 
επιβαλλόμενης βαρύτητας σ’ ό,τι αφορά την 
εφαρμογή των διδαχθέντων σε επιχειρησιακό, 
πρακτικό καθημερινό επίπεδο.  

Παρότι θα ανέμενε κανείς την αύξηση και ανα-
βάθμιση της ποιοτικής λειτουργίας της Αστυνομί-
ας, αφού λόγω των συνεπειών της οικονομικής 
κρίσης, υπάρχει διαρκής και αυξανόμενος ο κίν-
δυνος των ένοπλων περιστατικών με δεκάδες και 

εκατοντάδες νεκρούς και τραυματίες αστυνομι-
κούς υπέρ του καθήκοντος, η συγκεκριμένη από-
φαση καταδεικνύει την παραίτηση του Οργανι-
σμού από τις προϋποθέσεις αποτελεσματικής λει-
τουργίας του στο όνομα της αντιμετώπισης της 
κρίσης. Καταδεικνύει ότι δεν υφίσταται βούληση 
ανατροπής αντιλήψεων και νοοτροπίας που κα-
θηλώνουν το Σώμα σε υποβάθμιση και τους 
Αστυνομικούς χωρίς τα απαραίτητα εφόδια, πε-
ριθωριοποιημένους υπαλλήλους του κράτους. Αν 
το ζήτημα είναι η εξοικονόμηση κονδυλίων από 
την περικοπή των φυσιγγίων στις  εκπαιδευτικές  
βολές, ουδείς από τους αρμοδίους δικαιούται να 
μεταβιβάζει  ευθύνες  από την Πολιτική και Φυσι-
κή Ηγεσία όταν «όπλα εκπυρσοκροτούν» και 
έχουμε τραγωδίες, με διαστάσεις ενίοτε 
ανεξέλεγκτες. 

Καλούμε την Αστυνομική Ηγεσία πριν την 
έναρξη της προαναφερόμενης εκπαίδευσης  την 
21-02-2011, να αναθεωρήσει την απόφαση αυ-
τή και να προβεί σε μια συνολική αναβάθμιση της 
εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης των Αστυνομι-
κών γιατί αυτό απαιτούν οι καιροί και έχει ανά-
γκη περισσότερο από ποτέ άλλοτε σήμερα η Ελ-
ληνική Κοινωνία στην κρίσιμη περίοδο που δια-
νύουμε», διαμαρτύρονταν οι Ομοσπονδίες από 
το Φεβρουάριο, αλλά εις ώτα μη ακουόντων. 

Τελευταία προτεραιότητα  
η εκπαίδευση για θέματα 
αυτοπροστασίας!

Η περικοπή των ημερών 
εκπαίδευσης επιχειρησιακού 
χαρακτήρα αφήνει ακάλυπτο  
τον Αστυνομικό και  
απαξιώνει την Αστυνομία
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Μ εγάλες διαστάσεις προσέλαβαν οι κα-
ταγγελίες για τα προβλήματα και τις 
δυσλειτουργίες που προκλήθηκαν στις 

Υπηρεσίες εξαιτίας της κατάργησης του Ελεγκτηρίου 
Δαπανών και της νέας διαδικασίας εκτέλεσης του 
προϋπολογισμού εξόδων της Ελληνικής Αστυνομί-
ας, μέσω της Υπηρεσίας Δημοσιονομικού Ελέγχου 
(Υ.Δ.Ε.). Βουλευτές υπέβαλλαν ερωτήσεις στο πλαί-
σιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, υπήρξαν δημο-
σιεύματα βάσει των ανακοινώσεων των Ομοσπον-
διών μας, υποβλήθηκαν εγγράφως παράπονα στην 
Ηγεσία και ζητήθηκε άμεσα η παρέμβασή της, αλλά 
και πάλι τα προβλήματα παραμένουν. 

Όπως γνωρίζουμε, το πρόβλημα παρουσιάστη-
κε, εντόνως το τελευταίο χρονικό διάστημα, λόγω της 
μη έγκαιρης έγκρισης των σχετικών πιστώσεων για 
δαπάνες που αφορούν τις εκτός έδρας μετακινήσεις 
του προσωπικού, τη συντήρηση των υπηρεσιακών 
οχημάτων, την αγορά αναλώσιμων υλικών και ειδών 
υγιεινής κλπ. Εξαιτίας αυτού του γεγονότος, καταγ-
γείλαμε ότι οι αστυνομικές υπηρεσίες έχουν μείνει 
χωρίς απόθεμα γραφικής ύλης, χωρίς βασικά είδη 
για την ατομική υγιεινή και το κυριότερο, τα περισ-
σότερα υπηρεσιακά οχήματα κινούνται χωρίς την 
απαραίτητη συντήρηση με αποτέλεσμα πολλά εξ αυ-

τών να έχουν ακινητοποιηθεί με ό,τι αυτό συνεπάγε-
ται για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών, την 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών ασφάλειας, 
αλλά κυρίως τη σωματική ακεραιότητα των επιβαι-
νόντων σ’ αυτά. Παράλληλα, παραμένουν ανεξόφλη-
τα τα υπομνήματα για τις εκτός έδρας μετακινήσεις 
του προσωπικού από το έτος 2009 και εντεύθεν, 
που σημειωτέον αποτελούν καθημερινή ανάγκη και 
βασικό συστατικό λειτουργίας της ΕΛ.ΑΣ. (μετακινή-
σεις για λήψη μέτρων τάξης – παρουσία ως μάρτυ-
ρες σε δικαστήρια – μεταγωγές κρατουμένων – εκ-
παιδεύσεις προσωπικού κλπ).

Με την κατάργηση του Ελεγκτηρίου Δαπανών  
(Π.Δ. 113/2010) και την μεταφορά των αρμοδιοτή-
των του στην Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου, 
το πρόβλημα εμφανίστηκε σε όλο του το μεγαλείο, 
διότι αφενός μεν η νέα Υπηρεσία είναι υποστελεχω-
μένη, αφετέρου δε για την έκδοση σχετικής εγκριτι-
κής πράξης απαιτεί την εξόφληση τυχόν υποχρεώ-
σεων του προηγούμενου έτους, προκειμένου να δι-
απιστωθεί αν υφίσταται υπόλοιπο ποσοστού διάθε-
σης των εγγεγραμμένων πιστώσεων. Οι 
Ομοσπονδίες ανακοίνωσαν μεταξύ άλλων ότι «ο εν 
λόγω έλεγχος είναι άγνωστο πότε θα ολοκληρωθεί, 
καθώς δεν υπάρχει το απαραίτητο ανθρώπινο δυνα-

μικό ούτε στο Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ., προκειμένου να 
προωθηθεί ο μεγάλος αριθμός αιτημάτων για εγκρί-
σεις  δαπανών και ιδιαίτερα στις έκτακτες ανάγκες 
που συχνά διαμορφώνονται στον φορέα μας. Μετά 
από τα ανωτέρω, καλούμε τον αρμόδιο Υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστο Παπουτσή να 
παρέμβει άμεσα στο Υπουργείο Οικονομικών, προ-
κειμένου να επιτραπεί κατ’ εξαίρεση η διάθεση των 
πιστώσεων του Π/Υ σε ποσοστό διάθεσης 100% σε 
ορισμένους ΚΑΕ στην Ελληνική Αστυνομία για να κα-
ταστεί δυνατή η απρόσκοπτη λειτουργία  των υπη-
ρεσιών της. Αν ως εκ τούτου, δεν δοθεί άμεση λύση 
στο ζέον αυτό ζήτημα, ας γνωρίζουν οι ιθύνοντες ότι 
θα αντιδράσουμε δυναμικά στη συνεχιζόμενη απα-
ξίωση των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. και δεν θα επιτρέ-
ψουμε να εξαναγκαστεί το προσωπικό της, να γυρί-
σει στις εποχές των εράνων και της αναζήτησης  «χο-
ρηγών»  για βασικές υπηρεσιακές ανάγκες».

Οι τραγικές εξελίξεις, ωστόσο, με την άνανδρη δο-
λοφονία των δυο ειδικών φρουρών, γνωρίζουμε 
όλοι ότι έφεραν στο προσκήνιο τις χορηγίες, ενώ το 
πρόβλημα εξακολουθεί να υφίσταται, παρά τη σύ-
σκεψη που έγινε στο Υπουργείο Προστασίας του Πο-
λίτη με τη συμμετοχή του Υφυπουργού Οικονομι-
κών κ. Φίλιππου Σαχινίδη. 

Βαρύτατες καταγγελίες για τις συνθήκες εκ-
παίδευσης διατυπώνονται από την Ένω-
ση Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 

Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης και την Ένωση 
Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Στερεάς Ελλά-
δας, με αποτέλεσμα να επιβεβαιωνόμαστε για άλ-
λη μια φορά, όσοι επιμένουμε ότι οι δαπάνες για 
την εκπαίδευση θεωρούνται από κάποιους είδος 
πολυτελείας... 

Η Ομοσπονδία μας ενημέρωσε τον κ. Αρχηγό 
ότι με βάση τις καταγγελίες των περιεφερειακών 
Ενώσεων, αλλά και μεμονωμένων μελών, οι συν-
θήκες διαμονής των αποσπώμενων από Υπηρεσί-
ες της περιφέρειας στη Σχολή Μετεκπαίδευσης και 
Επιμόρφωσης για την παρακολούθηση διαφόρων 
σεμιναρίων, κρίνονται επιεικώς απαράδεκτες. 

Τούτο γιατί, παρά την καλή πρόθεση και τις φιλό-
τιμες προσπάθειες των διοικούντων και υπευθύνων 
της Σχολής, να διαχειριστούν και να εξυπηρετήσουν 
τους φιλοξενούμενους συναδέλφους, παρέχοντάς 
τους όσο το δυνατόν καλύτερες συνθήκες διαμονής, 
αυτό δεν αρκεί. Και δεν αρκεί διότι καθίσταται πρα-

κτικά αδύνατον, λόγω των αυξημένων υποχρεώσε-
ων παροχής καταλυμάτων που απορρέουν, αφ’ 
ενός από τη συνεχή λειτουργία των τμημάτων 
Τ.Ε.Μ.Ε.Σ. και Τ.Ε.Μ.Α. και αφ’ ετέρου από τον με-
γάλο αριθμό διατασσόμενων σεμιναρίων, που 
έχουν καταστήσει ουσιαστικά τις υπάρχουσες κτη-
ριακές εγκαταστάσεις ανεπαρκείς.

Αν δε στη διαμορφωθείσα κατάσταση συνυπο-
λογιστεί και το γεγονός της περικοπής των δαπα-
νών καθαριότητας, καθίσταται  πασιφανές το μέγε-
θος του προβλήματος «περιβάλλον», στο οποίο εί-
ναι αναγκασμένοι να διαμένουν οι μετεκπαιδευό-
μενοι, περιβάλλον που δεν συνάδει με την 
αξιοπρέπεια και το κύρος των Αξιωματικών.

Για την αντιμετώπιση των παραπάνω προβλη-
μάτων η Ομοσπονδία μας προτείνει:

Α. Να υπάρξει εξορθολογισμός των διατασσο-
μένων σεμιναρίων ανάλογα με τις δυνατότητες φι-
λοξενίας της Σχολής ανά περίοδο.

Β. Σε κάθε άλλη περίπτωση, να υπάρχει δυνατό-
τητα διαμονής των μετεκπαιδευομένων σε ξενοδο-
χεία της επιλογής τους, με κάλυψη του κόστους (μέ-

χρι ενός συγκεκριμένου ύψους) από την Υπηρεσία. 
Κάθε σύγχρονη Αστυνομία χρειάζεται σαφώς ένα 
διαρκές πρόγραμμα εκπαίδευσης και μετεκπαί-
δευσης των στελεχών της. Το ζήτημα αυτό είναι 
από τα μείζονα προβλήματα που απασχολούν το 
προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ., γιατί συνδέεται άμεσα τό-
σο με τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες όσο και με την ασφάλεια των 
ίδιων των αστυνομικών. Η εκπαίδευση όμως κ. 
Αρχηγέ, δεν μπορεί να θεωρείται «δαπάνη πολυ-
τελείας» για να υποβάλλεται στις γνωστές περικο-
πές, όπως δυστυχώς συμβαίνει το τελευταίο χρο-
νικό διάστημα.

Επειδή θεωρούμε ότι η ανθρώπινη διαμονή και 
διαβίωση των εκπαιδευομένων αστυνομικών στις 
Σχολές πρέπει να αποτελεί πρωταρχικό στόχο και 
καθημερινή επιδίωξη του Αρχηγείου μας, ώστε 
αυτοί να αφοσιώνονται απερίσπαστα στην εκπαί-
δευσή τους, παρακαλούμε να ενεργήσετε για την 
εξεύρεση άμεσης λύσης και την αντιμετώπιση του 
σοβαρού αυτού προβλήματος, καταλήγει το έγ-
γραφο της Ομοσπονδίας. 

Άφησαν χωρίς «ρευστό» την ΕΛ.ΑΣ.
Η δυσλειτουργία των οικονομικών ελεγκτικών μηχανισμών του Κράτους οδηγεί  
στην απαξίωση των υπηρεσιών και του προσωπικού της  Ελληνικής Αστυνομίας

Δαπάνη πολυτελείας η ...εκπαίδευση!

εν δράσει
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ε την υπ΄ αριθμ. 
27135/0092 από 16022011 ερμηνευτική εγκύ-
κλιό του, το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, επι-
χειρεί ερμηνευτική προσέγγιση επί της εφαρμο-
γής των διατάξεων των άρθρων 20, 21 και 22 του 
νέου συνταξιοδοτικού νόμου (Ν. 3865/2010), 
που αφορούν το ασφαλιστικό καθεστώς των στε-
λεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων 
Ασφαλείας και του Πυροσβεστικού Σώματος.

Η Ομοσπονδία μας με τη σειρά της παραθέτει 
τα βασικά σημεία του νέου συνταξιοδοτικού νό-
μου για πληρέστερη ενημέρωση των μελών της, 
αλλά και των ενστόλων, στο σύνολό τους. 

Θεμελίωση συνταξιοδοτικού 
δικαιώματος.  
Αναγνώριση υπηρεσιών

01 
Στις διατάξεις του άρθρου 20 παρ. 1 
και 2 ορίζονται τα κάτωθι:

Α. Όσοι θεμελίωσαν συνταξιοδοτικό δικαίωμα 
(24 ½ έτη) μέχρι την 31122010, με βάση τις δια-
τάξεις που ίσχυαν κατά περίπτωση, δεν επηρεά-
ζονται από τις αλλαγές που επιφέρει ο νέος ασφα-
λιστικός νόμος, ήτοι δε μεταβάλλονται οι προϋ-
ποθέσεις συνταξιοδότησής τους, ο τρόπος υπο-
λογισμού της σύνταξής τους, καθώς και ο χρόνος 
έναρξης καταβολής αυτής.
Β. Επίσης δεν μεταβάλλεται ο τρόπος υπολογι-

σμού της σύνταξης και συνακόλουθα ο χρόνος 
καταβολής αυτής για όσους θεμελιώσουν συντα-
ξιοδοτικό δικαίωμα (24 ½) έτη μέχρι 31122014.

Ειδικότερα για όσους θεμελιώνουν συνταξιο-
δοτικό δικαίωμα, ήτοι έχουν συμπληρώσει 24 ½ 
έτη πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας:

 �το 2011 η υποχρέωση συντάξιμης υπηρεσίας 
αυξάνεται κατά 1 ½ επιπλέον έτη.
 �το 2012 η υποχρέωση συντάξιμης υπηρεσίας 
αυξάνεται κατά 3 επιπλέον έτη.
 �το 2013 η υποχρέωση συντάξιμης υπηρεσίας 
αυξάνεται κατά 4 ½ επιπλέον έτη.

 �το 2014 η υποχρέωση συντάξιμης υπηρεσίας 
αυξάνεται κατά 6 επιπλέον έτη.

Γ. Από τα ανωτέρω καθίσταται σαφές ότι όσοι θε-
μελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα (με 24 ½ 
έτη) μέχρι την 31122014 (λαμβάνοντας υπόψη και 
τις δεσμεύσεις του προηγούμενου εδαφίου), όπο-
τε και αν ασκήσουν αυτό το δικαίωμα (το 2015, 
το 2017, το 2020 κ.λ.π.), δεν θίγονται από τις δι-
ατάξεις του παρόντος νόμου, ως προς τις προϋ-
ποθέσεις συνταξιοδότησης, τον τρόπο υπολογι-
σμού της σύνταξης και τον χρόνο καταβολής 
αυτής. 

Πότε θεμελιώνουμε 
συνταξιοδοτικό 
δικαίωμα και πότε 
αναγνωρίζουμε 
υπηρεσία
Διευκρινίσεις της Ομοσπονδίας με αφορμή την ερμηνευτική εγκύκλιο του Γ.Λ.Κ. για το νέο ασφαλιστικό

Μ 1Η Ομοσπονδία μας, με την εμπειρία 
και τη σοβαρότητα που διαχρονικά 

έχει επιδείξει και συνεχίζει να 
επιδεικνύει, προτείνει σε όλους τους 
συναδέλφους να μελετήσουν με πολλή 
προσοχή τις ισχύουσες διατάξεις και 
εγκυκλίους και να πάρουν τις αποφάσεις 
για το υπηρεσιακό τους μέλλον, χωρίς 
βιασύνη και αίσθημα πανικού. 
Ζητούμενο είναι η προσαρμογή των 
επιθυμιών τους, αφενός στο νέο 
ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό πλαίσιο 
που έχει θεσμοθετηθεί και αφετέρου στο 
υπηρεσιακό, κοινωνικό γίγνεσθαι, αλλά 
και στο οικονομικό περιβάλλον, όπως 
αυτό έχει διαμορφωθεί σήμερα.

2Προκειμένου να διευκολυνθούν οι 
συνάδελφοι, η Δ/νση 

Οικονομικών/Α.Ε.Α. παρακαλείται για 

την άμεση έκδοση εγκυκλίου για την 
αποσαφήνιση όσων θεμάτων  
δεν έχουν διευκρινιστεί από την 
εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους, καθώς και τις διαδικασίες 
αναγνώρισης των αναγνωριζόμενων 
ασφαλιστικών χρόνων (σπουδών, 
πενταετία κλπ).

3Επισημαίνεται ότι η Ομοσπονδία μας 
θα παρακολουθεί στενά  

την ορθή εφαρμογή των ισχυουσών 
διατάξεων, παραμένοντας σε εγρήγορση 
για τυχόν παρεκκλίσεις της Διοίκησης 
(κυρίως του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους) από το γράμμα, αλλά και το 
πνεύμα του ανωτέρω νόμου. Επίσης, θα 
είναι πάντα έτοιμη να καταθέσει στο 
μέλλον προτάσεις για περαιτέρω 
βελτίωση της ισχύουσας νομοθεσίας.

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ
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02 
Στις διατάξεις της παρ. 3 και 4 του 
ως άνω άρθρου ορίζεται ότι όσοι 

θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα από 
01012015 και μετά, η σύνταξή τους υπολογίζε-
ται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 3 και 
4 του Ν. 3865/2010 και την δικαιούνται με τη 
συμπλήρωση είτε του 60ου έτους της ηλικίας 
τους, είτε με τα 40 έτη συντάξιμης υπηρεσίας.

03 
Στις διατάξεις της παρ. 6 του ως άνω 
άρθρου ορίζεται ότι τα στελέχη της 

Ελληνικής Αστυνομίας που υπηρέτησαν ή υπη-
ρετούν στο TEEM ή στην ΕΚΑΜ και εφ’ όσον δεν 
συμπληρώνουν μέχρι την 31122010 εικοσαετή 
(ή 18 έτη για όσους έχουν πτητικά) πραγματική 
υπηρεσία, ούτε θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δι-
καίωμα (24 ½ έτη), ο διπλασιασμός του χρόνου 
σ’ αυτές τις υπηρεσίες μπορεί να γίνει πλέον, μό-
νον, εφ’ όσον συμπληρώσουν εικοσιπενταετή 
(25ετή) πραγματική υπηρεσία. Επισημαίνεται 
ότι, όσοι από τα ανωτέρω στελέχη έχουν συ-
μπληρώσει μέχρι την 31122010 εικοσαετή (ή 18 
έτη για όσους έχουν πτητικά) πραγματική υπη-
ρεσία και θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίω-
μα, μπορούν να διπλασιάσουν τον χρόνο που 
υπηρέτησαν ή υπηρετούν στις εν λόγω Υπηρε-
σίες, οποτεδήποτε και αν αποχωρήσουν από την 
ενεργό υπηρεσία.

04 
Στον απαιτούμενο χρόνο για τη θε-
μελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώ-

ματος, συνυπολογίζονται για κάθε περίπτωση 
αθροιστικά:

 �Ο χρόνος πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας, 
όπως αυτός προσδιορίζεται με τις οικείες δια-
τάξεις της συνταξιοδοτικής νομοθεσίας του Δη-
μοσίου (Ν. 2084/1992, Ν. 3865/2010 και Π.Δ. 
169/2007).
 �Ο χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας που λογίζεται 
αυξημένος στο διπλάσιο (μάχιμη πενταετία, 
ΕΚΑΜΤΕΕΜ κλπ.), με βάση τις διατάξεις των 
άρθρων 40 και 41 του Π.Δ. 169/2007, του άρ-
θρου 8 του Ν. 2084/1992 και υπό τις προϋπο-
θέσεις των διατάξεων αυτών.
 �Ο χρόνος διαδοχικής ασφάλισης που αναγνω-
ρίζεται ως συντάξιμος για όσους κατετάγησαν 
μετά την 01011983, χωρίς να έχουν προϋπη-
ρεσία στο Δημόσιο πριν την ως άνω 
ημερομηνία.
 �Ο αναγνωριζόμενος χρόνος σπουδών για 
όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα 
από 112011 και μετά, υπό τις προϋποθέσεις 
του παρόντος νόμου (καταβολή εισφορών, να 
μη λογίζεται ο χρόνος αυτός συντάξιμος από 
άλλες διατάξεις κλπ.).

05 
Με τις διατάξεις του άρθρου 21 
ορίζονται τα ακόλουθα:

Α1. Ο χρόνος των Αστυνομικών, Ειδικών Φρου-
ρών και Συνοριακών Φυλάκων που υπηρέτησαν 
στις Ένοπλες Δυνάμεις με την ιδιότητα του Οπλί-
τη Πενταετούς Υποχρέωσης (Ο.Π.Υ.) και Εθελο-
ντή Πενταετούς Υποχρέωσης (Ε.Π.Υ.), για τον 
οποίο ασφαλίσθηκαν στο ΙΚΑ ΕΤΑΜ και ΕΤΕΑΜ, 
αναγνωρίζεται από το Δημόσιο, ως χρόνος πραγ-
ματικής συντάξιμης υπηρεσίας. Η αναγνώριση 
του παραπάνω χρόνου γίνεται με πράξη από την 
αρμόδια Δ/νση του Γ.Λ.Κ. και κατόπιν αίτησης 
του ενδιαφερομένου.
Α2. Οι ασφαλιστικές εισφορές του ΕΤΕΑΜ, των 
παραπάνω προσώπων, μεταφέρονται στα οικεία 
Μετοχικά Ταμεία και ο χρόνος αυτός συνυπολο-
γίζεται για επικουρική σύνταξη, μέσω των διατά-
ξεων της διαδοχικής ασφάλισης.
Β. Οι νέοι ασφαλισμένοι (ασφαλισθέντες για πρώ-
τη φορά μετά την 01011993), που έχουν την ιδι-
ότητα του Ιατρού ή Μηχανικού, υπάγονται από 
την ημερομηνία έναρξης ισχύος του Ν. 
3865/2010, στο ασφαλιστικό συνταξιοδοτικό κα-
θεστώς του Δημοσίου και προαιρετικά, κατόπιν 
επιλογής τους, στους οικείους ασφαλιστικούς φο-
ρείς που μπορούν να υπαχθούν λόγω της ιδιότη-
τάς τους (ΤΣΜΕΔΕ και ΤΣΑΥ). 

Τα εν λόγω πρόσωπα υπάγονται, από την ημε-
ρομηνία έναρξης ισχύος του εν λόγω νόμου, για 
υγειονομική περίθαλψη υποχρεωτικά στον 
ΟΠΑΔ, ανεξαρτήτως της προαιρετικής ασφάλισής 
τους ή όχι, στα προαναφερόμενα ειδικά Ταμεία.

06 
Με τις διατάξεις του άρθρου 22 
ορίζεται ότι:

Α1. Για όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίω-
μα από 112011 και μετά, καταργείται η προϋπόθεση 
της συμπλήρωσης 25 ετών συντάξιμης υπηρεσίας, 
προκειμένου να προσμετρήσουν στη λοιπή συντάξι-
μη υπηρεσία τους, τον χρόνο σπουδών για την από-
κτηση ενός μόνο πτυχίου Σχολής Ανωτάτου Εκπαιδευ-
τικού Ιδρύματος της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. Ο 
ανωτέρω χρόνος προσμετράται πλέον τόσο για τη θε-
μελίωση όσο και για την προσαύξηση της σύνταξης. 
Α2. Η αναγνώριση του χρόνου σπουδών απαιτεί 
την καταβολή εισφοράς εξαγοράς από μέρους του 
ενδιαφερομένου, με ασφάλιστρο 6,67%, που υπο-
λογίζεται επί των συντάξιμων αποδοχών του. 
Β. H αναγνώριση ως συντάξιμου του χρόνου υπη-
ρεσίας που λογίζεται αυξημένος στο διπλάσιο (μά-
χιμη πενταετία), γίνεται από τους ίδιους τους ασφα-
λισμένους με καταβολή των ασφαλιστικών εισφο-
ρών ασφαλισμένου και εργοδότη (20%). Οι εισφο-
ρές αυτές υπολογίζονται επί της αποζημίωσης που 
λαμβάνουν για εργασία πέραν του πενθημέρου 
(σήμερα 46,00 €) και μέχρι τη συμπλήρωση πο-
σού που αναλογεί σε αποζημιώσεις 60 μηνών, πα-
ρακρατούμενες κατά την καταβολή τους.
Γ1. Για όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαί-
ωμα (24 ½ έτη) από 112015 και μετά και κατετά-
γησαν μέχρι 31121995, προσαυξάνεται κατά τρία 
(3) έτη η συντάξιμη υπηρεσία τους. Ο εν λόγω χρό-
νος λαμβάνεται υπόψη για τη συμπλήρωση των 40 
ετών συντάξιμης υπηρεσίας.
Γ2. Για την αναγνώριση του ως άνω χρόνου (3ετία) 
ακολουθείται η διαδικασία που ισχύει για την ανα-
γνώριση του χρόνου σπουδών.

07 
 Θεμελίωση συνταξιοδοτικού δι-
καιώματος με τρία (3) τουλάχιστον 

τέκνα και άνευ άλλων προϋποθέσεων (άρθρο 
6, παρ. 1 περ. β΄ του Ν. 3865/2010):
Α. Με την ανωτέρω διάταξη εξομοιώνονται οι 
άντρες με τις γυναίκες που έχουν τρία τουλάχιστον 
τέκνα και ο ελάχιστα απαιτούμενος για τη θεμελί-
ωση του συνταξιοδοτικού δικαιώματος χρόνος συ-
ντάξιμης υπηρεσίας ή ασφάλισης (κατά περίπτω-
ση), αυξάνεται για όσους συμπληρώνουν την απαι-
τούμενη 20ετία ως ακολούθως:

 �το 2011 απαιτούνται 21 έτη πραγματικής συντά-
ξιμης υπηρεσίας/ασφάλισης.
 �το 2012 απαιτούνται 23 έτη πραγματικής συντά-
ξιμης υπηρεσίας/ασφάλισης.
 �το 2013 απαιτούνται 25 έτη πραγματικής συντά-
ξιμης υπηρεσίας/ασφάλισης.

Β. Το δικαίωμα συνταξιοδότησης με βάση τις προ-
αναφερόμενες ευνοϊκές διατάξεις για όσους έχουν 
τρία (3) τουλάχιστον τέκνα, μπορεί να ασκηθεί και 
από τους δύο γονείς.

Συνεχίζουμε  
τον αγώνα μας, 
υπερασπιζόμενοι  
τα δίκαιά μας, 
πορευόμαστε επίμονα  
και σταθερά για ένα 
καλύτερο αύριο
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υνήλθε στις 16/02/2011 σε 
δημόσια συνεδρίαση στα γραφεία της 
Π.Ο.ΑΞΙ.Α. το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας με 
κύρια θέματα συζήτησης: 
1.  �Συζήτηση – Προτάσεις  μελών  του  Δ.Σ. 

ενόψει της εφαρμογής του νέου 
μισθολογίου των Δημοσίων Υπαλλήλων.

2. �Ενημέρωση για τις επικείμενες αλλαγές 
στο ισχύον σύστημα μεταθέσεων του ΠΔ. 
100/2003.

3. �Συζήτηση – Προτάσεις για τα προβλήματα 
που έχουν ανακύψει από την 
καθυστέρηση έγκρισης των πάσης 
φύσεως δαπανών, λόγω της κατάργησης 
της Διεύθυνσης Ελεγκτηρίου Δαπανών. 

4. �Ενημέρωση από τον Νομικό Σύμβουλο 
της Ομοσπονδίας για  τα προβλήματα  
που προκύπτουν στον Οργανισμό της 
ΕΛ.ΑΣ. από την εφαρμογή των διατάξεων 
του Ν. 3904/2010 «Εξορθολογισμός και 
βελτίωση στην απονομή της ποινικής 
δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις».

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Δ/ντης του 
Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α. Ταξίαρχος κ. Τσουβάλας Κων/
νος και ο Νομικός Σύμβουλος της Ομοσπονδί-
ας μας κ. Μπαρμπούρης Ρήγας προκειμένου 
να ενημερώσουν τα μέλη του Δ.Σ., ο πρώτος 
για την κατάσταση των Επικουρικών μας Τα-
μείων και ο δεύτερος για τη δυνατότητα κατά-

θεσης προσφυγής κατά του Δημοσίου για τις 
περικοπές των επιδομάτων μας.

Ειδικότερα: 
Για το θέμα του νέου μισθολογίου, το οποίο 
προωθεί η Κυβέρνηση πάγια θέση, ως γνωστόν, 
της Ομοσπονδίας μας είναι όντως ότι απαιτείται 
ένα νέο μισθολόγιο ενστόλων δικαιότερο και ορ-
θολογικότερο, με την ενσωμάτωση των επιδο-
μάτων μας στον Βασικό Μισθό. 

Σε κάθε περίπτωση, όμως, δηλώνουμε κατη-
γορηματικά, ότι δεν είμαστε διατεθειμένοι να δε-
χθούμε με το νέο μισθολόγιο περαιτέρω μείωση 
των λαμβανόμενων αποδοχών μας αφού αυτές 
είναι ήδη κατακρεουργημένες κατά 30%, καθώς 
στην περσινή μείωση των επιδομάτων μας και 
την κατάργηση των δώρων μας ήρθε να προστε-
θεί φέτος και η αύξηση της παρακράτησης για το 
Μ.Τ.Σ. και το Τ.Α.Α.Σ. 

Για το λόγο αυτό καλούμε την Κυβέρνηση να 
ανοίξει τα χαρτιά της και την πολιτική ηγεσία 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη ν’ αφή-
σει το κρυφτούλι και να ενημερώσει άμεσα τα 
συνδικαλιστικά μας όργανα για τις προθέσεις 
της σχετικά με το μισθολόγιο των ενστόλων.

Για τα προβλήματα που έχουν προκύψει από 
την κατάργηση του Ελεγκτηρίου Δαπανών, με 
αποτέλεσμα να έχουν παγώσει όλες οι εγκρίσεις 
κονδυλίων και να έχει επέλθει μια πρωτοφανής 
δυσλειτουργία των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ.,  πα-

ρότι έγκαιρα είχαμε επισημάνει το πρόβλημα και 
είχαμε ζητήσει με παρέμβασή μας την επίλυσή 
του, εν τούτοις μέχρι σήμερα ουδεμία εξέλιξη 
έχει υπάρξει παρά τις διαβεβαιώσεις για την 
εξεύρεση λύσης.

Προς τούτο καλούμε και πάλι τον αρμόδιο 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Χρήστο 
Παπουτσή να παρέμβει άμεσα στο Υπουργείο 
Οικονομικών, προκειμένου να επιτραπεί κατ’ 
εξαίρεση η διάθεση των πιστώσεων του Π/Υ 
σε ποσοστό διάθεσης 100% σε ορισμένους 
ΚΑΕ στην Ελληνική Αστυνομία, ώστε να κα-
ταστεί δυνατή η απρόσκοπτη λειτουργία  των 
υπηρεσιών της.

Για το μείζον ζήτημα της Κερατέας που η κατα-
σκευή ενός ΧΥΤΑ ή ΧΥΤΥ τείνει να καταστεί βεντέ-
τα μεταξύ των κατοίκων της περιοχής και των 
Αστυνομικών Δυνάμεων που έχουν διαταχθεί να 
εκτελούν υπηρεσία στο χώρο όπου επίκειται η δη-
μιουργία του, κάνουμε και πάλι έκκληση προς 
όλες τις πλευρές να πρυτανεύσει η λογική και 
επιπλέον η Κυβέρνηση, αναλαμβάνοντας τις ευ-
θύνες της, πριν να είναι πολύ αργά, να αντιλη-
φθεί ότι τέτοια θέματα – όπως έχουμε ξανατο-
νίσει – λύνονται με διάλογο, σοβαρότητα και 
υπευθυνότητα και όχι με αστυνομικά μέτρα.

Το Ταμείο
Σχετικά με το Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α. σύμφωνα με τον 
Δ/ντη του, Ταξίαρχο κ. Τσουβάλα Κων/νο, το 

Στο Διοικητικό 
Συμβούλιο  
οι δυσλειτουργίες  
της ΕΛ.ΑΣ.
Να ανοίξει τα χαρτιά της και να σταματήσει το κρυφτούλι  
στο θέμα του μισθολογίου κάλεσε την Κυβέρνηση 
το Δ.Σ. Οριακά λειτουργεί το ΤΕΑΠΑΣΑ, θα γίνουν αναλογιστικές 
μελέτες για τα Επικουρικά Ταμεία με δική μας πρωτοβουλία

Σ
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Ταμείο λειτουργεί οριακά με το 1/3 μόνο του 
προβλεπόμενου προσωπικού, καθώς έχουν 
αποστρατευθεί έμπειρα στελέχη και ταυτόχρο-
να υπήρξαν μετακινήσεις και αποσπάσεις πέ-
ραν της καθημερινής διάθεσης του προσωπι-
κού σε μέτρα τάξης. Για το πρόβλημα αυτό αν 
και έχουν ενημερωθεί η πολιτική ηγεσία και η 
φυσική ηγεσία του Σώματος, εν τούτοις ουδείς 
έχει εγκύψει με θέρμη στα προβλήματα του 
Ταμείου.

Από την πλευρά της Ομοσπονδίας μας δηλώ-
θηκε η βούλησή μας να συμβάλλουμε με παρεμ-
βάσεις αφενός μεν στην εύρυθμη λειτουργία του 
Ταμείου και αφετέρου στην εξασφάλιση της βι-
ωσιμότητάς του με πρώτο βήμα την εκπόνηση 
αναλογιστικών μελετών για τα Επικουρικά μας 
Ταμεία, το κόστος των οποίων θα αναλάβουμε 
από κοινού με την Π.Ο.ΑΣ.Υ.

Ακόμη, για το ζήτημα των περικοπών των 
επιδομάτων μας και της κατάργησης των Δώ-
ρων, αποφασίσθηκε η κατάθεση προσφυγών 
κατά του Δημοσίου σε 1η  φάση πιλοτικά από 
τα μέλη του Δ.Σ. 

Όσον αφορά τις εκκρεμείς μέχρι σήμερα 
προσφυγές (επίδομα των 176€, οικογενειακό 
επίδομα κ.λ.π.), όπως μας γνώρισε ο Νομικός 
μας Σύμβουλος, βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη 
και ουδεμία τελεσίδικη δικαστική απόφαση 
έχει υπάρξει.

Σχετικά τώρα με την τροποποίηση που επέρ-

χεται στο συνδικαλιστικό νόμο με την προσθή-
κη που κατατέθηκε από τον Υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη στο Σχέδιο Νόμου για «Σύστα-
ση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυ-
θαιρεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη και άλλες διατάξεις», επειδή κατά τη δι-
άρκεια της συζήτησης πληροφορηθήκαμε ότι 
κατατέθηκε αναδιατύπωση της τροπολογίας 
στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο στην αρμόδια 
επιτροπή της Βουλής, η οποία επιφέρει σημα-
ντικές τροποποιήσεις στον τρόπο εκλογής των 
Συμβουλίων των Πρωτοβαθμίων Ενώσεων, κα-
θώς και των αντιπροσώπων των Ομοσπονδιών, 
το Συμβούλιο επιφυλάχθηκε να πάρει θέση επ’ 
αυτού προκειμένου να σχηματίσει ολοκληρω-
μένη άποψη, λαμβάνοντας υπόψη και τις από-
ψεις των Πρωτοβάθμιων Ενώσεων. 

Όσον αφορά τον Ο.Π.Α.Δ. και τις καταγγελίες 
που υπάρχουν από συναδέλφους ότι έχουν πε-

ρικοπεί μία σειρά υγειονομικών εξετάσεων, οι 
οποίες δεν καλύπτονται πλέον από τον Οργανι-
σμό, αποφασίσθηκε να εξετασθεί διεξοδικά το 
θέμα προκειμένου στη συνέχεια να γίνουν οι 
ανάλογες παρεμβάσεις προς τους αρμοδίους.

Η κρίση
Τέλος, με την ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία το-
νίζει ότι έδωσε και δίνει καθημερινά μάχες σε 
ένα ιδιαίτερα δυσμενές οικονομικό και κοινωνι-
κό περιβάλλον, προκειμένου να ανακόψουμε τις 
διαφαινόμενες νέες μειώσεις των αποδοχών μας 
και να πείσουμε την Πολιτεία για την ανάγκη δι-
άθεσης σημαντικών κονδυλίων για τον εκσυγ-
χρονισμό της Ελληνικής Αστυνομίας και τη δια-
σφάλιση του βιοτικού μας επιπέδου.

Κατανοούμε την κρισιμότητα των καταστάσε-
ων αλλά πρέπει να καταστήσουμε σαφές προς 
κάθε κατεύθυνση ότι δε μπορούμε να αντέξου-
με και άλλη μείωση στα ήδη πενιχρά εισοδήμα-
τά μας ούτε δεχόμαστε να γυρίσουμε στην επο-
χή που ο αστυνομικός με τρεις και εξήντα ήταν 
αναγκασμένος να στρατωνίζεται στα Τμήματα, 
μη μπορώντας να εξασφαλίσει ένα αξιοπρεπές 
επίπεδο διαβίωσης. 

Το φως που φαίνεται στο βάθος του 
τούνελ δεν είναι η άκρη του, αλλά το τρέ-
νο που έρχεται. Αλλοίμονο αν και βρισκό-
μενοι ήδη στην τροχιά του, δεχθούμε απα-
θείς το μοιραίο. 

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις διορθώσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr
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ο Νομοθέτημα Π.Δ. 100/2003 το 
οποίο κατοχύρωσε την υπηρεσιακή και κοινωνι-
κή αξιοπρέπεια των Αστυνομικών βάλλεται ξανά, 
για δεύτερη φορά μετά τον Σεπτέμβριο του 2008, 
η κατάρριψη και αποσάθρωση του οποίου θα επι-
φέρει κατάφορα νέο πλήγμα κατά των εργαζόμε-
νων Αστυνομικών και των οικογενειών τους. 

Αυτό τονίζουν οι Ομοσπονδίες με κοινό έγγρα-
φό τους προς την Ηγεσία, προειδοποιώντας ότι 
τυχόν προσπάθεια τροποποίησης βασικών διατά-
ξεων του Κώδικα Μεταθέσεων θα προκαλέσει 
θύελλα αντιδράσεων. «Με τα υπ’ αριθμ. 301/3/8 
από 20-01-2011 και 3 από 21-01-2011 έγγραφά 
μας αναφερθήκαμε αναλυτικά στους λόγους για 
τους οποίους η  πλειοψηφία των προτεινόμενων, 
ως πρωτοβουλία του Αρχηγείου με Σχέδιο Π.Δ., 
αλλαγών του Κώδικα Μεταθέσεων (το οποίο μας 
παραδόθηκε δήθεν για διαβούλευση;) είναι 
απορριπτέες και καταδικαστέες από το σύνολο 
του Αστυνομικού Προσωπικού, καθώς εμφορού-
νται από αγκυλώσεις και νοοτροπίες που καθη-
λώνουν τον Αστυνομικό Υπάλληλο στον αναχρο-
νισμό και τον οδηγούν στην υποβάθμιση», σημει-
ώνουν οι Ομοσπονδίες, εγκαλώντας το Αρχηγείο 
διότι έκανε κι ένα άλλο ατόπημα. 

Με την υπ’ αριθμ. 6001/1/5/1257-β από 28-
1-2011 διαταγή με θέμα «Τακτικές Μεταθέσεις 
Υπαστυνόμων (άρθρο 7 παρ.7 Ν.3686/08), Αρ-
χιφυλάκων, Υπαρχιφυλάκων, Αστυφυλάκων  
έτους 2011»,  το Αρχηγείο καταργεί τα έξοδα 
των μεταθέσεων, όπως προβλέπεται με το προ-
τεινόμενο από αυτό Σχέδιο Π.Δ., πριν καν αυτό 
νομοθετηθεί! («Προς τι αυτή η πρεμούρα; Πού 
ακούστηκε ποτέ τέτοιο πράγμα για υπηρεσιακή 
διαταγή που προκαταλαμβάνει κάτι το οποίο 
ακόμα δεν ισχύει;» αναφέρεται στο έγγραφο). 

Άλλα καίρια ερωτήματα που τέθηκαν από το 
συνδικαλιστικό μας όργανο είναι τα ακόλουθα;

1 Πώς είναι δυνατόν ενώ έχουμε υποστεί κά-
θετες μειώσεις των αποδοχών μας που στις 

περιπτώσεις των χαμηλόβαθμων με λίγα χρόνια 
υπηρεσίας να τίθεται και θέμα επιβίωσης, η ίδια 
η Υπηρεσία, πέραν της Τρόικας, να εισηγείται τέ-
τοια απαράδεκτα μέτρα, αντί να ορθώνει σθενα-
ρό ανάστημα για την προστασία της αποστολής 
των Αστυνομικών;

2 Πώς είναι δυνατόν αυτήν την κρίσιμη συγκυ-
ρία να επιχειρείται αυτή η περαιτέρω οικο-

νομική υποβάθμιση  του Έλληνα Αστυνομικού 
με συνέπεια και την ηθική καταρράκωσή του, 
προκαλώντας εύλογη οργή και αγανάκτηση; 

3Πώς είναι δυνατόν την στιγμή που καλούμε 
την Πολιτική και Αστυνομική Ηγεσία σε διά-

λογο, παρουσιάζοντας πρόταση για την μεταρ-
ρύθμιση της Ελληνικής Αστυνομίας -επιστημονι-
κά τεκμηριωμένη- από την άλλη να παρουσιάζο-
νται από την Αστυνομική Ηγεσία ως δεδομένες 
τέτοιες μεθοδεύσεις; 

Πάρτε το πίσω…
Αν ανατρέξουμε στη μνήμη μας, βέβαια, το ίδιο 
έγινε τον Σεπτέμβριο του 2008, όταν μια μέρα με-
τά την συνάντηση των προεδρείων των Ομοσπον-
διών με την Α.Ε. Πρόεδρο της Δημοκρατίας για να 
εκφράσουν την αντίθεσή τους στην επιχειρούμε-
νη τότε θεσμική μας απαξίωση, παρουσιάστηκε 
το τότε ανοσιούργημα. Οι Ομοσπονδίες καλούν

Α) την Πολιτική Ηγεσία και τον κ. Υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη να μην επιτρέψει την εξέ-
λιξη αυτού του ολισθήματος και την κατάργηση 
των εξόδων μετάθεσης. 

Β) τον κ. Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας να 
αποσύρει το προσχέδιο και να μην επιτρέψει να γί-
νουν πράξη οι προτεινόμενες αποτρόπαιες μετα-
βολές του Π.Δ. 100/03 και να συστήσει όπως έχου-
με ζητήσει, επί της ουσίας, την σύσταση επιτροπής 

ώστε με τη συμμετοχή μας να συζητηθεί το τι ακρι-
βώς χρειάζεται να βελτιωθεί στον Κώδικα Μεταθέ-
σεων, όπως επιτάσσουν οι αρχές μιας δημοκρατι-
κής λειτουργίας του Οργανισμού. 

Γ) όλους τους συναδέλφους να βρίσκονται σε 
εγρήγορση για οποιεσδήποτε ήθελε αποφασι-
στεί κινήσεις – αντιδράσεις, για την προάσπιση 
της αξιοπρέπειας μας.            

Οι Ομοσπονδίες τέλος, τονίζουν ότι αυτό που 
κυρίαρχα δημιουργεί προβλήματα στην Ελληνι-
κή Αστυνομία, είναι η πλήρης υποβάθμιση της 
εκπαίδευσης, η παντελής ανυπαρξία ποιοτικών 
κριτηρίων διασφάλισης και ανάδειξης των φί-
λεργων και ικανών και η παντελής απουσία κρι-
τηρίων μέτρησης της ποιοτικής απόδοσης ή μη 
των Αστυνομικών Υπηρεσιών. 

Επιβουλή κατά  
του Κώδικα 
Μεταθέσεων
Αυστηρή προειδοποίηση των Ομοσπονδιών και έκκληση για διάλογο. 
Καταργούν με υπηρεσιακή πρόταση και τα έξοδα μεταθέσεων

Τ
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Επιβεβλημένη  
η ενημέρωση  
των βουλευτών  
και από  
την ΠΟΑΞΙΑ
Άμεση ήταν η αντίδραση της Ομοσπον-
δίας μας όταν έγινε γνωστό ότι απο-
κλείστηκε από την ακρόαση φορέων 
στη Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκη-
σης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης 

της Βουλής, κατά τη συζήτηση του  σχε-
δίου νόμου του Υπουργείου Προστα-
σίας του Πολίτη «Ίδρυση Υπηρεσίας 
Ασύλου και Υπηρεσίας Πρώτης Υποδο-
χή και άλλες διατάξεις». Με επιστολή 
της προς τον πρόεδρο της Επιτροπής κ. 
Ιωάννη Βλατή, η Ομοσπονδία σημειώ-
νει μεταξύ άλλων ότι κλήθηκε να εκθέ-
σει τις απόψεις της δια του Προέδρου 
της, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων,  όχι όμως και η 
Ομοσπονδία μας, η οποία εκπροσωπεί 
το σύνολο των Αξιωματικών της Ελλη-

νικής Αστυνομίας. «Θεωρούμε ότι ο 
θεσμικός μας ρόλος επέβαλε να ακου-
στούν και οι δικές μας θέσεις και από-
ψεις για ένα σχέδιο νόμου που αφορά 
κατά κύριο λόγο και την Ελληνική 
Αστυνομία. Πιστεύουμε ότι η μη πρό-
σκλησή μας οφείλεται σε αβλεψία γι’ 
αυτό και θεωρούμε ως αυτονόητη την 
παρουσία μας στο εξής στην επιτροπή 
σας, εφόσον κατατεθούν αντίστοιχα 
νομοσχέδια που άπτονται των αρμοδι-
οτήτων της Ελληνικής Αστυνομίας», 
τονίζεται στο σχετικό έγγραφο. 

Μόνη λύση η ριζική 
αναδιάρθρωση  
των αστυνομικών 
υπηρεσιών
Η ΠΟΑΞΙΑ ενημέρωσε την αρμόδια Διαρκή Επιτροπή της Βουλής  
για την αναγκαιότητα ριζικών τομών στο Αστυνομικό Σώμα 

Με αφορμή τη συζήτηση στη Διαρκή Επι-
τροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας 

Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής του σχεδίου 
νόμου για την ίδρυση Γραφείου Αντιμετώπισης 
Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις, η 
Ομοσπονδία μας ενημέρωσε τον πρόεδρό της 
βουλευτή κ. Ιωάννη Βλατή, ότι «διατυπωμένη 
θέση της Ομοσπονδίας μας, μόλις στο πρόσφα-
το 19ο τακτικό συνέδριό μας, είναι ότι επιβάλ-
λεται η ριζική αναδιάρθρωση των αστυνομικών 
υπηρεσιών και η λειτουργία μιας άλλης αστυνο-
μίας, ικανής να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις 
του παρόντος και του μέλλοντος. Τη θέση μας 
αυτή, άλλωστε, την υιοθετούν όλα τα πολιτικά 
κόμματα, με τα οποία είμαστε σε διαρκή επικοι-
νωνία, προκειμένου να λάβει σάρκα και οστά».

Στο έγγραφό της, η Ομοσπονδία επισημαί-
νει επίσης:

«Θα θέλαμε κατ’αρχήν να σας ευχαριστήσου-
με για την τιμητική πρόσκλησή σας να προσέλ-
θουμε στη σημερινή συνεδρίαση της Διαρκούς 
Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τά-
ξης και Δικαιοσύνης  της Βουλής των Ελλήνων, 
της οποίας προεδρεύετε προκειμένου να εκθέ-
σουμε τις θέσεις και τις απόψεις μας επί των συ-
ζητούμενων διατάξεων του σχεδίου νόμου «Σύ-
σταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών 
Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του 

Πολίτη και άλλες δ/ξεις», του Υπουργείου Προ-
στασίας του Πολίτη. Σας γνωρίζουμε ωστόσο - 
με όλο το σεβασμό προς το πρόσωπό σας και τα 
μέλη της Επιτροπής - ότι δεν μπορούμε ν’αντα-
ποκριθούμε στην πρόσκλησή σας, καθώς αφε-
νός μεν επί της ουσίας του νομοσχεδίου είχαμε 
τοποθετηθεί και είχαμε εκθέσει τις απόψεις μας 
- όταν αυτό είχε τεθεί προς δημόσια διαβούλευ-
ση -  θεωρώντας ότι αυτό κινείται προς την σω-
στή κατεύθυνση, αφετέρου δε όσον αφορά τις 
παραγράφους 3 & 4 του άρθρ.18 που τέθηκαν 
στη συνέχεια και αντικαθιστούν  το άρθρ. 30 
παρ. 5 του Ν. 1264/1982, το οποίο προστέθηκε 
με το άρθ. 1 του Ν. 2265/1994,  θα θέλαμε να 
γνωρίζετε και παρακαλούμε αυτό να το γνωστο-
ποιήσετε και στα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής, 
ότι αυτά θα τεθούν προς συζήτηση αύριο στο 
Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας και δεν μπορούμε να 
εκφέρουμε προκαταβολικά άποψη. Για το ζήτη-
μα αυτό, μόλις πληροφορηθήκαμε την κατάθε-
ση του Σχεδίου Νόμου, συγκαλέσαμε εκτάκτως 
Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, η συνεδρίαση του οποί-
ου έχει προγραμματισθεί για αύριο, Τετάρτη 
16/02/2011 και οι όποιες αποφάσεις ληφθούν, 
θα κοινοποιηθούν δημόσια με ανακοίνωσή μας.

Σε κάθε περίπτωση η Ομοσπονδία μας, προ-
σβλέπει στην ψήφιση του νομοσχεδίου, καίτοι 
τούτο έρχεται να ικανοποιήσει μόνο επί μέρους 
αιτήματα του συνδικαλιστικού μας κινήματος». 
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 το θέμα

υο φορές σε διάστημα 
ενός μηνός, η Ομοσπονδία μας απευθύνθηκε 
εγγράφως στον υπουργό Προστασίας του Πο-
λίτη κ. Χρήστο Παπουτσή προκειμένου να γί-
νει μια συνάντηση εργασίας για όλα τα καυτά 
θέματα που απασχολούν τον Οργανισμό μας. 
Μια τέτοια συνάντηση όμως δεν κατέστη εφι-
κτό να γίνει μέχρι την ώρα που γράφονταν αυ-
τές οι γραμμές, και βεβαίως, όχι με ευθύνη της 
Ομοσπονδίας μας.

Η πρώτη επιστολή εστάλη στις 9 Φεβρουα-
ρίου 2011 με την επισήμανση ότι «αν και 
έχουν παρέλθει πέντε μήνες από την ανάληψη 
των καθηκόντων σας στη νευραλγική θέση του 
υπουργού Προστασίας του Πολίτη κι ενώ από 
την πρώτη στιγμή της υπουργικής σας θητείας, 
ως πολιτικά υπεύθυνου για την αποτελεσματι-
κότητα ή μη των υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, επιδιώξαμε μέσω του δημοκρα-
τικού διαλόγου, της ανταλλαγής απόψεων και 
προτάσεων, να συμβάλλουμε θετικά στην αντι-
μετώπιση των χρονιζόντων προβλημάτων του 
αστυνομικού μας οργανισμού, εν τούτοις μέ-
χρι σήμερα, σημειώνουμε ότι αν και το έχου-
με επιδιώξει πολλές φορές, δεν έχουμε συνα-
ντηθεί μαζί σας ως επιβάλλεται εκ του θεσμι-
κού μας ρόλου. 

Η εύλογη ανησυχία μας, επιτείνεται εκ του 
γεγονότος ότι ο Υφυπουργός Προστασίας του 
Πολίτη  κ. Μανώλης Όθωνας, ο οποίος σας εκ-
προσώπησε στο ετήσιο συνέδριό μας, είχε δε-
σμευτεί ότι θα υπάρξει θεσμοθετημένος διάλο-
γος, αναγνωρίζοντας μάλιστα ότι είναι επιτακτι-
κή η ανάγκη να εργαστούμε όλοι για να τεθούν 
οι βάσεις μιας άλλης αστυνομίας. 

Ωστόσο, αντί να δρομολογηθεί η διαδικα-
σία αυτή, είδαμε κ. Υπουργέ να προωθού-
νται εκ μέρους του Υπουργείου μας σχέδια 
νόμου και προεδρικά διατάγματα, χωρίς να 
λαμβάνονται υπόψιν οι θέσεις-προτάσεις 
μας, γεγονός που ήδη έχει προκαλέσει τη δη-
μόσια καταγγελία εκ μέρους μας, κινούμενοι 

πάντα- όπως θεωρούμε- σε επίπεδα επιτρε-
πτά και σωστά.

Γιατί αλλοίμονο κ. Υπουργέ, αν τα θεσμοθε-
τημένα συνδικαλιστικά όργανα θα πρέπει να 
υπερβούν τα εσκαμμένα για τα αυτονόητα, για 
να συναντήσουν δηλαδή εν προκειμένω, τον 
Υπουργό μιας Κυβέρνησης που έχει σημαία 
της τις δημοκρατικές διαδικασίες, τη διαφάνεια 
και το διάλογο.

Επειδή ωστόσο θέλουμε να πιστεύουμε, ότι 
δεν παραβλέπετε σκόπιμα το θεσμοθετημένο 
ρόλο μας, ζητάμε και πάλι συνάντηση μαζί σας 
προκειμένου να σας ενημερώσουμε αφ’ ενός 
για τα φλέγοντα θέματα που μας απασχολούν 
και αφ’ ετέρου να έχουμε επίσημη ενημέρωση 
εκ μέρους σας όσον αφορά τρέχοντα θέματα, 
όπως είναι η αναδιάρθρωση και ο εξορθολο-
γισμός των υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνο-
μίας, οι περικοπές δαπανών, η βιωσιμότητα 
των ασφαλιστικών μας ταμείων και κυρίως το 
νέο μισθολόγιο που προωθείται από την Κυ-
βέρνηση για το Δημόσιο Τομέα, χωρίς να γνω-
ρίζουμε τι μέλει γενέσθαι για τους εργαζομέ-
νους στον Οργανισμό μας.

Οφείλουμε να σας επισημάνουμε κ. Υπουρ-
γέ, ότι η παρατηρούμενη αδράνεια και απρα-
ξία από τη μεριά του Υπουργείου μας, για το 
ζέον ζήτημα του νέου μισθολογίου, -κι ενώ 
όπως είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε στο 

ΥΠ.ΕΘ.Α. έχει ήδη συσταθεί επιτροπή που εξε-
τάζει το θέμα αυτό- ενδεχομένως, να οδηγήσει 
σε νέο κύμα εξόδου και αποχωρήσεων από τις 
τάξεις της ΕΛ.ΑΣ. 

Ό,τι ακριβώς δηλαδή συνέβη πέρυσι τέτοια 
εποχή, όταν λόγω της σύγχυσης και της αβε-
βαιότητας που υπήρξε από την παραφιλολογία  
που είχε αναπτυχθεί και αφορούσε τις αλλαγές 
που επρόκειτο να γίνουν στο συνταξιοδοτικό-
ασφαλιστικό μας σύστημα, αφού και τότε ου-
δεμία επίσημη ενημέρωση υπήρχε από την πο-
λιτική μας ηγεσία, παρ’ όλες τις φιλότιμες προ-
σπάθειες που είχαν γίνει από την μεριά μας και 
την προσεκτική, συγκρατημένη και σοβαρή 
στάση που κρατήσαμε στην ενημέρωση των 
συναδέλφων.

 Μια τέτοια απευκταία εξέλιξη κ. Υπουργέ, 
θα έδινε όχι μόνο την «χαριστική βολή» στα 
χειμαζόμενα ασφαλιστικά μας ταμεία, αλλά θα 
επέτεινε περαιτέρω τα φαινόμενα διάλυσης 
των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ., λόγω της μεγάλης 
έλλειψης προσωπικού που ήδη υπάρχει. Εκτός 
και εάν δρομολογείται νέος αιφνιδιασμός 
της κυβέρνησης για το θέμα αυτό -όπως 
ακριβώς και με το ασφαλιστικό- προκειμέ-
νου να εναρμονιστεί με τις επιταγές της τρό-
ικας, που σχεδιάζει  σύμφωνα με όλες τις εν-
δείξεις νέες μειώσεις στο εναπομείναν εισό-
δημά μας». 

Γιατί μας αγνοείτε  
κύριε Υπουργέ;  
Προκλητική άρνηση του υπουργού Προστασίας  
του Πολίτη να συζητήσει με τις Ομοσπονδίες  
ένα πλαίσιο διεξόδου της Ελληνικής Αστυνομίας από την κρίση

Δ
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Ηδεύτερη επιστολή παρελήφθη από τον 
υπουργό στις 16 Μαρτίου 2011 και ήταν 

κοινή με την ΠΟΑΣΥ.
«Έχουν περάσει ήδη δυο εβδομάδες από την 

άνανδρη δολοφονία των δυο συναδέλφων μας της 
Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης 
Αττικής στου Ρέντη και η αστυνομική οικογένεια, 
όλοι οι συνάδελφοί μας, αναμένουν από όλους 
μας να δοθούν νηφάλιες και ουσιαστικές απα-
ντήσεις στα πελώρια ΓΙΑΤΙ, που άφησε πίσω του 
και αυτό το τραγικό συμβάν.

Οι Ομοσπονδίες μας, όπως γνωρίζετε, σεβάστη-
καν τη μνήμη των αδικοχαμένων συναδέλφων 
μας, δεν προκάλεσαν το δημόσιο αίσθημα την ιε-
ρή στιγμή της ταφής των Ηρώων μας και περιορί-
στηκαν στην δημόσια έκφραση της αγωνίας μας 
για το μέλλον της Ελληνικής Αστυνομίας», τονιζό-
ταν στη δεύτερη επιστολή, υπενθυμίζοντας στον κ. 
υπουργό το αίτημα για την τριμερή συνάντηση.

«Τα προβλήματα είναι γνωστά σε όλους, γνω-
ρίζουμε ότι εργάζεσθε καθημερινά για την αντιμε-
τώπισή τους, όμως αυτό δεν αρκεί. Οι συνάδελ-
φοι δεν βλέπουν απτά αποτελέσματα, απεναντίας 
διακατέχονται από αισθήματα αβεβαιότητας για το 
αύριο. Δεν έχουμε καμία διάθεση να κινδυνολο-
γήσουμε, αλλά σας υπενθυμίζουμε –πέρα από 
τους εγγενείς καθημερινούς κινδύνους- το μείζον 

πρόβλημα στην περιοχή της Κερατέας, όπου και 
σήμερα διαβάσαμε έντρομοι σε ημερήσια εφημε-
ρίδα των Αθηνών, το εξής τρομερό, λες και το σε-
νάριο αυτό του τρόμου, θεωρείται αυτονόητο: 
«Πολλοί φοβούνται, ανάμεσά τους και αστυνομι-
κοί (όπως μας το εκμυστηρεύτηκαν) ότι σύντομα 
θα βαφτεί με αίμα η Λεωφόρος Αθηνών-Λαυρίου 
στο ύψος του Βιομηχανικού Πάρκου»!!!

Αδυνατούμε να παρακολουθήσουμε αυτή τη 
λογική, αλλά δεν θέλουμε κιόλας να κατηγορη-
θούμε από τους συναδέλφους μας ότι υποτιμού-
με το πρόβλημα, καίτοι, αναπτύξαμε σειρά πρω-
τοβουλιών με στόχο τον κατευνασμό της έντονης 
αντιπαράθεσης, τη λήψη μέτρων προστασίας των 
συναδέλφων μας και την αναζήτηση λύσης μέσω 
της ενημέρωσης και του διαλόγου των αρμοδίων 
με την τοπική κοινωνία.

Κύριε Υπουργέ, 
Επειδή πιστεύουμε ότι μπορούμε να συμβάλ-

λουμε ως Ομοσπονδίες στην προσπάθεια για τη 
δρομολόγηση των μεγάλων τομών που προ πολ-
λού θα έπρεπε να έχουν γίνει στο χώρο μας, πα-
ρακαλούμε να ορίσετε άμεσα χρόνο συνάντησης 
με τα προεδρεία μας, προκειμένου αφενός να ενη-
μερωθούμε για τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσε-
τε, αφετέρου δε για να σας εκθέσουμε τις δικές μας 
θέσεις επ’ αυτών», κατέληγε το έγγραφο. 

Μέλημα δικό μας  
η ασφάλεια των 
συμπολιτών μας  
και της Πολιτείας  
η θωράκιση των 
αστυνομικών μας!

Σε παράσταση διαμαρτυρίας στο 
υπουργείο Οικονομικών προχώρη-

σαν στις 23 Μαρτίου 2011 οι Ομοσπονδίες 
μας με κύριο αίτημα την εξαίρεση της Ελλη-
νικής Αστυνομίας από την πολιτική των πε-
ρικοπών, λόγω Μνημονίου.Στον γενικό 
γραμματέα του υπουργείου κ. Ηλία Πλα-
σκοβίτη επιδόθηκε ψήφισμα διαμαρτυρί-
ας, στο οποίο τονίζεται ότι η συνεχιζόμενη 
υποχρηματοδότηση της πολιτικής ασφα-
λείας στον τόπο μας όχι μόνο θα οδηγήσει 
ενδεχόμενα κάποιες αστυνομικές υπηρεσί-
ες στο κλείσιμο, αλλά θα υπονομεύσει και 
το αγαθό της ασφάλειας σε μια περίοδο κα-
τά την οποία η εμπέδωση συνθηκών ασφα-
λείας είναι αναγκαία προϋπόθεση για την 
οικονομική ανάκαμψη και την έξοδο της 
χώρας από την κρίση.Για άλλη μια φορά 
καλέσαμε την Κυβέρνηση να δώσει οριστι-
κή λύση στο πρόβλημα της χρονοβόρας νέ-
ας διαδικασίας έγκρισης των καθημερινών 
δαπανών των υπηρεσιών, λόγω κατάργη-
σης του Ελεγκτηρίου Δαπανών, αλλά και 
να ανακοινώσει την εξαίρεση της Ελληνι-
κής Αστυνομίας από τον «κανόνα» μία 
πρόσληψη για κάθε πέντε αποστρατείες, 
αφού με την έλλειψη προσωπικού, που 
υπάρχει παντού σε συνδυασμό με την υπε-
ραπασχόληση αστυνομικών σε πάρεργα 
και άλλες υποχρεώσεις του δημόσιου το-
μέα που έχει από χρόνια «φορτωθεί» (επι-
δόσεις δικογράφων, υγειονομικοί – πολε-
οδομικοί έλεγχοι, φύλαξη Χ.Υ.Τ.Α., εμπλο-
κή σε τοπικού χαρακτήρα διενέξεις όπως 
στην Κερατέα κ.λπ.), η αστυνομία δεν θα εί-
ναι σε θέση να ανταποκριθεί στα βασικά 
αστυνομικά της καθήκοντα.Δυστυχώς, 
επειδή σήμερα δεν δόθηκε καμία ουσια-
στική απάντηση, είμαστε υποχρεωμένοι 
να διεκδικήσουμε στο εξής δυναμικά τα 
αυτονόητα, που δεν είναι άλλα από τα 
απολύτως απαραίτητα λειτουργικά έξοδα, 
ώστε να κρατηθούν ζωντανές οι αστυνο-
μικές υπηρεσίες. Εκτός κι αν κάποιοι επι-
θυμούν να κατεβάσει ρολά η Ελληνική 
Αστυνομία και να στραφεί ο πολίτης για 
την ασφάλειά του στις ιδιωτικές εταιρείες, 
τόνισαν οι Ομοσπονδίες στην κοινή ανα-
κοίνωσή τους.  

Αβεβαιότητα για το αύριο



 εν δράσει
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ην αντίδραση των μερισματού-
χων του Μ.Τ.Σ. προκάλεσαν οι ανακρίβειες και τα 
αξιοδάκρυτα επιχειρήματα δημοσιευμάτων της 
εφημερίδας «Έθνος», για τους λόγους που οδή-
γησαν το Ταμείο στη χρεοκοπία. 

Με ανακοίνωσή της η ΠΟΑΞΙΑ όχι μόνο αντέ-
κρουσε τα δημοσιεύματα, αλλά κάλεσε και πά-
λι τις πολιτικές ηγεσίες των ΥΠ.ΕΘ.Α. και Προ-
στασίας του Πολίτη να το αποδοκιμάσουν. 

Η Ομοσπονδία μας, αφού αναφέρει ότι αποσι-
ωπήθηκαν παντελώς οι θέσεις μας, τονίζει ότι «πί-
σω από τα δημοσιεύματα αυτά, -τα οποία πέρα 
από την οργή και την αγανάκτηση που προκάλε-
σαν σε όλους μας, αφού από θύματα μάς μετατρέ-
πουν σε θύτες καθώς διαστρεβλώνουν την πραγ-
ματικότητα χρησιμοποιώντας επιλεκτικά στατιστι-
κά στοιχεία και αυθαίρετες αναλύσεις κρύβεται η 
πρόθεση της Κυβέρνησης, πέρα από το πετσό-
κομμα του χορηγούμενου μερίσματος να κα-
ταργήσει και τις οικονομικές διαβαθμίσεις. Γι’ 
αυτό και χρησιμοποιεί την γνωστή και προσφιλή 
σ’ αυτή από το παρελθόν μέθοδο, της κατασυκο-
φάντησης μιας κοινωνικής ομάδας στους υπόλοι-
πους πολίτες, καθώς μας παρουσιάζει ως δήθεν 
προνομιούχους και δήθεν υπεύθυνους για την 
κατάρρευση του Ταμείου, λόγω των υποτιθέμε-
νων υψηλών μερισμάτων που λαμβάνουμε απ’ 
αυτό, προκειμένου στη συνέχεια, με όσον το δυ-
νατόν μικρότερο πολιτικό κόστος, προβεί σε νέα 
κατακρεούργηση των αποδοχών μας». 

Ειδικότερα, προς αποκατάσταση της αλήθειας, 
τέθηκαν προς την έγκριτη εφημερίδα και τον δη-
μοσιογράφο που επιμελήθηκε του ρεπορτάζ, τα 
ακόλουθα ερωτήματα:

Α) Γιατί αποκρύπτεται ότι η αναφερόμενη ως 
«στρατιά στρατηγών», στην πραγματικότητα στην 
συντριπτική πλειοψηφία, αφορά απόστρατους με 
οικονομική διαβάθμιση Ανώτατου Αξιωματικού, 
την οποία λαμβάνουν όσοι αποστρατεύονται μι-
σθολογικά ως Συνταγματάρχες (Αστυνομικοί Δι-
ευθυντές), μισθολογικός βαθμός, δηλαδή, ο οποί-
ος απονέμεται και στο κατώτερο προσωπικό και 

όχι μόνο σε Αξιωματικούς; Γιατί δεν αναφέρεται 
ότι οι μισθολογικές αυτές προαγωγές δόθηκαν  
στους ένστολους τα έτη 2000 και 2002 με τους 
Ν.2838 & Ν.3016 αντίστοιχα, επειδή η τότε Κυ-
βέρνηση μάς εξαίρεσε από το ενιαίο μισθολόγιο 
που θεσπίστηκε για τους υπαλλήλους του υπό-
λοιπου Δημοσίου Τομέα και με προφανή πολι-
τική σκοπιμότητα, προκειμένου να μετριαστούν 
οι έντονες την περίοδο εκείνη αντιδράσεις μας 
για την αδικία που είχαμε υποστεί; 

Β) Πως είναι δυνατόν το δημοσίευμα να αναφέ-
ρεται σε «σικέ» βαθμούς που χορηγούνται στους 
απόστρατους, ενώ η πραγματικότητα είναι ότι οι 
αποστρατευμένοι Αξιωματικοί έχουν το δικαίω-
μα της προσφυγής –όπως κάθε Έλληνας Πολίτης 
άλλωστε– στα διοικητικά δικαστήρια, από τα 
οποία αν δικαιωθούν, λαμβάνουν τον επόμενο 
βαθμό, διαδικασία η οποία διαρκεί τουλάχιστον 
μια 5ετια και για τον οποίο βαθμό ή βαθμούς κα-
ταβάλλουν στη συνέχεια αντίστοιχες επιπλέον ει-
σφορές; Άραγε στο Δημόσιο δεν συμβαίνει το 
ίδιο με τους απλούς υπαλλήλους να συνταξιοδο-
τούνται με αποδοχές Τμηματάρχη ή Δ/ντή;

Γ) Γιατί αφήνεται να εννοηθεί  τεχνηέντως –για 
κάποιον που δεν γνωρίζει την πραγματικότητα– 
ότι λαμβάνουν μέρισμα και οι εν ενεργεία Αστυ-
νομικοί και Στρατιωτικοί, ενώ φυσικά ουδόλως 
αυτό συμβαίνει; Αλήθεια υπάρχει Ταγματάρχης 
που υποτίθεται ότι υπηρετεί στον Έβρο και λαμ-
βάνει μέρισμα από το Μ.Τ.Σ. 208 ευρώ σε αντί-
θεση με τον στρατηγό «μαïμού» που λαμβάνει 
415 ευρώ; Λόγοι δημοσιογραφικής δεοντολογί-
ας επιβάλλουν την αποκατάσταση της αλήθειας, 
ότι δηλαδή το μέρισμα αυτό το λαμβάνει από-
στρατος με μισθολογικό βαθμό Ταγματάρχη, 
πράγμα που σημαίνει ότι πρόκειται για Υπαξιω-
ματικό που συνταξιοδοτήθηκε οικεία βουλήσει 
με 26 το πολύ έτη υπηρεσίας, ενώ ο λαμβάνων 
μισθολογική προαγωγή Αντιστρατήγου ή κατά 
το δημοσίευμα «Αρχηγός μαïμού», ήταν Αξιω-
ματικός παραγωγικής σχολής με 35 έτη 
υπηρεσίας.

Δ) Είναι δυνατόν τα ελλείμματα του Μ.Τ.Σ. να 
προήλθαν από τα 20-60 ευρώ, που είναι η μηνι-
αία διαφορά του μερίσματος του Συνταγματάρ-
χη που λαμβάνει η συντριπτική πλειοψηφία των 
μερισματούχων με αυτό του Υποστράτηγου και 
Αντιστράτηγου που λαμβάνει μια μικρή 
μερίδα;

Ε) Γιατί δεν αναφέρεται ότι τα πέντε (5) τελευ-
ταία χρόνια, ουδεμία αύξηση στην τιμή του με-
ριδίου δόθηκε λόγω ακριβώς των προβλημάτων 
του Ταμείου;

Έκπληξη δημιουργεί ακόμη η σκόπιμη αποσι-
ώπηση διαχρονικά των ευθυνών των Πολιτικών 
Ηγεσιών του ΥΠ.ΕΘ.Α., που διόριζαν τις διοική-
σεις στο Μ.Τ.Σ., αμφοτέρων αποκλειστικά υπεύ-
θυνων για την κακοδιαχείριση στο Ταμείο καθώς 
και η ένοχη σιωπή όσον αφορά στο αίτημά μας 
για εκπροσώπηση σε αυτό.

Κακοδιαχείριση
Ενδεικτικά, άλλα ερωτήματα:

 �Ποιός έκανε τις επενδύσεις του Ταμείου την 
περίοδο της χρηματιστηριακής φούσκας με 
αποτέλεσμα –όπως στο ίδιο το δημοσίευμα 
αναφέρεται– η αξία των μετοχών που είχε το 
Μ.Τ.Σ. στο χαρτοφυλάκιό του το 2006 να ήταν 
περίπου 80 εκατομμύρια ευρώ, ενώ σήμερα 
είναι μόνο 12 εκατομμύρια ευρώ;
 �Ποιος ξεπούλησε την Γενική Τράπεζα πρώτα 
στον Κοντομηνά και στη συνέχεια στους 
Γάλλους;
 �Πόσες μετοχές της Γενικής Τράπεζας και με 
ποιου εντολή αγοράσθηκαν τις παραμονές 
των εκλογών του 2000, προκειμένου να στη-
ριχθεί η καταρρέουσα μετοχή της Τράπεζας 
και γιατί στη συνέχεια ξεπουλήθηκαν πάλι πα-
ραμονή των εκλογών του 2004 σε υποπολλα-
πλάσια αξία; 
 �Με ποιες διαδικασίες έγινε και γίνεται η δια-
χείριση της ακίνητης περιουσίας του 
Ταμείου;
 �Γιατί τύγχαναν της έγκρισης της Πολιτικής Ηγε-

Ιδού ποιοι ευθύνονται  
για τη χρεοκοπία του Μ.Τ.Σ.
Με αξιοδάκρυτα δημοσιεύματα συσκοτίζεται η αλήθεια.  
Κάτω τα χέρια από τις μισθολογικές προαγωγές, τονίζει η ΠΟΑΞΙΑ

Τ
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σίας του ΥΠ.ΕΘ.Α. οι υπερβολικές και χωρίς 
ορθολογική βάση αυξήσεις, που αποφασίζο-
νταν από το Δ.Σ. του Μ.Τ.Σ. κατά τα έτη 1998-
2004; Και αυτό παρά τις αντιρρήσεις και τις 
ενστάσεις της Ομοσπονδίας μας η οποία είχε 
επισημάνει από τότε το πρόβλημα βιωσιμότη-
τας που αντιμετώπιζε το Ταμείο και οι οποίες 
φυσικά ουδέποτε λήφθηκαν υπόψη. Γεγονός 
που επισημαίνεται και στην αναλογιστική με-
λέτη του καθηγητή κ. ΦΡΑΓΚΟΥ που έγινε και 
ολοκληρώθηκε με εντολή των Ομοσπονδιών 
(ΠΟΑΞΙΑ-ΠΟΑΣΥ).
 �Ποια ήταν άραγε η θέση του σημερινού Προ-
έδρου του Μ.Τ.Σ. που ορίσθηκε από την τω-
ρινή Κυβέρνηση και κατείχε την περίοδο εκεί-
νη την θέση του Γενικού Δ/ντη του Ταμείου επ’ 
αυτών των αποφάσεων;
 �Γιατί αποσιωπάται ότι το Μ.Τ.Σ. έχει μόνο τα-
μειακό έλλειμμα αφού η ακίνητη περιουσία 
του κατά τους ελάχιστους υπολογισμούς ξε-
περνάει το 1 δισ ευρώ;

Επιπλέον:
 �Γιατί πουθενά δεν αναφέρεται το γεγονός ότι 
την δεκαετία του ‘80 εντάχθηκαν και συνταξι-
οδοτούνται από το Ταμείο (άραγε πόσοι;) 
«αντιστασιακοί» χωρίς να καταβάλλουν ούτε 
μια δραχμή ως εισφορά;
 �Ποιος έκανε ρουσφετολογική πολιτική, διορί-
ζοντας εκατοντάδες υπαλλήλους στην Γενική 
Τράπεζα και στο Μ.Τ.Σ. και ποιο είναι το ση-
μερινό λειτουργικό κόστος αυτού;
 �Σε τι ευθύνονται αλήθεια, οι μέτοχοι οι οποί-
οι κατέβαλλαν και καταβάλλουν κανονικά τις 
εισφορές τους για τα Β.Ε.Α. των τέκνων τους 
και σήμερα αδυνατούν να πάρουν έστω τα 
χρήματά τους πίσω;
 �Θα μπορούσαμε να αντιπαραθέσουμε δεκάδες 
ακόμα επιχειρήματα, αλλά θεωρούμε ότι αυτά 
προς το παρόν αρκούν για να αποκαταστήσου-
με τα πράγματα, σημειώνει η ΠΟΑΞΙΑ.

Οργή 
Τέλος, η Ομοσπονδία προειδοποιεί ότι «τυχόν 
απόπειρα κατάργησης των μισθολογικών προα-
γωγών -όπου πολύ φοβόμαστε και μακάρι να δι-
αψευσθούμε στοχεύει για να προετοιμάσει το 
έδαφος το εν λόγω δημοσίευμα, θα είναι η στα-
γόνα που θα ξεχειλίσει το ποτήρι της οργής των 
ενστόλων και η χλεύη θα κατευθυνθεί προς τους 
πραγματικά υπαίτιους. 

Διαβεβαιώνουμε τους συναδέλφους μας, τό-
σο τους εν ενεργεία όσο και τους συνταξιούχους, 
ότι παρακολουθούμε από κοντά τις εξελίξεις στο 
όλο θέμα του Μ.Τ.Σ., για αυτό και τους καλούμε 
σε διαρκή ετοιμότητα και εγρήγορση ώστε να 
αντιδράσουμε άμεσα και δυναμικά εάν αυτό 
απαιτηθεί από τις εξελίξεις. 

Νέα μείωση μισθού  
ελέω Μ.Τ.Σ. και Τ.Α.Α.Σ.!
•	 Η μηνιαία μείωση του μισθού των ασφαλισμένων στα ταμεία της 

πρώην Χωροφυλακής θα είναι της τάξης των 40 μέχρι και 70€ . 
•	 Απαιτούμε νομοθετική ρύθμιση ανασύνθεσης του Δ.Σ. με αναλογική 

συμμετοχή των εκλεγμένων εκπροσώπων των μερισματούχων.
•	 Μηνυτήρια αναφορά στον Εισαγγελέα ετοιμάζει η Ομοσπονδία μας.

Με κοινή απόφαση του Υπουργού και 
του Αναπληρωτή Υπουργού ΥΠ.ΕΘ.Α. 

κ.κ. Βενιζέλου και Μπεγλίτη, αποφασίσθηκε 
η μείωση του χορηγούμενου στους συνταξιού-
χους μερίσματος από το Μ.Τ.Σ. κατά 25% και 
παράλληλα με κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών ΥΠ.ΕΘ.Α. και Προστασίας του Πο-
λίτη, αυξάνεται η ασφαλιστική εισφορά των εν 
ενεργεία αστυνομικών κατά μία μονάδα δηλ. 
από 4% σε 5%. Σημειωτέον ότι η παρακράτη-
ση αυτή γίνεται επί του συνόλου του βασικού 
μισθού και του χρονοεπιδόματος ενός εκά-
στου ασφαλισμένου στο Μ.Τ.Σ.

Με ανακοίνωσή της η ΠΟΑΞΙΑ τονίζει ότι η 
Κυβέρνηση για μια ακόμη φορά, δυστυχώς, 
διάλεξε τον εύκολο δρόμο της επίλυσης ενός 
πράγματι - δύσκολου προβλήματος – μετακυ-
λίοντας τα βάρη και πάλι στις πλάτες των εργα-
ζομένων και των συνταξιούχων, δηλαδή των 
εύκολων θυμάτων,  οι οποίοι αν και δεν φέ-
ρουν την παραμικρή ευθύνη για τη σημερινή 
δεινή οικονομική κατάσταση του ταμείου, κα-
λούνται για μια ακόμη φορά να βγάλουν «τα 
κάστανα από τη φωτιά».

Έτσι, οι μεν συνταξιούχοι θα δουν το μηνι-
αίο  μέρισμά τους να μειώνεται από 50 μέχρι 
και 130€ περίπου, ενώ οι εν ενεργεία να αυ-
ξάνεται η μηνιαία παρακράτηση υπέρ του 
Μ.Τ.Σ από 20 μέχρι και 35€. Αν μάλιστα σε 
αυτά, προστεθεί και η αντίστοιχη αύξηση της 
μηνιαίας παρακράτησης που ήδη έχει γίνει και 
μάλιστα αναδρομικά από τον Απρίλιο του 
2010 -για το Τ.Α.Α.Σ. επίσης κατά 1%- τότε 
βλέπουμε ότι η μηνιαία μείωση του μισθού 
των ασφαλισμένων στα ταμεία της πρώην Χω-
ροφυλακής θα είναι της τάξης των 40 μέχρι και 
70€. Πρόκειται ουσιαστικά για νέα οικονομι-
κή αφαίμαξη στην οποία θα υποβληθούν οι 
εργαζόμενοι στα Σώματα Ασφαλείας, γεγονός 
που επιδεινώνει ακόμα περισσότερο την δει-
νή οικονομική θέση στην οποία έχουμε περι-
έλθει μετά τις αντίστοιχες περικοπές των επιδο-
μάτων μας και την ουσιαστική κατάργηση των 
δώρων που υποστήκαμε το περασμένο έτος.

Προσφυγή
Για μια ακόμη φορά, η πολιτική ηγεσία του 

ΥΠ.ΕΘ.Α. αρνείται πεισματικά ν’ αποδώσει τις 
διαπιστωμένες - καθ’ ολοκληρωτική ομολογία 
– διαχρονικές ευθύνες των Διοικήσεων του Τα-
μείου, καθώς και τις πολιτικές των ηγεσιών του 
ΥΠ.ΕΘ.Α., οι οποίες όχι μόνο διόριζαν τις εκά-
στοτε Διοικήσεις, αλλά είχαν και την ευθύνη 
«ως εγγυητές» για την εξασφάλιση των μετο-με-
ρισματούχων  από τις άλογες αποφάσεις που 
λάμβαναν και οι οποίες το οδήγησαν στη σημε-
ρινή κατάντιά του. Και αυτό παρά τις προειδο-
ποιήσεις και τις συχνές παραστάσεις ενώπιον 
των αρμοδίων – για τα φαινόμενα της κακοδια-
χείρισης – διαμαρτυρίας του συνδικαλιστικού 
μας κινήματος, οι οποίες όχι μόνο δεν ελήφθη-
σαν υπόψη, αλλά αντιθέτως χρησιμοποιήθηκαν 
προκειμένου να συκοφαντηθεί ο αγώνας μας.  

Επειδή, λοιπόν, ουδείς μέχρι σήμερα φέρε-
ται διατεθειμένος ν’ αναζητήσει και ν’ αποδώ-
σει τις ευθύνες αυτές, αποφάσισε να πράξει αυ-
τό η Ομοσπονδία μας, προσφεύγοντας στη δι-
καιοσύνη, γι’ αυτό και δώσαμε ήδη εντολή στο 
νομικό μας σύμβουλο να μελετήσει σε βάθος τα 
μέχρι σήμερα διαδραματισθέντα στο Μ.Τ.Σ. για 
να υποβάλλουνε σχετική αναφορά στον αρμό-
διο Εισαγγελέα.

Επειδή θεωρούμε ότι έχει έρθει το πλήρωμα 
του χρόνου, αλλά και οι συνθήκες επιβάλλουν 
ώστε να αποκτήσουν επιτέλους και οι εργαζό-
μενοι τη δική τους φωνή στο Μ.Τ.Σ. και να στα-
ματήσει η λήψη αποφάσεων που τους αφορούν, 
ερήμην τους, από διορισμένες Διοικήσεις, κα-
λούμε την ηγεσία του ΥΠ.ΕΘ.Α να υλοποιήσει 
τις δεσμεύσεις της και να προβεί άμεσα σε νο-
μοθετική ρύθμιση ανασύνθεσης του Δ.Σ. με την 
αναλογική συμμετοχή των εκλεγμένων εκπρο-
σώπων των μερισματούχων.

Αντί αυτών, βλέπουμε για μια ακόμη φορά να 
συνεχίζονται τα δημοσιεύματα από μερίδα του 
τύπου – ρεσιτάλ υποκρισίας και γελοιότητας – 
σαν να έχουν αναλάβει εργολαβικά, τη στήρι-
ξη των αποφάσεων της Κυβέρνησης για το πε-
τσόκομμα των μερισμάτων του Μ.Τ.Σ., με την 
κατασυκοφάντηση των μερισματούχων, κάνο-
ντας και πάλι λόγο «περί βιομηχανίας στρατη-
γών» που δήθεν φέρουν την ευθύνη για την κα-
τάρρευση του ταμείου με τα υποτιθέμενα υψηλά 
μερίσματα που λαμβάνουν. 
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λοκληρώθηκαν οι ετήσιες 
τακτικές κρίσεις των Αξιωματικών της Ελληνι-
κής Αστυνομίας και, ως συνδικαλιστικός φορέ-
ας, δεν μπορούμε παρά να εκφράσουμε για άλ-
λη μια φορά την απογοήτευσή μας, διότι  η κο-
ρυφαία αυτή στιγμή της αξιολόγησης της προ-
σφοράς και των ικανοτήτων της διοίκησης, 
έγινε με το ισχύον παρωχημένο σύστημα κρί-
σεων και προαγωγών.

Για το κυρίαρχο αυτό ζήτημα της επαγγελμα-
τικής σταδιοδρομίας των αξιωματικών, ο πρό-
εδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Δ. Γεωργατζής, πριν ακό-
μα αρχίσουν οι κρίσεις, είχε τονίσει με άρθρο 
του στην εφημερίδα «Παρασκευή &13» (τεύ-
χος 344ο Φεβρουάριος 2011): 

«Είναι κοινό μυστικό ότι το ισχύον σύστη-
μα δεν είναι αξιοκρατικό, καθώς είναι άρρη-
κτα συνδεδεμένο τόσο με τη «σχέση»  που 
οφείλει να έχει ο υπό κρίση αξιωματικός με 
τους προϊσταμένους του και τους κάθε φορά 
κρατούντες, όσο και με άλλα εξωθεσμικά κέ-
ντρα, στα οποία δυστυχώς καταφεύγει πολ-
λές φορές για να βρει το δίκιο του ή για να 
«βολευτεί».

Αυτήν την καταδικαστέα από όλους αρνητική 
κατάσταση την είχαμε αναδείξει προ πολλού, ως 
κυρίαρχο ζήτημα για την αλλαγή σελίδας στον 
αστυνομικό μας οργανισμό. Δειλά δειλά στην 
αρχή, φανερά στη συνέχεια, προσχώρησαν στη 
θέση μας αυτή και οι πολιτικές ηγεσίες, οι οποί-
ες αναγνώρισαν ότι το πελατειακό σύστημα λει-
τουργούσε καταστροφικά στον οργανισμό μας. 
Δεν αρκούσαν πια εκ μέρους της όποιας ηγεσί-
ας, οι διαβεβαιώσεις περί αντικειμενικών κρίσε-

ων και ανεπηρέαστων συνεδριάσεων των υπη-
ρεσιακών συμβουλίων, με αποτέλεσμα πριν από 
δυο χρόνια ο τότε υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη να υιοθετήσει από τις πρώτες ημέρες της 
θητείας του το αίτημά μας και να εξαγγείλει τη 
μελέτη του όλου θέματος.

Ορίστηκε προς τούτο Ειδική Νομοπαρασκευ-
αστική Επιτροπή, χωρίς δυστυχώς τη συμμετο-
χή εκπροσώπου μας και το χειρότερο, όταν ολο-
κληρώθηκαν οι εργασίες της, το σχετικό πόρι-
σμα κρατήθηκε μυστικό από όλους!

Υπάρχει Πόρισμα;
 Όχι μόνο δεν έχει  μέχρι σήμερα γνωστοποιηθεί 
στην Ομοσπονδία, αλλά λέγεται ότι δεν υπάρχει 
καν στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, αφού 
με την αλλαγή υπουργού, έφυγαν και οι σύμβου-
λοι που μελετούσαν το κρίσιμο αυτό θέμα. Από 
την πλευρά μας, προκαλέσαμε τον τότε υπουργό 
να μας ενημερώσει για τις θέσεις και τις προτάσεις 
της Επιτροπής, αλλά απάντηση δεν πήραμε.Αφε-
τηρία για την αλλαγή του ισχύοντος πλαισίου απο-
τελεί για μας η παραδοχή ότι η ιεραρχική εξέλιξη 
των αξιωματικών με μόνο κριτήριο την σειρά εξό-
δου από την Σχολή, δεν διασφαλίζει την αξιοκρα-
τική μεταχείριση των ικανών και εργατικών. Επι-
βάλλεται άμεσα η αλλαγή του ισχύοντος πλαισίου, 
ώστε η αξιολογική κρίση των αξιωματικών να γί-
νεται με βάση την υπηρεσιακή τους απόδοση και 
την προσφορά έργου από οποιοδήποτε πόστο και 
αν επιτελούν το καθήκον τους, χωρίς τις διχαστι-
κές διακρίσεις περί μαχίμων και επιτελικών, αστυ-
νομικών του δρόμου ή των γραφείων κ.α. Η Ομο-
σπονδία μας, σεβάστηκε και θα σέβεται πάντα το 

διακριτό ρόλο κάθε θεσμικού προσώπου και φο-
ρέα, λόγος άλλωστε για τον οποίο απέφευγε και 
θα αποφεύγει κάθε ενέργεια που θα μπορούσε να 
ερμηνευθεί ως απόπειρα χειραγώγησης ή παρα-
γοντισμού, εμμένει όμως στις πρωτοποριακές 
προτάσεις της για εξέλιξη – ανάδειξη – επιλογή των 
στελεχών της ΕΛ.ΑΣ., σε συνδυασμό με τη μεταρ-
ρύθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος των 
Αστυνομικών Σχολών και τη συμμετοχή αιρετών 
εκπροσώπων μας στα αρμόδια συμβούλια κρίσε-
ων – προαγωγών.

Φληναφήματα
Συνοψίζοντας, δεν μπορούμε να μην δηλώσου-
με προς πάσα κατεύθυνση ότι τα υπηρεσιακά 
συμβούλια «και γνώμη και γνώση έχουν», και 
αυτή θα πρέπει να στηρίξουν και να υποστηρί-
ξουν. Δεν μπορούμε να ξανακούσουμε από 
επίσημα χείλη, -για να δικαιολογήσουν τα αδι-
καιολόγητα και ανεπάρκειες ή δουλείες-, «ξέ-
ρεις στάθηκες άτυχος» ή «δεν μπόρεσα να κά-
νω τίποτα γιατί ήμουν μόνος» ή «ήταν βαρύ 
το φορτίο για να το σηκώσω μόνος» και αλλά 
τέτοια φληναφήματα.

Υπενθυμίζουμε ότι και οι  κρίνοντες κρίνονται. 
Όχι βέβαια από τα αρμόδια συμβούλια, αλλά 
από τους συναδέλφους, με μέτρο το κοινό περί 
δικαίου αίσθημα».

Αυτά από τον πρόεδρό μας, καθαρά και ξά-
στερα πριν από τις συνεδριάσεις και τις απο-
φάσεις των υπηρεσιακών συμβουλίων, που 
για άλλη μια φορά ακολούθησαν την πεπατημέ-
νη, προκαλώντας ανάμεικτα συναισθήματα στις 
τάξεις των αξιωματικών μας. 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ 
ΚΡΙΣΕΩΝ
Ακολούθησαν και πάλι 
την πεπατημένη 
Επιβάλλεται άμεσα η αλλαγή του ισχύοντος πλαισίου,  
ώστε η αξιολογική κρίση των αξιωματικών να γίνεται με βάση  
την υπηρεσιακή τους απόδοση και την προσφορά έργου

Ο
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Οχι στην καταστρατήγηση  
του θεσμικού πλαισίου των κρίσεων

«Τίμησαν» την Ημέρα της 
Γυναίκας με... συνταξιοδοτήσεις 

Να μην υπάρξουν προφάσεις και καταστρα-
τηγήσεις του θεσμικού πλαισίου κρίσεων 

των Αξιωματικών από το βαθμό του Αστυνόμου 
Β΄ στο βαθμό του Αστυνόμου Α΄, για κάλυψη κε-
νών οργανικών θέσεων, κάλεσε εγγράφως στις 
8 Μαρτίου 2011 τον Αρχηγό της Ελληνικής 
Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Ελευθέριο Οικονό-
μου η Ομοσπονδία μας με βάση αιτήματα Πρω-
τοβαθμίων Ενώσεων.

Ειδικότερα, στο έγγραφο τονίζονται τα εξής:
Με τις κρίσεις των Αξιωματικών της Ελληνικής 

Αστυνομίας, οι οποίες βρίσκονται σε εξέλιξη, 
έχουν προκύψει ή πρόκειται να προκύψουν πέ-
ραν των 173, κενές οργανικές θέσεις Αξιωματι-
κών στο βαθμό του Αστυνόμου Α΄. 

Όπως προκύπτει από την επετηρίδα του 
έτους 2011, για τους κρινόμενους Αξιωματι-
κούς που φέρουν το βαθμό του Αστυνόμου Β΄, 
προς κάλυψη των ως άνω αναφερθέντων κενών 

οργανικών θέσεων, οι 111 προέρχονται από 
την Τάξη Έτους 1999 και οι υπόλοιποι 62 από 
την Τάξη Έτους 2000. 

Σύμφωνα με την διάταξη της παρ. 2 του άρ-
θρου 15 του Π.Δ. 24/1997 «Ιεραρχία, καταστά-
σεις και εξέλιξη των Αξιωματικών της Ελληνικής 
Αστυνομίας», ο κατά βαθμό ελάχιστος χρόνος 
υπηρεσίας των Αξιωματικών αυτοτελώς ή σε 
συνδυασμό με τον συνολικό χρόνο υπηρεσίας 
αυτών ως Αξιωματικών, καθορίζεται για τον 
βαθμό του Αστυνόμου Β΄ σε πέντε (5) έτη στο 
βαθμό ή δέκα (10) έτη συνολικής Υπηρεσίας Αξι-
ωματικού, από την οποία δύο (2) έτη στο βαθ-
μό. Η Τάξη των Αξιωματικών του 2000 πληροί 
και τις δύο αυτές ελάχιστες προϋποθέσεις, καθό-
σον συνολικά, ως Αξιωματικοί, έχουν 11 έτη 
υπηρεσίας, από τα οποία τέσσερα (4) έτη στο 
βαθμό του Αστυνόμου Β΄, μιας και προήχθησαν 
στον κατεχόμενο βαθμό το έτος 2007. 

Κατόπιν τούτου, θεωρούμε ότι η προαγωγή 
των 62 περίπου Αστυνόμων Β΄, της Τάξης Έτους 
2000, στο βαθμό του Αστυνόμου Α΄, θα πρέπει 
να προχωρήσει κανονικά, χωρίς την πρόφαση 
«κωλυμάτων», που φυσικά δεν υφίστανται, αλλά 
και κυρίως δεν προβλέπονται από τις διατάξεις 
του Π.Δ. 24/1997. Σε διαφορετική περίπτωση θα 
έχουμε μια σαφή διάκριση, σε βάρος βεβαίως 
των προαναφερθέντων Αξιωματικών, αλλά και 
μία ευθεία καταστρατήγηση του ως άνω Π.Δ.

Εκτός των ανωτέρω, η Ομοσπονδία μας έχει 
γίνει αποδέκτης και σχετικών με το θέμα εγγρά-
φων των Πρωτοβαθμίων Ενώσεών της και πα-
ρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες για την δι-
ασφάλιση των δικαιωμάτων των συναδέλφων 
μας, αλλά και την πλήρωση των κενών οργανι-
κών θέσεων του βαθμού του Αστυνόμου Α΄, 
σύμφωνα με τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις 
που ορίζει το Π.Δ. 24/1997. 

Eγινε κι αυτό κατά τις φετινές ετήσιες κρίσεις 
των Αξιωματικών μας. Εξι γυναίκες κατείχαν 

το βαθμό του Ταξιάρχου, αλλά το Ανώτατο Συμ-
βούλιο Κρίσεων, έκρινε ότι και οι έξι έπρεπε να 
αποστρατευτούν!

Το γεγονός δεν πέρασε απαρατήρητο, καθώς 
συνέπεσε με την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναί-
κας. Απολύτως δικαιολογημένα, λοιπόν, η 
Ομοσπονδία μας, τιμώντας την Ημέρα της Γυ-
ναίκας στις 8 Μαρτίου, με την ανακοίνωσή της 
αναφερόμενη στον καθημερινό και άνισο αγώ-
να των γυναικών της ΕΛ.ΑΣ., δεν παρέλειψε να 
σχολιάσει την ανωτέρω απόφαση: Η Πανελλή-
νια Ομοσπονδία Αξιωματικών Αστυνομίας, 
αναφέρεται στην ανακοίνωση, τιμά και στέκε-
ται με σεβασμό στον καθημερινό αυτό αγώνα 
της γυναίκας και ιδίως της γυναίκας Αξιωματι-
κού, η οποία προκειμένου να ανταποκριθεί 
στους πολλούς και δύσκολους ρόλους που έχει 
επωμιστεί ως μητέρα, σύζυγος και εργαζόμενη, 
μάχεται κάτω από ιδιαίτερα δύσκολες και αντί-
ξοες συνθήκες λόγω της ιδιαιτερότητας του 
επαγγέλματός της. 

Οι παράμετροι αυτοί δυστυχώς ούτε λήφθηκαν 
υπ’ όψιν, αλλά ούτε και εκτιμήθηκαν ανάλογα κα-
τά τις φετινές κρίσεις των Αξιωματικών της 
ΕΛ.ΑΣ., καθώς από τις έξι γυναίκες Αξιωματικούς 
που έφεραν το βαθμό του Ταξιάρχου της Ελληνι-

κής Αστυνομίας όχι μόνο δεν κρίθηκε καμία εξ 
αυτών ικανή να διατηρηθεί στον ίδιο βαθμό ή 
ακόμη περισσότερο να προαχθεί στο βαθμό του 
Υποστρατήγου, αλλά αντιθέτως καρατομηθήκαν 
και οι έξι, αποστρατευόμενες. Η εξέλιξη αυτή 
ασφαλώς δεν τιμά το Σώμα, αλλά πολύ περισσό-
τερο καταδεικνύει το ήθος όλων όσων σχεδίασαν 
και πραγματοποίησαν τις φετινές κρίσεις.

Η Ομοσπονδία μας διαχρονικά στέκεται παρα-
στάτης της γυναίκας αστυνομικού και αγωνίζεται 
προκειμένου να εξαλειφθούν οι όποιες ανισότη-
τες και διακρίσεις, εντός και εκτός Ελληνικής 
Αστυνομίας.

Επειδή καμία κατάκτηση δεν κατοχυρώνεται 
χωρίς τη συμμετοχή των ιδίων των γυναικών, τις 
καλούμε, ως αναπόσπαστο κομμάτι του Οργανι-
σμού της Ελληνικής Αστυνομίας, να ενισχύσουν 
τις τάξεις μας αλλά και την παρουσία τους στα 
συνδικαλιστικά δρώμενα ώστε μαζί να δώσουμε 
τον αγώνα μας για ισονομία, ισότητα και ίσες ευ-
καιρίες, ιδίως σήμερα που πλήττονται όσο ποτέ 
άλλοτε τα οικονομικά, ασφαλιστικά και κοινωνι-
κά τους δικαιώματα.

Η Ομοσπονδία, σημείωνε επίσης στην ίδια 
ανακοίνωση ότι, σε σχέση με πέρυσι, τα προβλή-
ματα παραμένουν άλυτα, ενώ οι γυναίκες συνά-
δελφοι πλήττονται κατάφωρα εξαιτίας και των αλ-
λαγών στις συνταξιοδοτικές διατάξεις. 

Να καλυφθούν 
οι κενές 
οργανικές θέσεις
Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 
Αντιστράτηγο κ. Ελευθέριο Οικονόμου η 
ΠΟΑΞΙΑ είχε ενημερώσει από το Δεκέμ-
βριο του 2010 για την αναγκαιότητα κά-
λυψης των κενών θέσεων, ενόψει της κα-
τάρτισης της επετηρίδας των Αξιωματι-
κών, καθώς το θέμα ήταν σε εκκρεμότη-
τα από το Σεπτέμβριο.
«Ως γνωστόν, το έτος που διανύσαμε 
(2010) υπήρξε μεγάλος αριθμός Αξιωμα-
τικών οι οποίοι συνταξιοδοτήθηκαν οι-
κεία βούληση, εξαιτίας των αλλαγών στο 
ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό μας σύστη-
μα. Αποτέλεσμα των αποχωρήσεων αυ-
τών ήταν να δημιουργηθούν πολλές κε-
νές οργανικές θέσεις, ιδιαίτερα στους 
βαθμούς των Ανώτερων, αλλά και Ανώ-
τατων Αξιωματικών», σημείωνε στο έγ-
γραφό της η Ομοσπονδία, ζητώντας να 
υπάρξει εναρμονισμός της οργανικής 
δύναμης με την υπάρχουσα, ώστε να 
προχωρήσουν ομαλά οι ετήσιες κρίσεις 
το Μάρτιο. Τελικά, η Ηγεσία αντιλήφθη-
κε τη σημασία όσων της επισημάναμε και 
προέβη στην κάλυψη των κενών θέσε-
ων, πριν από τις κρίσεις. 
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Να ιδρυθούν Υπηρεσίες Διενέργειας 
Διοικητικών Εξετάσεων σε όλες τις  
έδρες των επιτελείων των Γενικών 

Αστυνομικών Διευθύνσεων της Περιφέρειας 
για να υπάρξει αποσυμφόρηση και άμεση διε-
ρεύνηση του όγκου των υπό διερεύνηση υποθέ-
σεων, ζητά επειγόντως η Ομοσπονδία μας από το 
Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας.

Το αίτημα, το οποίο απασχόλησε και το τελευ-
ταίο, 19ο συνέδριο της ΠΟΑΞΙΑ, διαβιβάστηκε 
αμέσως προς τον κ. Αρχηγό της Ελληνικής Αστυ-
νομίας Αντιστράτηγο κ. Ελευθέριο Οικονόμου, 
με την υπόμνηση ότι «η εμφάνιση μεμονωμένων 
περιστατικών αυθαίρετης δράσης αστυνομικών, 
αλλά και γενικότερα η διάπραξη απλών πειθαρ-
χικών παραπτωμάτων, αμαυρώνουν το κύρος 
του Σώματος, κλονίζουν την εμπιστοσύνη των πο-
λιτών και πλήττουν το ηθικό του προσωπικού.

Όλα αυτά καθιστούν, απόλυτα, απαραίτητη την 
αξιόπιστη και ταχεία διερεύνηση των περιστατι-
κών αυτών. Ο πειθαρχικός έλεγχος, όμως, είναι 
πολύ συχνά χρονοβόρος και ενίοτε ελλειμματι-
κός, με αποτέλεσμα την πρόκληση δυσμενών 
σχολίων και την αμφισβήτηση του κύρους της 
πειθαρχικής διαδικασίας και ως εκ τούτου, τίθε-
ται ζήτημα αποτελεσματικής διερεύνησης και βελ-
τίωσης των διαδικασιών πειθαρχικής λογοδοσί-
ας, αλλά και ενίσχυσης των μηχανισμών διεκπε-

ραίωσης των πειθαρχικών υποθέσεων.
Ένας από τους λόγους, ίσως ο κυριότερος, που 

αποτελεί και γενεσιουργό αιτία διόγκωσης του 
ζητήματος, είναι η μη αποτελεσματική διαχείρι-
ση-διευθέτηση του πραγματικά αυξημένου 
όγκου, των διενεργουμένων διοικητικών εξετά-
σεων, έργο το οποίο έχουν επωμισθεί και επιτε-
λούν οι Αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας, 
παράλληλα όπως πολύ καλά γνωρίζετε, με τα 
υπόλοιπα και συνεχώς αυξανόμενα καθήκοντά 
τους», αναφέρει προς τον κ. Αρχηγό η Ομοσπον-
δία μας, τονίζοντας επιπλέον ότι «λαμβανομένων 
υπόψη και των ασφυκτικών και ανελαστικών 
προθεσμιών για τη διεκπεραίωση της πειθαρχι-
κής διαδικασίας, τα προαναφερθέντα λειτουρ-
γούν σε βάρος της αποτελεσματικής και πλήρους 
διερεύνησης των πειθαρχικών υποθέσεων».

Στη συνέχεια η ΠΟΑΞΙΑ υπενθυμίζει ότι το 
πρόβλημα αντιμετωπίστηκε εν μέρει στην Αττική 
και στη Θεσσαλονίκη με την ίδρυση αντίστοιχων 
Υποδιευθύνσεων Διοικητικών Εξετάσεων, οι 
οποίες  συγκροτήθηκαν και λειτουργούν στα επι-
τελεία των αντίστοιχων Γ.Α.Δ., και διενεργούν τις 
Ε.Δ.Ε., που αφορούν το Αστυνομικό προσωπικό 
μέχρι το βαθμό του Α/Υ΄ (Π.Δ. 287/1993).

Με την ίδρυσή τους, απεμπλέκεται αφενός με-
γάλος αριθμός Aξιωματικών από το βάρος της 
ενασχόλησής τους με τη σύνταξη διοικητικών δι-

κογραφιών, αφετέρου δε, υπάρχει ταχύτερη απο-
νομή της δικαιοσύνης, δίκαιη και ορθή κρίση των 
πειθαρχικών υποθέσεων, όπως και πλήρης και 
εμπεριστατωμένη διερεύνησή τους, αφού τις 
υποθέσεις αυτές τις χειρίζονται Aξιωματικοί εξει-
δικευμένοι στο αντικείμενο, οι οποίοι εκτελούν 
απρόσκοπτοι το έργο τους, απαλλαγμένοι από άλ-
λα καθήκοντα.

Θεσμικό το μέτρο
Για να ξεπεραστούν δε τα προβλήματα που πα-
ρουσιάστηκαν σε όλες τις Γενικές Αστυνομικές Δι-
ευθύνσεις Περιφέρειας, το Αρχηγείο καλείται, να 
ικανοποιήσει το ανωτέρω αίτημα. «Σε μια δύσκο-
λη οικονομική περίοδο, όπου η ανάδειξη και η 
προώθηση οικονομικής φύσεως ζητημάτων φα-
ντάζει απαγορευτική, θεωρούμε ότι η επίλυση 
θεσμικού χαρακτήρα προβλημάτων δίνει στο 
προσωπικό την αίσθηση ότι η Ηγεσία βρίσκεται 
δίπλα του και παράλληλα τη δύναμη να συνεχίσει 
το έργο του σε ένα δύσκολο και διαρκώς επιδει-
νούμενο περιβάλλον. Γι’ αυτό και παρακαλούμε 
όπως στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας, δώσε-
τε εντολή προς σύνταξη και περαιτέρω προώθη-
ση από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Αρχηγείου, 
Π.Δ. για την ίδρυση των προαναφερόμενων Υπη-
ρεσιών», καταλήγει το σχετικό έγγραφο της Ομο-
σπονδίας μας. 

Να ιδρυθούν Υπηρεσίες 
Διενέργειας Διοικητικών 
Εξετάσεων σε όλες τις Περιφέρειες
Κατεπείγουσα προτεραιότητα η αποτελεσματική διαχείριση  
του αυξημένου όγκου των διοικητικών εξετάσεων
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HΟμοσπονδία μας, η οποία διαχρονικά έχει 
εκφράσει τις θέσεις της και έχει καταδικά-

σει τα φαινόμενα βίας απ’ όπου και αν αυτή προ-
έρχεται και όποια και να είναι τα θύματά της, με 
αφορμή την απρόκλητη επίθεση που είχε δεχθεί 
ο Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κ. Κωστής 
Χατζηδάκης (14/12/2010), εξέδωσε αμέσως ανα-
κοίνωση καταδίκης της ενέργειας αυτής, τονίζο-
ντας μεταξύ άλλων: 

Μπορεί η οργή και η αγανάκτηση των πολιτών 
να είναι δικαιολογημένη εξαιτίας των αντιλαϊκών 
μέτρων που λαμβάνονται, όμως σε καμία περίπτω-
ση δεν δικαιολογούνται φαινόμενα βίας και περαι-
τέρω όξυνσης των κοινωνικών παθών. Δεν μπο-
ρούμε να αποδεχθούμε χειροδικίες, πόσο μάλλον 
εγκληματικές ενέργειες οιασδήποτε μορφής και 

οποιονδήποτε κινήτρων.Φωνάζουμε για να ακου-
στεί δυνατά ότι οι πράξεις αυτές ακραίας βαρβα-
ρότητας και βίας, δεν μπορεί και δεν πρέπει να 
έχουν σχέση με τους κοινωνικούς αγώνες του λα-
ού μας και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να συν-
δέονται, η βία αυτή με την λαϊκή αγανάκτηση. 

Επίσης, καταδικάζουμε τις απρόκλητες επιθέ-
σεις εναντίον αστυνομικών δυνάμεων, που 
εκτελούν εντολές και είναι επιφορτισμένες με 
την τήρηση της τάξης κατά την διάρκεια των εκ-
δηλώσεων διαμαρτυρίας και καλούμε την κυ-
βέρνηση να επιδείξει πνεύμα διαλόγου και συ-
νεννόησης με τις κοινωνικές ομάδες, αντί να χρη-
σιμοποιούμαστε, ως κατασταλτική δύναμη, για 
την επιβολή της πολιτικής της με κάθε τίμημα και 
την αποφυγή πολιτικού κόστους. 

Η βία δεν είναι λύση

Τα φαινόμενα των κρουσμάτων βίας κατά 
πολιτικών προσώπων, που το τελευταίο 

χρονικό διάστημα βαίνουν συνεχώς κλιμακού-
μενα με τους προπηλακισμούς ιδίως Κυβερνη-
τικών Στελεχών και τις τρομοκρατικές ενέργειες, 
με χαρακτηριστικότερη αυτήν του εμπρησμού 
στο Πολιτικό Γραφείο του Υπουργού Υγείας κ. 
Ανδρέα Λοβέρδου, προκαλούν σε εμάς τους 
Έλληνες Αστυνομικούς εύλογη ανησυχία και θέ-
τουν επιτακτικότερα προ των ευθυνών τους τα 
συντεταγμένα όργανα της Πολιτείας για τον εντο-
πισμό και την τιμωρία των δραστών.

Οι Ομοσπονδίες μας, οι οποίες διαχρονικά 
έχουν εκφράσει τις θέσεις τους και έχουν κα-
ταδικάσει τη βία απ’ όπου και αν αυτή προέρ-
χεται και όποια και να είναι τα θύματά της, επα-
ναλαμβάνουν ότι τούτες τις δύσκολες ώρες για 
την πατρίδα μας, δεν βοηθούν οι ακρότητες και 
οι εξαλλοσύνες. Όσο υπεύθυνοι είναι οι εκά-
στοτε κυβερνώντες για τις αποφάσεις τους, άλ-
λο τόσο υπεύθυνοι είναι και εκείνοι που δυνα-
μιτίζουν την όποια προσπάθεια για την εξεύρε-
ση λύσεων, μέσω της πειθούς και του δημο-
κρατικού διαλόγου.

Για άλλη μια φορά κάνουμε έκκληση στους 
συμπολίτες μας, να κατανοήσουν ότι τα 
όποια προβλήματά τους δεν επιλύονται με 
πράξεις απαξίωσης των πολιτικών μας, πολύ 
δε περισσότερο, ούτε με απρόκλητες επιθέσεις 
εναντίον των αστυνομικών δυνάμεων που εί-

ναι επιφορτισμένες με την εφαρμογή των νό-
μων και την τήρηση της τάξης.

Καλούμε τέλος την κυβέρνηση να μην επι-
τρέψει την «ποδοσφαιροποίηση» της πολιτικής 
ζωής, αλλά να εργαστεί με σύνεση και αυτοσυ-

γκράτηση για την αντιμετώπιση των χρόνιων 
προβλημάτων της χώρας μας, μη εμπλέκοντας 
την Ελληνική Αστυνομία σε πιθανές αποφάσεις 
που θα τη φέρνουν αντιμέτωπη με τους συμπο-
λίτες μας. 

Τα προβλήματα δεν επιλύονται  
με προπηλακισμούς και πράξεις  
απαξίωσης των πολιτικών μας
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Να θεσπιστεί μόνιμη θέση Δημόσιου 
Κατηγόρου στην έδρα κάθε Αστυνο-
μικής Διεύθυνσης, λόγω των αλλα-

γών που επήλθαν με την ψήφιση και εφαρμο-
γή του Ν. 3904/2010 «Εξορθολογισμός και 
βελτίωση στην απονομή της ποινικής δικαιο-
σύνης και άλλες διατάξεις», προτείνει η Ένωση 
Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Στερεάς 
Ελλάδος.

Με έγγραφό της προς την Ομοσπονδία μας 
αναπτύσσει διεξοδικά τους λόγους που καθι-
στούν αναγκαία την ικανοποίηση του αιτήμα-
τος αυτού. Ήδη η Ομοσπονδία ενημέρωσε το 
Αρχηγείο, τονίζοντας ότι «με τις αλλαγές αυτές 
μια σειρά αδικημάτων που προβλέπονται από 
τον Κ.Ο.Κ., τον Υγειονομικό Κανονισμό, τον 
Νόμο περί χρονικών ορίων εργασίας κ.λπ., τι-
μωρούνται πλέον σε βαθμό πταίσματος αντί 
πλημμελήματος που προβλέπονταν αρχικά.

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την επιβάρυνση με 
μεγάλο όγκο υποθέσεων του εκτελούντα κάθε 
φορά καθήκοντα δημοσίου κατηγόρου Αξιω-
ματικό της Ελληνικής Αστυνομίας, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για την ορθή και άμεση απονομή 
της δικαιοσύνης, λαμβανομένου υπόψη ότι 
εκτελεί παράλληλα και τα υπηρεσιακά του 
καθήκοντα.

Ως εκ τούτου, θεωρούμε εύλογο και δίκαιο 
το αίτημα της προαναφερόμενης Πρωτοβάθμι-
ας Ένωσής μας και παρακαλούμε όπως αυτό 
τύχει εκ μέρους σας θετικής αντιμετώπισης».

Ειδικότερα, η Ένωση σημειώνει μεταξύ άλ-
λων ότι με τον Ν. 3904/2010 τιμωρούνται πλέ-
ον σε βαθμό πταίσματος οι κάτωθι αξιόποινες 
πράξεις: 

α) όλες οι σε βαθμό πλημμελήματος τιμω-
ρούμενες αξιόποινες πράξεις του Κώδικα Οδι-
κής Κυκλοφορίας, με εξαίρεση τις διατάξεις 
τεσσάρων άρθρων αυτού,

β) όλες οι παραβάσεις των διατάξεων του 
Υγειονομικού Κανονισμού και των Υγειονομι-
κών Διατάξεων του άρθρου 1 του Ν. 
2520/1940,

γ) όλες οι παραβάσεις των βασιλικών και 
προεδρικών διαταγμάτων που τιμωρούνται με 
βάση τις διατάξεις του αρ. 3 του Ν. ΓΠΛΔ/1911, 
περί των υγιεινής και ασφαλείας των εργατών 
διατάξεων,

δ) οι παραβάσεις των διατάξεων νόμων πε-
ρί χρονικών ορίων εργασίας,

ε) όλες οι παραβάσεις του Ν. 2734/1999 πε-
ρί εκδιδομένων με αμοιβή προσώπων και

στ) όλες οι παραβάσεις των Π.Δ. του αρ. 12 
παρ. 1 του Ν. 1481/1984, για τον έλεγχο της 
λειτουργίας των δημοσίων κέντρων.

Από αυτά απορρέει αβίαστα το συμπέρασμα 
ότι ένα μεγάλο φάσμα ποινικών υποθέσεων, 
που απασχολεί σε καθημερινή βάση την Ελλη-
νική Αστυνομία, ανάγονται, για την άσκηση της 

ποινικής διώξεως, στην αρμοδιότητα του εκτε-
λούντα καθήκοντα Δημοσίου Κατηγόρου. Με 
δεδομένο ότι ο όγκος των υποθέσεων αυτών 
είναι πολύ μεγάλος και ο χρόνος παραγραφής, 
πλέον, περιορίζεται σε ένα (1) έτος, αντί των πέ-
ντε (5) ετών που ίσχυε όταν τιμωρούνταν σε 
βαθμό πλημμελήματος, γίνεται άμεσα αντιλη-
πτό ότι ο φόρτος εργασίας και η πίεση χρόνου 
για την ορθή και αμεσότερη απονομή της δι-
καιοσύνης είναι πολύ μεγάλος για τον Αξιωμα-
τικό ο οποίος, μέχρι σήμερα, εκτελούσε περι-
στασιακά τα καθήκοντα του Δημοσίου 
Κατηγόρου. 

     Κατόπιν τούτου προτείνουμε όπως υπάρ-
ξει σχετική πρόβλεψη στο Π.Δ. 141/1991, ώστε 
ο εκτελών στην έδρα κάθε Αστυνομικής Διεύ-
θυνσης, Αξιωματικός, χρέη Δημοσίου Κατηγό-
ρου, απασχολείται καθημερινά και σε αποκλει-
στική βάση με τα καθήκοντα που συνεπάγεται 
η θέση του (σύνταξη κατηγορητηρίου, συμμε-
τοχή στην εκδίκαση υποθέσεων-προσφυγών 
κ.λπ.), έχοντας πλήρη απαλλαγή από τα υπό-
λοιπα αστυνομικά καθήκοντά του (συμμετοχή 
σε μέτρα τάξης κλπ.). Επίσης προτείνουμε, για 
λόγους διαφάνειας, ορθότερης απονομής της 
δικαιοσύνης, αλλά και αποσυμφόρησης των 
διοικητών των εκτός έδρας περιφερειακών 
Α.Τ. κάθε Αστυνομικής Διεύθυνσης, όπως όλες 
οι συντασσόμενες μηνύσεις για πταίσματα υπο-
βάλλονται στον Δημόσιο Κατήγορο της έδρας 
ο οποίος θα συντάσσει το κατηγορητήριο και 
μαζί τον αρμόδιο πταισματοδίκη θα εκδικά-
ζουν τις υποθέσεις στην έδρα κάθε περιφερει-
ακού πταισματοδικείου ή ειρηνοδικείου, όταν 
αυτό συνεδριάζει. 

Αίτημα για δημιουργία θέσεως 
Δημόσιου Κατηγόρου στην έδρα 
κάθε Αστυνομικής Διεύθυνσης
Η Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Στερεάς Ελλάδος υπέβαλε σχετική πρόταση.  
Πλήρη απαλλαγή από τα υπόλοιπα αστυνομικά καθήκοντα του αρμόδιου Αξιωματικού  
για να ανταποκριθεί στο ρόλο του, τονίζει μεταξύ άλλων

Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής  
Αστυνομίας Στερεάς Ελλάδος

Επικοινωνήστε μαζί μας 
Γράψτε μας τις απόψεις σας,  
τα σχόλιά σας, τις παρατηρήσεις σας  
ή και τις διορθώσεις σας από την 
ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας μας
www.poaxia.gr
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Προτάσεις για την ομαλή, οικονομικά, μετά-
βαση του Αστυνομικού Προσωπικού από 

την ενέργεια στη συνταξιοδότηση, ένεκα αυτεπάγ-
γελτης αποστρατείας ή απόλυσης, υπέβαλε στον 
υπουργό Προστασίας του Πολίτη και στο Αρχηγείο 
της Ελληνικής Αστυνομίας η Ένωση Αξιωματικών 
Ελληνικής Αστυνομίας Ανατολικής Μακεδονίας 
- Θράκης.

Η Ένωσή μας αισθάνεται την ανάγκη, όπως το-
νίζεται στο σχετικό έγγραφο, αναλογιζόμενη την 
θεσμική της υποχρέωση, να αναδείξει την σημερι-
νή προβληματική κατάσταση αναφορικά με την 
ομαλή και αξιοπρεπή μετάβαση του Αστυνομικού 
Προσωπικού από την ενέργεια στην κατάσταση 
συνταξιοδότησής του. Και τούτο γιατί δυστυχώς η 
υφιστάμενη κατάσταση δεν διευκολύνει, ούτε πα-
ρέχει τα οικονομικά εκείνα εχέγγυα ομαλής και αξι-
οπρεπούς μετάβασης του αστυνομικού στην κατά-
σταση εκτός Σώματος, για όσο διάστημα αυτή 
διαρκεί.

Για να γίνουμε πιο σαφείς, σήμερα, από την ημέ-
ρα που οποιοσδήποτε αστυνομικός αποστρατεύε-
ται ή απολύεται από το Σώμα της ΕΛ.ΑΣ., -φορέας 
που μέχρι τότε μισθοδοτείται- έως την ημέρα έκ-
δοσης και αποστολής της πράξης συνταξιοδότησης 
(Γενικό Λογιστήριο του Κράτους-Ασφαλιστικά Τα-
μεία), μεσολαβεί χρονικό διάστημα στο οποίο λαμ-
βάνονται από το Σώμα μόνο η εκκαθάριση των τρι-
μηνιαίων αποδοχών του και στη

συνέχεια για διάστημα μεγαλύτερο του εξαμή-
νου, δεν δίδεται καμία απολύτως οικονομική απο-

λαβή (διάστημα άνευ αποδοχών), ενώ παράλληλα 
συνεχίζουν να εκκρεμούν βασικές του οικονομικές 
υποχρεώσεις, -δάνεια και λοιπά οικογενειακά βά-
ρη-, για τα οποία ο συνάδελφος, ένεκα αυτής της 
πραγματικότητας, δεν είναι σε θέση να είναι συνε-
πής, σε σημείο που η κατάσταση χαρακτηρίζεται 
επιεικώς αναξιοπρεπής τόσο για τον ίδιο, όσο και 
για την οικογένειά του. Και σίγουρα αυτή η κατά-
σταση δεν είναι τιμητική προς όλους αυτούς τους 
ανθρώπους που θυσίασαν τον εργασιακό τους, 
μάχιμο και δημιουργικό βίο στην Υπηρεσία για πε-
ρισσότερα από 30 χρόνια!

Για τους λόγους αυτούς προτείνουμε:
Ευθύς αμέσως κατατίθεται αίτηση απόλυσης οι-

ουδήποτε αστυνομικού από το Σώμα ή ανακοινώ-
νεται η αυτεπάγγελτη αποστρατεία του και παύει η 
μισθοδοσία του, να προβλέπεται σε εύλογο χρό-
νο η χορήγηση ικανού χρηματικού ποσού ως 
έναντι του προβλεπόμενου και δικαιούμενου 
ΕΦΑΠΑΞ, από τα οικεία Γραφεία Διαχείρισης 
Χρηματικού των Αστυνομικών Διευθύνσεων, το 
οποίο θα παρακρατείται αυτοδικαίως, άμα τη λή-
ψη του από το Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α/ΤΟΜΕΑ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ή ΤΟΜΕΑ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΥΠΑΛΛΗ-
ΛΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΠΟΛΕΩΝ (εκκαθάριση χρη-
ματικού ποσού).

Απευθυνόμενοι στην Πολιτική και Φυσική μας 
Ηγεσία, προσδοκούμε την άμεση επίλυση του μεί-
ζονος σημασίας αυτού θέματος, δεδομένου ότι και 
φέτος με τις τακτικές κρίσεις κάποιοι Αξιωματικοί 
θα αντιμετωπίσουν το συγκεκριμένο πρόβλημα. 

Ένωση Αξιωματικών 
Αστυνομίας Δυτικής 
Μακεδονίας 
Η Ένωση θα καλύψει 
το σέρβις ακινητοποι-
ημένων υπηρεσιακών 
οχημάτων 

ΗΈνωση Αξιωματικών Αστυνομίας 
Δυτικής Μακεδονίας συνεδρίασε 

την 11-02-20011 για διάφορα θέματα, 
μεταξύ των οποίων ήταν και η ακινητο-
ποίηση μεγάλου αριθμού υπηρεσια-
κών οχημάτων, λόγω της μη έγκρισης 
μέχρι σήμερα πιστώσεων για την επι-
σκευή - συντήρησή τους.

Μέχρι να βρεθεί λύση στο συγκεκρι-
μένο και μείζον πρόβλημα και για την 
εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία 
των Αστυνομικών Υπηρεσιών, όπως 
ανακοίνωσε η Ένωση, αποφασίστηκε 
ομόφωνα η ανάληψη της οικονομικής 
κάλυψης της δαπάνης για το σέρβις 
(αλλαγή λαδιών, φίλτρα, τακάκια κ.λπ.) 
μέχρι πέντε υπηρεσιακών οχημάτων 
για κάθε Αστυνομική Διεύθυνση της 
Περιφέρειας της, προκειμένου να καλυ-
φθούν άμεσες υπηρεσιακές ανάγκες 
και εξασφαλιστεί η καλύτερη εξυπηρέ-
τηση των πολιτών, με την πεποίθηση 
ότι η αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγεί-
ου της Ελληνικής Αστυνομίας θα λύσει 
άμεσα και οριστικά το πρόβλημα.

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο

Σε σώμα συγκροτήθηκε το νέο Δ.Σ. 
της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνι-

κής Αστυνομίας Περιφέρειας Θεσσαλί-
ας που προέκυψε από τις πρόσφατες 
αρχαιρεσίες. Πρόεδρος εξελέγη ο Αγά-
πιος Χαρακόπουλος, α΄ αντιπρόεδρος ο 
Σωτήριος Δημοθόδωρος, β΄ αντιπρόε-
δρος ο Σεραφείμ Καφετζής, γενικός 
γραμματέας ο Γεώργιος Βασιλείου, ειδι-
κός γραμματέας ο Γεώργιος Γιοπαλής, 
ταμίας ο Χρήστος Καλούσιος και μέλη 
οι Σωτήρης Τσιακανίκας και Ευάγγελος 
Μπελής.

Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης

Να προκαταβάλλεται 
ένα ποσό έναντι  
του εφάπαξ
Η Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης κατέθεσε πρόταση για τη διευκόλυνση  
των συναδέλφων που αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα
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ην ώρα που τα προβλήματα γί-
νονται ολοένα και πιο δραματικά για το Σώμα, οι 
αποδοχές του προσωπικού έχουν περικοπεί κα-
τά 30% και δεν αποκλείεται να μειωθούν έτι πε-
ραιτέρω, η διαβίωση έχει γίνει πλέον επιβίωση, 
ο αστυνομικός οργανισμός πνέει τα λοίσθια μη 
μπορώντας να εξασφαλίσει τις βασικές του λει-
τουργίες λόγω ελλείψεως πόρων, η Πολιτική Ηγε-
σία τυρβάζει περί άλλων. 

Χρησιμοποιώντας ποδοσφαιρικές τακτικές, πε-
τάει τη μπάλα στην εξέδρα και προσπαθεί να στρέ-
ψει την προσοχή των συνδικαλιστικών οργάνων, 
αλλά και εν γένει των αστυνομικών, σε προβλήμα-
τα, -εάν είναι όντως τέτοια-, ήσσονος σημασίας, 
όπως είναι οι ρυθμίσεις των διατάξεων που διέ-
πουν τη φύση, την οργάνωση και λειτουργία των 
οργάνων αυτών.

Οι αστυνομικοί θερίζονται σαν στάχυα από τα 
Καλάσνικοφ των εγκληματιών σε φονικές ενέδρες, 
η τρομοκρατία έχει φουντώσει ξανά (εδώ πρέπει να 
εξάρουμε το έργο της Δ.Α.Ε.Ε.Β. στην πάταξη αυ-
τού του φαινομένου) και η λαθρομετανάστευση έγι-
νε μάστιγα για την ελληνική κοινωνία. Τα περιπολι-
κά δεν μπορούν να κινηθούν ή να επισκευα-
σθούν, παροπλιζόμενα το ένα μετά το άλλο, οι 
δαπάνες ακόμη και για γραφική ύλη δεν εγκρί-
νονται και οι αστυνομικές δυνάμεις καθημερινά 
παίζουν με τη φωτιά στην Κερατέα.

 Ο υπερήφανος αστυνομικός οργανισμός κατέ-
ληξε να γίνει το νόθο φτωχό παιδί που υιοθετούν 
κάποιοι φιλεύσπλαχνοι γονείς και αναλαμβάνουν 
να το ζήσουν. Ειλικρινά, εύγε για τις πρωτοβουλίες 
και τις χορηγίες τους και φυσικά εύγε σε αυτούς 

που έριξαν την Αστυνομία στα ξένα χέρια. 
Μέσα σε αυτό τον ορυμαγδό ήταν τόσο επείγον 

και φλέγον ζήτημα η καθιέρωση της απλής αναλο-
γικής στις εκλογικές διαδικασίες και ο τρόπος εκλο-
γής των σωματείων; Ποιες σκοπιμότητες εξυπηρε-
τεί τη δεδομένη χρονική στιγμή η ανακίνηση ενός 
τέτοιου ζητήματος; Μήπως η ενεργοποίηση αυτών 
των διατάξεων που θα «πλατειάσουν» το συνδικα-
λιστικό κίνημα, τελικά θα το οδηγήσουν σε μια 
απραξία τουλάχιστον δυο ετών έως ότου προσαρ-
μοστούν όλοι στα νέα δεδομένα;

 Άλλη «καινοτομία» που προβλέπει η νέα διάτα-
ξη είναι τα ξεχωριστά ψηφοδέλτια. Η κατάργηση της 
παρ. 9 του άρθρου 30 του Ν.1264/82 όπου προ-
βλέπεται η εκλογή οργάνων και αντιπροσώπων από 
ενιαίο ψηφοδέλτιο, οδηγεί μοιραία στην ύπαρξη 
παραταξιακών ψηφοδελτίων. Ποιος είναι αυτός 
που, έστω καλόπιστα, θα διασφάλιζε την ανένταχτη 
κομματικά λειτουργία ξεχωριστών ψηφοδελτίων, 
αφού πρώτα τα ίδια τα πολιτικά κόμματα θα προ-
σέτρεχαν να θέσουν υπό το μανδύα τους το ψηφο-
δέλτιο εκάστης «αστυνομικής παράταξης»; Διαθέ-
τουμε την ωριμότητα να συγκροτήσουμε χωριστά 
ψηφοδέλτια χωρίς να υποκύψουν κάποιοι στον 
κομματικό πειρασμό;

Βάση, όμως, στέρεα για την αντίθεσή μου στα 
ξεχωριστά ψηφοδέλτια ήταν και παραμένει η 
συσσωρευμένη αρνητική εμπειρία την οποία εί-
χαν αποκομίσει τα σωματεία των εργαζομένων, 
όπου εφαρμόζονται τα ξεχωριστά ψηφοδέλτια. 
Τα Σωματεία λειτουργούν υπό την κομματική κα-
θοδήγηση αν όχι ποδηγέτηση και προωθούν τα 
συμφέροντα των πολιτικών τους συμπαραστα-
τών. Αποτέλεσμα αυτών των πρακτικών και δια-
δικασιών, αποτελεί η σημερινή απαξίωση του 
συνδικαλιστικού κινήματος όπου κάποιοι κω-
φεύουν εκκωφαντικά και απουσιάζουν προκλη-
τικά από ένα τοπίο στο οποίο δικαιώματα και 
αποδοχές κατακρεουργούνται, υποτασσόμενοι 
στις επιταγές του πολίτικου χώρου στον οποίο 
ανήκουν. Τέτοια παραδείγματα θέλουμε να ακο-
λουθήσουμε και να αφήσουμε τις πολιτικές σκο-
πιμότητες να εμφιλοχωρήσουν στις τάξεις των 
συνδικαλιστικών ενώσεων μας; 

Συνοψίζοντας, λοιπόν, όλα τα παραπάνω θα πρέ-
πει για μια ακόμη φορά να επισημάνουμε την άστο-
χη χρονικά στιγμή που επέλεξε το Υπουργείο για 
την ανακίνηση ενός τέτοιας φύσεως θέματος και να 
ζητήσουμε την άμεση επίλυση των προβλημάτων 
που καίνε το σπίτι μας. Τα θέματα πολιτειολογικής 
υφής έπρεπε να μείνουν για αργότερα. Δεν υπάρ-
χει πολυτέλεια για διάσπαση και πειράματα. 

Υ.Γ.: Για το θέμα των παρανόμων μεταναστών 
του Μεγάρου Υπατία επιστρατεύθηκαν τέσσερις 
(4) Υπουργοί της Κυβέρνησης οι οποίοι «εν χορ-
δαίς και οργάνοις» πήγαν και το «επέλυσαν». Για 
τα θέματα της Αστυνομίας πόσοι μπορούν να επι-
στρατευθούν; 

Κοινό χαρακτηριστικό του εξοπλισμού που 
διέθεταν οι συλληφθέντες του τελευταίου 

χρονικού διαστήματος είτε αυτοί ήταν ποινικοί 
είτε μέλη τρομοκρατικών οργανώσεων είναι ένα: 
όλοι φορούσαν αλεξίσφαιρο γιλέκο. Αυτό κα-
ταδεικνύει εμφανέστατα την αποφασιστικότητα 
και την ετοιμότητα να εμπλακούν σε μάχη εκ του 
συστάδην κατά τη διάρκεια των εγκληματικών 
τους πράξεων. Είναι προφανώς αυταπόδεικτος 
ο σχεδιασμός καταδρομικής επιχείρησης, η 
οποία θα επιφέρει αιφνιδιαστικά το μεγαλύτερο 

Των οικιών ημών εμπιπραμένων,  
ημείς άδομεν...

Αλεξίσφαιρο γιλέκο
Να ποινικοποιηθεί  
τώρα η χρήση του  
από εγκληματίες
Των  Ανδρέα  Βέλλιου, Τάσου  Κόλλια και Απόστολου Μιχαηλίδη

Τ
Του
Βέλλιου Ανδρέα 
Υπαστυνόμου Α’ 
Οργανωτικού 
Γραμματέα  
της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.



Ιανουάριος - Μάρτιος 2011 • Αξιωματική Αστυνομία • 31

δυνατό πλήγμα με τις λιγότερες δυνατές απώλει-
ες από πλευράς δραστών. Στις Η.Π.Α., όπου το 
έγκλημα αντιμετωπίζεται με σθένος και αποφα-
σιστικότητα εδώ και δεκαετίες, έχει ποινικοποι-
ηθεί η ένδυση με αλεξίσφαιρο γιλέκο ακόμη και 
αν ο συλληφθείς δεν έχει προλάβει να προβεί σε 
εγκληματική πράξη, ή τιμωρείται με επιβαρυντι-
κές διατάξεις εάν έχει διαπράξει εγκληματική 
πράξη φορώντας αλεξίσφαιρο.

Το ίδιο συμβαίνει στη Μεγάλη Βρετανία, ενώ 
ήδη νομοθετείται στη Σουηδία και τη Γερμανία. 

Στην Ελλάδα, όπου παραμένει ομιχλώδες ακό-
μη το καθεστώς οπλοφορίας και οπλοχρησίας 
των αστυνομικών, αλλά και αυτό της οπλοφο-
ρίας των πολιτών, ας πράξουμε τουλάχιστον το 
έλλασον. Να ποινικοποιηθεί η χρήση αλεξί-
σφαιρου γιλέκου από εγκληματίες και να τι-
μωρούνται με επιβαρυντικές διατάξεις οι φέ-
ροντες αυτό ακόμη και αν έχουν συλληφθεί 
στο στάδιο της αρχικής εκτέλεσης ή της 
απόπειρας.

Η αγορά αλεξίσφαιρου γιλέκου από ιδιώ-

τες να επιτρέπεται μόνο εφ’ όσον ο αγορα-
στής δίνει πλήρη στοιχεία ταυτότητος, τα 
οποία θα καταχωρούνται σε βάση δεδομέ-
νων των αρχών επιβολής του νόμου και να 
τιμωρείται ενδεχόμενη απώλεια του γιλέκου 
ή κλοπή λόγω πλημμελών συνθηκών φύλα-
ξης. Δεν κομίζουμε γλαύκας εις τας Αθήνας. Η 
πρότασή μας αποσκοπεί στην εναρμόνισή μας 
με πολιτικές ασφάλειας οι οποίες εφαρμόζονται 
στην τόσο εξωτική Εσπερία και σώζουν ζωές 
συναδέλφων μας. Οι καιροί ου μενετοί. 

ο ερώτημα που κατά κόρον 
ακούγεται απ’ όλους διαχρονικά είναι τι είδους 
Αστυνομία θέλουμε; Αυτό που κατά την ταπεινή 
μου άποψη θα ‘πρεπε να ‘ναι το κυρίαρχο ερώτη-
μα είναι αν τελικά θέλουμε Αστυνομία.Και επ’ 
αυτού του ερωτήματος υπεύθυνα να τοποθετη-
θούν όλοι οι αρμόδιοι:Πολιτεία, κόμματα, φορείς, 
πνευματικός και ακαδημαϊκός κόσμος δια των με-
γαλόσχημων ταγών τους. Και στο ερώτημα αυτό να 
μην τοποθετηθεί η Αστυνομία δια της Ηγεσίας της. 
Δεν αφορά τους Αστυνομικούς το ερώτημα αυτό.

Είναι πρέπον στο σημείο αυτό να τονισθεί ότι εί-
ναι δεδομένη η θέση κάποιων για κατάργηση του 
θεσμού της Αστυνομίας. Δυστυχώς υπάρχουν συ-
μπολίτες μας οι οποίοι στη θέα της στολής του 
Αστυνομικού έχουν πρόβλημα. Είτε διότι δεν απο-
δέχονται κανένα θεσμό, πόσω μάλλον αυτόν που 
σκοπός του είναι η διασφάλιση της κοινωνικής γα-
λήνης και η προστασία της ζωής και της περιουσί-
ας των πολιτών, αφού σκοπός δικός τους είναι η 
κοινωνική αναταραχή και η ασύδοτη δράση. Είτε 
διότι εκ της δράσης τους είναι απέναντι από την 
Αστυνομία συνειδητά. Τέλος υπάρχει και μια κατη-
γορία ανθρώπων οι οποίοι διακατέχονται από 
σύνδρομα του παρελθόντος και μένουν καθηλω-
μένοι δυστυχώς σε θέσεις ακραίες. 

Άφησα επίτηδες έξω από τους υπευθύνους να 
τοποθετηθούν επί του ερωτήματος, αν τελικά θέ-
λουμε την Αστυνομία, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρω-
σης και τους μεγάλους δημοσιογράφους διότι πι-
στεύω ότι δεν ανταποκρίνονται στο ρόλο τους. Λα-
ϊκίζοντας στρέφονται τις περισσότερες φορές αναί-
τια συλλήβδην κατά της Αστυνομίας και 

διαστρεβλώνουν ηθελημένα την αλήθεια. Δεν προ-
βάλλουν ποτέ και όσο πρέπει το έργο της Αστυνο-
μίας και με ειρωνικά σχόλια απαξιώνουν τις όποιες 
επιτυχίες. Η συμβολή τους στη διαμόρφωση της 
κοινής γνώμης ενώ θα ‘πρεπε δια υπευθύνων το-
ποθετήσεων να είναι ουσιαστική, εντούτοις είναι 
μηδενική, αφού ο ρόλος τους τις περισσότερες φο-
ρές περιορίζεται σε κρίσεις, τις περισσότερες φο-
ρές κακόβουλες. Φυσικά υπάρχουν και εξαιρέσεις, 
αλλά τούτες είναι ελάχιστες. Άραγε τι ρόλο παίζει 
το ραδιοτηλεοπτικό συμβούλιο όταν μεγαλοδημο-
σιογράφοι καλλιεργούν αυτό το αντιαστυνομικό 
μένος στους πολίτες; Επίσης, ας εξετασθεί ο ρόλος 
των εκπαιδευτικών στη διαμόρφωση των παιδι-
κών ψυχών όταν εκμεταλλευόμενοι και τις γιορτές 
δηλητηριάζουν συνειδήσεις εφήβων, στρέφοντάς 
τους κατά της ΕΛ.ΑΣ., διαχρονικά.

Κι αν τελικά όλοι οι υπεύθυνοι τοποθετηθούν 
και κατά πλειοψηφία αποφανθούν ότι η Αστυνο-
μία κρίνεται ως απαραίτητος θεσμός για τη λει-
τουργία του δημοκρατικού μας πολιτεύματος τότε 
να επαναπροσδιορισθεί και ο ρόλος της.

Ας αποφασίσουν τους τρόπους καλύτερης και 
αποτελεσματικότερης δράσης δια της αναβάθμισης 
της εκπαίδευσης, των μέσων που χρειάζεται για να 

λειτουργήσει, τους φορείς που θα συνεπικουρούν το 
έργο της.Το κλίμα που έχει διαμορφωθεί τις τελευταί-
ες δεκαετίες σε βάρος της Αστυνομίας δια της ανοχής 
ακραίων θέσεων που εκφράστηκαν, χωρίς κανείς να 
νοιάζεται, έχει καταρρακώσει το ηθικό των στελεχών 
και ο Αστυνομικός πλέον αισθάνεται ανασφαλής.

Ας προσεχθεί ο Αστυνομικός και ως 
άνθρωπος.

Ας εκτιμηθεί το έργο του ανάλογα από την 
Πολιτεία.

Ας θωρακισθεί νομικά η δράση του. Κι ας απο-
βληθούν επιτέλους από το Σώμα όλοι εκείνοι οι 
οποίοι επανειλημμένα πλήττουν την εικόνα της 
δι άστοχων και άνομων ενεργειών.

Κι αν δεν μπορούν όλοι αυτοί που πρέπει να 
αποφασίσουν τι Αστυνομία επιτέλους θέλουν, ας 
αντιγράψουν ένα μοντέλο από κάποιο σύγχρονο 
δυτικοευρωπαϊκό κράτος λαμβάνοντας υπ’ όψιν 
τούς μισθούς και το κύρος που οι Αστυνομικοί για 
το λειτούργημά τους εκεί απολαμβάνουν.

Κι ας αφουγκραστούν οι υπεύθυνοι τις Ομο-
σπονδίες των εργαζομένων Αστυνομικών (Αξιω-
ματικών και Αστυνομικών Υπαλλήλων) που απη-
χούν τις ανησυχίες των στελεχών της ΕΛ.ΑΣ.

Διότι οι Αστυνομικοί δεν πρέπει να συνεχίσουν 
να είναι αυτοί που υβρίζονται, προπηλακίζονται, 
πετροβολούνται και πυροβολούνται, κάνοντας 
απλώς τη δουλειά τους προασπιζόμενοι τη Δημο-
κρατία. Ας αναλογιστούν όλοι εκείνοι που έχουν 
δημόσιο βήμα τις ευθύνες τους. Να καλλιεργήσουν 
διαφορετική συνείδηση στους νομοταγείς πολίτες 
για την Αστυνομία που καθημερινά αγωνίζεται για 
την κοινωνική γαλήνη. 

Θέλουμε ή όχι Αστυνομία;

Τ Του
Κων/νου 
Γκαϊντατζή
Αστυνομικού 
Υποδιευθυντή
Α΄ Αντιπροέδρου  
της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.
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  απόψεις

Η ΕΛ.ΑΣ. ασφυκτιά στην  
κλίνη του Προκρούστη
Του Γεώργιου Μ. Μπράνη*

Ο
 
 
 
τίτλος αυτός, τη χρονική αυτή περίοδο, 

αποτυπώνει, με τον καλύτερο ίσως δυνατό τρό-
πο, την κατάσταση στην οποία βρίσκονται όλες 
σχεδόν οι αστυνομικές Υπηρεσίες της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας, οι οποίες ασφυκτιούν κάτω από τις σο-
βαρές γραφειοκρατικές εμπλοκές που προέκυψαν 
από την κατάργηση του Ελεγκτηρίου Δαπανών 
της Ελληνικής Αστυνομίας και την υπαγωγή των 
αρμοδιοτήτων του στην Υπηρεσία Δημοσιονομι-
κού Ελέγχου του Γενικού Λογιστηρίου του Κρά-
τους. Παράλληλα, οι περικοπές οι οποίες έχουν  
επιβληθεί σε κάθε είδους 
δαπάνη, είτε αυτή αφορά 
την συντήρηση-επισκευή 
υπηρεσιακών οχημάτων, 
είτε στην μετακίνηση αστυ-
νομικού προσωπικού, για 
υπηρεσιακές ανάγκες, είτε 
στην αγορά υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού, ακόμη και για 
τα στοιχειώδη, έχουν ουσι-
αστικά υποχρεώσει όλες τις 
Υπηρεσίες να λειτουργούν 
με την «λογική» της κλίνης 
του Προκρούστη. Τραγικό 
αποτέλεσμα όλων αυτών 
είναι περιπολικά οχήματα 
να βρίσκονται ακινητοποι-
ημένα, αναμένοντας την 
έγκριση για μία απλή τακτι-
κή συντήρηση (σέρβις) ή 
για αντικατάσταση ελαστι-
κών, τα οποία έχουν ξεπεράσει το φυσιολογικό 
αριθμό χιλιομέτρων που μπορεί να διανύσει με 
αυτά ένα όχημα, παρέχοντάς του ασφαλή πρό-
σφυση. Οι συνάδελφοι, οι οποίοι διακατέχονται 
από υψηλό αίσθημα ευθύνης, αλλά και συναισθα-
νόμενοι τις ανάγκες των πολιτών για αστυνόμευ-
ση και ασφάλεια, προσπαθούν με κάθε τρόπο, 
-εξαντλώντας και πολλές φορές ξεπερνώντας τα 
όρια συντήρησης των υπηρεσιακών οχημάτων- 
να ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις της 
ελληνικής κοινωνίας. 

Πώς όμως μπορεί κάποιος να ανταποκρι-
θεί στις απαιτήσεις της εργασίας του, όταν 
του στερούν τα απαραίτητα εφόδια για να 
ανταποκριθεί επαρκώς στα καθήκοντά 
του; Πώς γίνεται να αυξάνονται οι απαιτή-
σεις για ελέγχους και αστυνόμευση, όταν ο 
αστυνομικός δεν έχει όχημα για να κινηθεί, 
λόγω έλλειψης κονδυλίων για σέρβις ή εξοι-
κονόμησης χρημάτων για χορήγηση καυσί-
μων; Πώς γίνεται να στοχοθετούμε απαιτώ-
ντας και αξιώνοντας αύξηση ελέγχων και 
μείωση εγκληματικότητας ή τροχαίων ατυ-

χημάτων, καθορίζοντας τις σχετικές δράσεις 
που θα αναπτυχθούν, χωρίς όμως να καθο-
ρίζουμε πού θα βρεθούν τα εφόδια που 
απαιτούνται σε έμψυχο και υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό για να αναπτυχθούν αυτές οι δρά-
σεις; Οι περικοπές που έχουν εφαρμοστεί 
στο αγαθό της ασφαλείας έχουν καταστήσει 
τους στόχους αυτούς ανέφικτους, κάτι το 
οποίο επισημαίνεται και στη σχετική επιστη-
μονική βιβλιογραφία, με αποτέλεσμα αυτοί 
να μοιάζουν μάλλον ως ουτοπικοί.

Θ
 
 
 
α πρέπει οι υπεύθυνοι να μην στρου-

θοκαμηλίζουν και να αντιληφθούν ότι αυτή τη 
στιγμή οι Υπηρεσίες της Στερεάς Ελλάδας ασφυ-
κτιούν κάτω από τη μέγγενη γραφειοκρατικών 
κωλυμάτων και σημαντικότατων ελλείψεων που 
υπάρχουν και ότι θα πρέπει εδώ και τώρα να δο-
θεί λύση. Το χειρότερο όμως είναι ότι μαζί τους 
ασφυκτιά και η Ελληνική Κοινωνία η οποία με 
τραγικό τρόπο διαπιστώνει ότι ο Έλληνας Αστυ-
νομικός στερείται στοιχειωδών εφοδίων που 
απαιτούνται για να επιτελέσει το καθήκον του με 
συνέπεια, ορισμένες φορές να αισθάνεται ανα-

σφαλής. Οι εκπτώσεις και 
οι περικοπές στο αγαθό 
της ασφαλείας, όπως πολύ 
έγκαιρα είχε επισημάνει 
προ πολλού το συνδικαλι-
στικό μας κίνημα, έχουν 
επιπτώσεις στο αίσθημα 
ασφαλείας των Ελλήνων 
πολιτών. Ως αστυνομικοί 
απαιτούμε και δεν επαι-
τούμε το αυτονόητο, την 
υποχρέωση δηλαδή της 
Πολιτείας να μας παρέχει 
τα αναγκαία εφόδια σε έμ-
ψυχο και υλικοτεχνικό εξο-
πλισμό για να παρέχουμε 
ασφάλεια στον πολίτη και 
να κατανείμουμε ισομε-
ρώς σε όλους το υπέρτατο 
αγαθό της ασφαλείας.  Για 
τον λόγο αυτό σε όσους 

σφυρίζουν αδιάφορα, τους υπενθυμίζουμε αυ-
τό που πολύ εύστοχα μας έμαθε ο θυμόσοφος 
λαός μας: «Όποιος σπέρνει ανέμους, θερίζει θύ-
ελες». Δεν απαιτούμε για τους εαυτούς μας, αλ-
λά για το καλό ολόκληρης της ελληνικής κοι-
νωνίας, αναπόσπαστο κομμάτι της οποίας 
αποτελεί και η Ελληνική Αστυνομία. 

Ο κ. Γεώργιος Μ. Μπράνης Αστυνόμος 
Α΄, είναι πρόεδρος της Ενωσης Αξιωμα-
τικών Στερεάς Ελλάδας
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Τώρα όλοι 
κλαίνε! Γιατί; 
Του Αρτέμη Κυδωνάκη*

Κ 
 
άποιοι θλιμμένοι υποκριτές θα έπρεπε  να 

γελάνε... Επί δεκαετίες βρίζουμε αυτά τα παιδιά 
που μας προστατεύουν. Τους λέμε «μπάτσους - 
γουρούνια-δολοφόνους»…Τους ανταμείβουμε 
με ψίχουλα. Oι αστυνομικοί δεν τολμάνε να σηκώ-
σουν το όπλο τους να προστατευθούν. Τους βγά-
ζουμε σε όλα τα κανάλια. Δεν τολμάνε να πυρο-
βολήσουν. Τους σέρνουμε στα δικαστήρια. Αν κά-
ποιος τραυματιστεί, χάνει αυτά τα 200-300 ευρώ 
από τα νυκτερινά και τα πενθήμερα. Τους δίνου-
με μηχανές χωρίς σέρβις και ανταλλακτικά. Αγο-
ράζουν τα αλεξίσφαιρα μόνοι τους.

Όμως αυτοί συμβολίζουν την Ελλάδα του τί-
μιου μεροκάματου, του μόχθου, των αξιών σε 
μια Ελλάδα της μίζας, της πλέμπας, της διαπλο-
κής. Προχθές, σε μια μέρα οδύνης και θρήνου για 
τους δυο Έλληνες νεκρούς, κάποιοι πλούσιοι γε-
λωτοποιοί των καναλιών, αφιέρωναν την εκπο-
μπή τους στο «δράμα» των μεταναστών.

Το δράμα των Ελλήνων το ξέρετε; Οι Έλληνες 
κάποτε, πριν πλακώσουν οι ορδές των λαθροει-
σβολέων, είχαν μια φτωχή, αλλά όμορφη χώρα. 
Κοιμόντουσαν με ανοιχτές πόρτες και παράθυρα. 
Άφηναν τα μαγαζιά τους ξεκλείδωτα. Οι γειτονιές 
μύριζαν γιασεμί και δυόσμο, αντί για μπαρού-
τι, μολότωφ και αίμα...

Θολοκουλτουριάρηδες δασκάλοι, βάλανε παι-
δάκια Δημοτικού στα Χανιά να γράψουν έκθεση 
για τους μετανάστες της Υπατίας.Θα μάθουν σε 
αυτά τα παιδιά, τίποτα για τους Έλληνες που βιά-
ζονται, ληστεύονται και σκοτώνονται; Θα μάθουν 
σε αυτά τα παιδιά, κάτι για τους αστυνομικούς που 
πεθαίνουν για να μας φυλάξουν, με βροχές και 
κρύο, χωρίς στολές και αλεξίσφαιρα, χωρίς αξιο-
πρεπή μισθό, παρά μόνο με ύβρεις και απαξίω-
ση; Ας μην κλαίνε λοιπόν τώρα οι υπηρέτες του 
σάπιου κατεστημένου. Ας αφήσουνε ΕΜΑΣ, να 
θρηνήσουμε για τους νεκρούς μας!

Σε αυτούς λοιπόν τους δυο Ήρωες αφιερώνου-
με ένα μικρό απόσπασμα από το απαγορευμένο 
πια εμβατήριο της Ένδοξης Χωροφυλακής:

«Περήφανη να’ ναι η μάνα, που έκανε τέτοια 
παιδιά, που είν’ έτοιμα πάντα να πέσουν, με τα 
όπλα τους μεσ’ την φωτιά».

Καλό ταξίδι Ήρωες. 

Τελικά  
με ποιους είσαι;...
Του Γιάννη Πανούση

Ο κ. Αρτέμης Κυδωνάκης  
είναι Πολιτικός Επιστήμων

Τ
 
 
 
ι θα γινόταν άραγε αν σκεφτόμασταν 

αλλιώς και βαδίζαμε αντίστροφα από αυτή την 
πορεία που μας χαράζουν οι διάφοροι μονο-
δρομικοί και μονομανείς πολιτικοί; 

Τι θα γινόταν π.χ. αν, αντί να μειώσουμε τους 
μισθούς και τις συντάξεις, λιγοστεύαμε στο ήμι-
συ τους βουλευτές, αντί να αυξάνουμε την τιμή 
των ειδών πρώτης ανάγκης, απαγορεύαμε 
στους πολιτικούς και παρακοιμώμενους 
να ταξιδεύουν σαν μεγιστάνες 
και να πηγαινοέρχονται στις 
δεξιώσεις σαν ξιπασμέ-
νοι νεόπλουτοι; Αν τα 
μισά των κερδών 
των δημόσιων επι-
χειρήσεων διανέ-
μονταν στους μη 
έχοντες; 

Δ
 
 
 
εν νομίζω ότι 

έχει νόημα να στρεφόμαστε 
ο ένας κατά του άλλου προκειμέ-
νου να μοιράσουμε καλύτερα (δικαιότε-
ρα;) την ένδειά μας. Δεν νομίζω ότι έχει νόημα 
να κατηγορούμε ο ένας τον άλλον για την κατά-
ντια της χώρας. Ανεξάρτητα από τις ευθύνες ομά-
δων και ανθρώπων, αυτή τη στιγμή πρέπει να 
προχωρήσουμε σ’ έναν κοινωνικό συμβιβασμό 
μεταξύ μας γιατί μόνον έτσι θα κρατήσουμε ενι-
αία και αδιάσπαστη την κοινωνική συνοχή και 
την αίσθηση του συν-ανήκειν. 

ΧΡΟΝΟ για να λύσουμε τις διαφορές μας 
έχουμε. Τώρα όμως προέχει να ξε-καθαρίσουμε 
το πολιτικό σύστημα. 

ΑΥΤΟΥΣ τους κορδωμένους, πάνσοφους του 
open.gov ή τους φίλους της Αγίας Οικογένειας 
που μας «πυροβολούν» με αισθήματα αυτοενο-
χοποίησης, την ώρα που οι ίδιοι επιδεικνύουν 
απύθμενη ανικανότητα και συμπλεγματική αυ-
το-ικανοποίηση. Αυτούς τους εξωτικούς γιάπη-
δες που ανακάλυψαν την Αμερική και θέλουν να 

φερόμαστε σαν (αφελή) αμερικανάκια. 
ΑΥΤΟΥΣ τους ανθρωπολογικούς τύπους που 

μας παραδίδουν μαθήματα ηθικής και τάξης, 
ενώ το παρελθόν και το παρόν τους δεν τους 
νομιμοποιεί (πολιτικά και αξιακά) να γίνονται 
κήνσορες. 

ΓΝΩΡΙΖΩ τις πονηριές των αγροτών, το ρα-
χάτι των δημοσίων υπαλλήλων, την οσφυοκαμ-

ψία πολλών διανοουμένων, τις παρανο-
μίες πολλών επιστημόνων, τις 

π α ρ α ξ ε ν ι έ ς  α ρ κ ε τ ώ ν 
καλλιτεχνών. 

Χωρίς να συμμερί-
ζομαι αυτές τις αντι-
λήψεις και πρακτι-
κές και χωρίς να 
σ υ μ φ ω ν ώ  μ ε 
οποιονδήποτε συμ-
ψηφισμό, νιώθω 
μεγαλύτερη ανάγκη 

να στηρίξω κριτικά 
αυτούς τους ανθρώ-

πους από το να υποτα-
χθώ στα (τάχατες αναπόφευ-

κτα) μέτρα των σκληρών τραπε-
ζιτών, των απαθών πλουσίων και των 

διπρόσωπων πολιτικών.

Α
 
 
 
ν είμαι υποχρεωμένος να κάνω ένα 

συμβιβασμό αυτή τη στιγμή, θα προτιμήσω να 
στραφώ προς αυτούς τους «υπαίτιους και 
υπεύθυνους για την κρίση», παρά να ταυτιστώ 
με τους πάντοτε ανεύθυνους κυβερνώντες. Κα-
λά θα ήταν να μην είχαμε τέτοια διλήμματα, αλ-
λά κρίνω ορθότερο από κάθε πλευρά να λύσω 
τις διαφορές μου με τον αποκλίνοντα ή παρα-
συρθέντα ή πεπλανημένο συνάνθρωπό μου, 
γείτονα, παλιοσειρά, παρά να πεισθώ για τα 
αγνά αισθήματα κάθαρσης των υπεράνω.

Με τον ένοχο βρίσκεις άκρη. Με τον δήμιο 
ή τον Πόντιο Πιλάτο, ποτέ. 

  απόψεις



  απόψεις
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Μ
 
 
 
ε αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας 

Ασφαλούς Διαδικτύου διαπιστώνω ότι μια αχλή 
μυστηρίου συνεχίζει να περιβάλλει τον κόσμο των 
κομπιούτερ και της ψηφιακής τεχνολογίας στην 
οποία στηρίζεται το διαδίκτυο (Ιντερνέτ) δημιουρ-
γώντας για τους αδαείς και κάποιες μαγικές δια-
στάσεις. Στην κοινωνιολογία της γνώσης διαπι-
στώνεται και με το ιντερνέτ ό,τι συμβαίνει με κά-
θε άλλη μορφή ραγδαίας υπέρβασης των συνό-
ρων της ανθρώπινης γνώσης. Δηλαδή, 
τεχνογνωσία και τεχνολογία εξελίσσονται  πολύ 
πιο γρήγορα από την αναγκαία παράλληλη εξέλι-
ξη των πλαισίων ηθικής και δεοντολογίας για να 
ελεγχθεί η ροή και η χρήση του πλούτου των πλη-
ροφοριών που παρέχει το διαδίκτυο. 

Υπάρχουν κίνδυνοι που σχετίζονται με το ιντερ-
νέτ που αφορούν στα αυταρχικά καθεστώτα, άλλοι 
αφορούν σε παιδιά και άλλοι που αφορούν ώρι-
μα στην ηλικία άτομα που υποφέρουν από 
μοναξιά! 

Η πρώτη περίπτωση αφορά στο πρόσφατο πα-
ράδειγμα της  «συνεννόησης» μεγάλων αριθμών 
ατόμων με τη χρήση προγραμμάτων ηλεκτρονικής 
κοινωνικής δικτύωσης που είχαμε στην Αίγυπτο 

όπου το καθεστώς Μουμπάρακ επέλεξε να «κατε-
βάσει» τον διακόπτη του ιντερνέτ σε μια προσπά-
θεια διακοπής  επικοινωνίας και πληροφοριών 
ανάμεσα στους διαδηλωτές.

Υπάρχουν όμως και άλλοι καθημερινοί «κίνδυ-
νοι» από την χρήση του ιντερνέτ σε περιπτώσεις 
π.χ. ανηλίκων που απαντούν στο ερώτημα που πα-
ρουσιάζεται στην οθόνη του κομπιούτερ «είστε 
άνω των 18 ετών», πατώντας ΝΑΙ με το «ποντίκι» 
τους, για να δούνε φιλμ και φωτογραφίες πορνό 
και να παίξουν σε ηλεκτρονικά καζίνο, φορτώνο-
ντας τις πιστωτικές κάρτες των γονιών τους.

Τελικά υπάρχουν και κάποιοι κίνδυνοι από την 
υπερβολική χρήση του ιντερνέτ ακόμη και για τα 
ώριμα στην ηλικία άτομα; Η απάντησή μου είναι 
ΝΑΙ! Οι  επιστήμονες συμπεριφοράς, μελετούμε το 
χώρο της επίδρασης που μπορεί να έχει η πολύω-
ρη και μακρόχρονη χρήση του ιντερνέτ στον ψυχο-
συναισθηματικό κόσμο και την κοινωνική συμπε-
ριφορά του χρήστη. Ερευνητικές προσπάθειες τεκ-
μηριώνουν σποραδικά κρούσματα ψυχωτικής συ-
μπεριφοράς που συνδέεται με υπερβολική χρήση 
των κομπιούτερ σε άτομα συναισθηματικά ανώρι-
μα.Χωρίς να οδηγηθούμε σε υστερικές αντιδρά-

Μοναξιά και 
εθισμός  
στο Internet
Του Καθηγητή Γιώργου Πιπερόπουλου

σεις μπορούμε να πούμε ότι υπάρχει κάποια συ-
γκεκριμένη συμπτωματολογία που προδίδει προ-
βλήματα στη γένεση ή την εξέλιξή τους; Η απάντη-
ση είναι ότι κάποια άτομα μπορεί να θεωρηθούν 
εξαρτημένα από το διαδίκτυο (ιντερνετομανείς) 
εφόσον παρουσιάζουν τουλάχιστον 4 από τα ακό-
λουθα χαρακτηριστικά: 

01 �Το ιντερνέτ βρίσκεται διαρκώς στη σκέψη τους.
02 �Αναλώνουν αυξανόμενα χρονικά διαστήματα 

για να αντλήσουν ικανοποίηση από τη χρήση 
του ιντερνέτ.

03 �Παρουσιάζουν αδυναμία ελέγχου της επιθυμί-
ας για χρήση του ιντερνέτ.

04 �Αισθάνονται νευρικότητα και  δείχνουν ευερεθι-
στικότητα όταν προσπαθούν να περιορίσουν ή να 
κόψουν εντελώς τη χρήση του διαδικτύου.

05 �Χρησιμοποιούν το ιντερνέτ ως μέθοδο «φυγής» 
από προβλήματα που τα απασχολούν ή για να 
ξεπεράσουν μια άσχημη ψυχική διάθεση.

06 �Αναγκάζονται να πουν ψέματα σε συγγενείς και 
φίλους για το χρόνο που αναλώνουν στη χρήση 
του ιντερνέτ.

07 �Θέτουν σε κίνδυνο μια προσωπική σχέση ή 
επαγγελματικά ενδιαφέροντα και καριέρα κα-
θώς εμπλέκονται στον κόσμο του διαδικτύου. 

08 �Εξακολουθούν να παίζουν μολονότι έχουν ήδη 
ξεπεράσει τον προϋπολογισμό στα έξοδα των 
τηλεφωνικών συνδέσεων.

09 �Αισθάνονται συμπτώματα στερητικού συνδρό-
μου όταν αδυνατούν να έχουν πρόσβαση στο 
δίκτυο.

10 �Ασχολούνται με το δίκτυο περισσότερο χρόνο 
από αυτόν που αρχικά προγραμματίζουν.   

Α
 
 
 
τομα με πρόβλημα εθισμού στο ιντερ-

νέτ (ιντερνετομανείς) μοιάζουν στις δομές προσω-
πικότητας, στον χαρακτήρα και το συναισθηματι-
κό τους φάσμα με παθολογικούς παίκτες, αυτούς 
που όλοι αποκαλούμε τζογαδόρους όλων των 
μορφών, ακριβώς επειδή τους διακρίνει η γνωστή 
αποτυχία ελέγχου της  συμπεριφοράς τους χωρίς 
να βρίσκονται υπό την επίδραση ψυχοτρόπων ου-
σιών. Για το λόγο αυτό και η θεραπευτική αντιμε-
τώπισή τους έχει εμφανή υποδομή ψυχοκοινωνι-
κής δυναμικής.

Τι κρίμα, που μέσα στο γενικότερο πλαίσιο της 
μοναξιάς και αλλοτρίωσης που σημάδεψε πικρό-
χολα το τέλος του 20ου αιώνα, τώρα στον 21ο αι-
ώνα, κάποιοι συνάνθρωποι κλεισμένοι στη μονα-
ξιά τους, ξεκομμένοι από παρέες, φίλους και γνω-
στούς, βρίσκουνε παρηγοριά σερφάροντας ώρες 
ατέλειωτες στο ιντερνέτ, απορροφημένοι στο μο-
ναχικό κόσμο της συναρπαστικής έγχρωμης εικό-
νας κάποιου ψυχρού, άψυχου, κομπιούτερ.... 
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Τ
 
 
 
ο φαινόμενο της βίας αποτελεί δομι-

κό χαρακτηριστικό της συγκρότησης των κοι-
νωνιών και δεν έχει παρατηρηθεί μέχρι σήμε-
ρα κοινωνία χωρίς βία. Στις μέρες μας, όμως, 
η κατάσταση είναι σαφώς βεβαρημένη. 

Η αποθέωση της βίας και η διαρκώς αυξανό-
μενη προβολή της, η αποπροσωποποίηση των 
σχέσεων, η κοινωνική αναλγησία, η διάρρηξη 
του κοινωνικού ιστού, ο ανταγωνισμός, η απο-
θέωση του ατομικού επιτεύγματος και η μονα-
χική πορεία χωρίς οράματα, στόχους και ιδανι-
κά καθιστούν το ... σύγχρονο άνθρωπο ευάλω-
το στην εκδήλωση βίαιων συμπεριφορών.

Οι καταβολές του σύγχρονου ποδοσφαίρου 
εντοπίζονται στη μεσαιωνική Αγγλία του 13ου 
αιώνα. Από τις αρχές του 19ου αιώνα το πο-
δόσφαιρο άρχισε να γίνεται δημοφιλές και 
στις ανώτερες κοινωνικές τάξεις. Παράλληλα 
στην Αγγλία εντοπίζεται και η βία που σχετίζε-
ται με το ποδόσφαιρο, αφού εκατοντάδες νέ-
οι παίκτες, από αντίπαλα ανταγωνιστικά χωριά 
και πόλεις, στην ουσία έδιναν «μάχες» μέσω 
του παιγνιδιού. 

Τα αποτελέσματα των ερευνών αποδεικνύ-
ουν ότι η συντριπτική πλειονότητα των πολι-
τών πιστεύει ότι η ατιμωρησία της βίας στα γή-

πεδα αποτελεί την κυριότερη αιτία διαιώνισής 
της και επιρρίπτει τις ευθύνες στις διοικήσεις 
των ομάδων, ενώ το 50% των φιλάθλων εκτι-
μά ότι η συχνότητα των συμπλοκών στα γήπε-
δα έχει σαφώς αυξηθεί τα τελευταία χρόνια. 

Οκτώ στους δέκα φιλάθλους εκφράζουν την 
άποψη ότι η χρήση αλκοολούχων ποτών και 
ναρκωτικών ουσιών έχουν σοβαρό μερίδιο 
ευθύνης στην εκδήλωση κρουσμάτων χουλι-
γκανισμού, αλλά παράλληλα το ίδιο ποσοστό 
(80%) συναρτά το φαινόμενο με τη γενική έκ-
πτωση αξιών της κοινωνίας. Και μέσα σε όλα 
αυτά, μόλις το 15% των φιλάθλων πιστεύουν 
ότι το πρωτάθλημα ποδοσφαίρου είναι «σί-
γουρα καθαρό», ενώ ως «καθόλου καθαρό» 
το βαθμολογεί το 34%. 

Σ
 
 
 
ύμφωνα με τη συντριπτική πλειονότη-

τα των πολιτών, η στάση των αρχών απέναντι 
σε όσους βιαιοπραγούν στα γήπεδα πρέπει να 
είναι άτεγκτη, ενώ τα περισσότερα επικριτικά 
σχόλια συγκεντρώνουν οι διοικήσεις των ομά-
δων, αλλά και οι αθλητικές εφημερίδες. 

Η βία στα γήπεδα είναι ένα πολυσύνθετο 
φαινόμενο, τόσο ως προς τις αιτίες που την πα-
ράγουν, όσο και ως προς τις μορφές με τις 
οποίες εκδηλώνεται. Για το λόγο αυτό η αντιμε-
τώπισή της απαιτεί συνδυασμένη στόχευση και 
συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων: 
της κοινωνίας, της πολιτείας, της ποδοσφαιρι-
κής οικογένειας. 

Η
 
 
 
βελτίωση των γηπεδικών εγκατα-

στάσεων, η εφαρμογή του ονομαστικού ηλε-
κτρονικού εισιτηρίου, μα πάνω απ’ όλα η 
αμετακίνητη βούληση και η συνεπής πρακτι-
κή των διοικήσεων των ομάδων να αποβά-
λουν το φαινόμενο από τις κερκίδες, αποτε-
λούν βασικά προαπαιτούμενα για να είμαστε 
άμεσα αποτελεσματικοί. Πρέπει άμεσα η Κυ-
βέρνηση να δείξει τη βούλησή της για την 
αντιμετώπιση του φαινομένου με τη μεταρ-
ρύθμιση του θεσμικού πλαισίου, ψηφίζοντας 
ένα νόμο σύγχρονο, ρεαλιστικό, εφαρμόσι-
μο, αλλά κυρίως και πάνω απ’ όλα κοινωνι-
κά αποδεκτό. 

Πολιτική βούληση  
για την αντιμετώπιση  
της βίας στα γήπεδα
Του Άγγελου Τσιγκρή

  απόψεις
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  απόψεις

Ε
 
 
 
να από τα μεγαλύτερα προβλήματά μας 

είναι το γεγονός ότι ανθρωπάκια, πολύ μικρά αν-
θρωπάκια βρέθηκαν σε κρίσιμες θέσεις ευθύνης 
στην ελληνική κοινωνία. Μετριότατοι ακαδημα-
ϊκοί έγιναν πρυτάνεις. Όχι λόγω λαμπρής ακαδη-
μαϊκής καριέρας, αλλά λόγω της υποστήριξης 
φοιτητικών παρατάξεων, συνδικαλιστών «μονι-
μάδων» και δημοσίων σχέσεων. 

Άνθρωποι φοβισμένοι, θέλουν να περάσει η 
θητεία τους χωρίς μπελάδες, χωρίς αντιπαραθέ-
σεις και, ει δυνατόν, χωρίς να αλλάξει τίποτα στο 
ελληνικό πανεπιστήμιο. Μετριότατοι δικηγορί-
σκοι ή άνθρωποι που δεν είχαν κολλήσει ούτε 
ένα ένσημο, εκτός από παρουσίες σε φοιτητικά 
αμφιθέατρα, βρέθηκαν επίσης σε υπουργικές 
καρέκλες. Το μόνο που τους ένοιαζε ήταν να δι-
ορίζουν κανένα δικό τους, να τα έχουν καλά με 
τους συνδικαλιστές, να μοιράζουν κανένα παρα-
πολιτικό σε καμιά φυλλάδα και να προσεύχονται 
μην τους τύχει καμιά στραβή.

Τα ανθρωπάκια βρέθηκαν σε ανώτατες θέσεις 
όμως και στον στρατό και την αστυνομία, στην 
καρδιά, δηλαδή, του κράτους όπου, θεωρητικά, 
δεν χωρούν εκπτώσεις. Θυμάμαι ακόμη και ανα-
τριχιάζω έναν ανώτατο αξιωματικό του στρατού 
που έπαιξε κάποιον ρόλο στα Ιμια να τρέμει και 
να μου λέει: «Kι εγώ δεν ξέρω πώς έφτασα στη 
θέση που είχα τότε, αλλά καλά να ’ναι το ΠΑ-
ΣΟΚ...». Η ξεφτίλα ήταν τέτοια, που στις προα-
γωγές δεν είχε σημασία αν ήξερες αγγλικά ή αν 
είχες σπουδάσει κάτι παραπάνω, αλλά το αν 

ήσουν του Σκουλαρίκη ή του Γκελεστάθη.Τα αν-
θρωπάκια έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό. Εί-
ναι όλοι «καλοί άνθρωποι» και δεν νιώθουν ότι 
είναι τόσο μικρά σε σχέση με τις προσδοκίες του 
θεσμού που υπηρετούν. Υποθέτω, είναι σαν να 
είναι κάποιος ο έκτος από τους επτά νάνους· δεν 
νιώθει ιδιαίτερα κοντός...

Το άλλο τους χαρακτηριστικό είναι πως όταν 
έρχονται τα δύσκολα, καταρρέουν. Δεν ξέρουν 
τι να κάνουν, δεν θέλουν μπελάδες, θέλουν την 
ησυχία τους. Τους είναι αδύνατον να πάρουν 
μιαν απόφαση με κόστος, να βρουν το θάρρος 
και να κάνουν αυτό που απαιτεί η θέση τους. Τα 
ανθρωπάκια είναι τόσο εθισμένα στην ίντριγκα, 
στη διαπλοκή και στις δημόσιες σχέσεις, που 
αδυνατούν να σκεφθούν, έστω και για ένα δευ-
τερόλεπτο, σαν ηγέτες ενός συγκροτημένου 
κράτους.

Α
 
 
 
πό την άλλη μεριά έχεις τις φωτεινές 

εξαιρέσεις, τους πολλούς ανώνυμους λεβέντες 
του χρέους, που κάνουν τη δουλειά, τιμούν τη 
θέση τους και κρατούν αυτήν τη χώρα όρθια 
ακόμη. Μπορεί να είναι πιλότοι που πετούν στις 
πιο αντίξοες συνθήκες, με λίγα λεφτά, πάνω από 
το Φαρμακονήσι όταν εμφανίζονται προκλητικά 
τα τουρκικά αεροσκάφη. Μπορεί να είναι πρυ-
τάνεις και καθηγητές σε διάφορα πανεπιστήμια, 

που τα προστατεύουν από τις μαφίες και τις συμ-
μορίες χωρίς να κάνουν πολλή φασαρία. Μπο-
ρεί να είναι ένας αξιωματικός της αστυνομίας 
που κοιμάται στο γραφείο του, παίρνει 1.300 ευ-
ρώ τον μήνα, αλλά προστατεύει την κοινωνία 
από βαρεμένους, παράφρονες που θέλουν να τα 
κάψουν όλα αν μπορούν. Μπορεί, τέλος, να εί-
ναι ένας ικανός, έντιμος δημόσιος υπάλληλος 
που κρατάει μια ολόκληρη υπηρεσία, ενώ γύρω 
του η πλειοψηφία... πλέκει ή παίζει τέτρις και η 
πολιτική ηγεσία ασχολείται με ρουσφέτια.

Ε
 
 
 
ίναι πολλοί οι άνθρωποι που κάνουν 

τη δουλειά τους, πληρώνονται λίγο και μας επι-
τρέπουν ακόμη να λέμε ότι υπάρχει κράτος στην 
Ελλάδα. Το πρόβλημα είναι πώς θα αλλάξουμε 
οριστικά και αμετάκλητα τους μηχανισμούς και 
θεσμούς που επιτρέπουν σε «νούμερα», σε αν-
θρωπάκια, να φτάνουν στην κορυφή διαφόρων 
θεσμών του δημοσίου βίου. Η αλήθεια είναι 
πως σε ορισμένες περιπτώσεις, όπως π. χ. στην 
αστυνομία ή στον στρατό, σπανίζουν πια τα 
«νούμερα» και συναντάς όλο και περισσότερο 
επαγγελματίες με άποψη και θάρρος. Μακάρι 
να μπορούσαμε να πούμε το ίδιο για τα πανε-
πιστήμια... 

(Δημοσιεύθηκε στην Καθημερινή,  
στις 30 Ιανουαρίου 2011)

Τα ανθρωπάκια
Του Αλέξη Παπαχελά

Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Αξιωματικών Αστυνομίας εύχονται σε 
όλους η Ανάσταση του Κυρίου να κρατήσει 
άσβεστη τη φλόγα της ελπίδας για ένα 
καλύτερο αύριο και να μας χαρίζει χαμόγελα 
αισιοδοξίας και αυτοπεποίθησης, που τόσο 
πολύ τα έχουμε ανάγκη όλοι  μας σήμερα
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Τι κι αν φωνάζουμε, τι κι αν αποτελεί 
ένα από τα πάγια αιτήματα των 
συνεδρίων μας. Εν τούτοις φωνή 
βοώντος εν τη ερήμω. Ο λόγος για το 
απαρχαιωμένο σύστημα κρίσεων και 
προαγωγών, που καθώς είναι κομμένο 
και ραμμένο στα μέτρα της εκάστοτε 
πολιτικής ηγεσίας, έχει καταστήσει 
τους αξιωματικούς όμηρους στις 
ορέξεις της. Φέτος αποστρατεύτηκαν 
117 ανώτατοι και ανώτεροι 
αξιωματικοί σε ηλικία που κατά μέσο 
όρο δεν ξεπερνά το 50ό έτος. Αλήθεια 
γιατί εξακολουθεί να είναι απόρρητο 
το πόρισμα της Επιτροπής που είχε 
συσταθεί επί Χρυσοχοΐδη για να 
θεσπισθεί ένα αξιοκρατικό σύστημα 
κρίσεων; Μήπως επειδή δεν θα 
εξυπηρετούσε το φετινό «σφαγείο»;

  
 

Για μια ακόμα φορά αξιωματικοί με 
αποδεδειγμένη εμπειρία, ήθος, 
επαγγελματική ικανότητα και 
αδιαμφισβήτητη προσφορά, είδαν τους 
κόπους, τις θυσίες μιας ζωής και τα 
όνειρά τους για προσφορά από ανώτερες 
θέσεις να «ανταμείβονται» με το γνωστό 
«ευδοκίμως τερματίσας». Πέρα από την 
επαγγελματική διάσταση, η πικρία τους 
είναι απόλυτα δικαιολογημένη, ιδίως όταν 
υπάρχουν καραμπινάτες περιπτώσεις 
επιλογής «αρεστών» έναντι των ικανών.

 
 

 Προς Κύριον Αρχηγό ΕΛ.ΑΣ. και 
επίτιμο αντιπρόεδρο της ΠΟΑΞΙΑ: 
υπάρχει πειστική απάντηση για το ότι 
φέτος όχι μόνο δεν προήχθη ουδείς 
συνδικαλιστής αξιωματικός, αλλά 
αντίθετα αποστρατεύτηκαν και όσοι 
είχαν διατελέσει στο παρελθόν μέλη 
διοικητικών οργάνων;

  
 

Ωραίο δώρο επιφύλαξε η Ηγεσία στις 
γυναίκες ταξιάρχους. Με αφορμή την 
επέτειο της Παγκόσμιας Ημέρας της 
Γυναίκας, έχουμε να σχολιάσουμε ότι 
τις αποστράτευσε και τις έξι (!) παρότι 
ήταν πανθομολογούμενη η ικανότητά 
τους και η εμπειρία τους στα θέματα 
που χειρίζονταν.

  
 

Στη θέση αναπληρωτή τομεάρχη της 
Νέας Δημοκρατίας ορίστηκε από τον 
Αντώνη Σαμαρά ο επίτιμος πρόεδρος 
της ΠΟΑΞΙΑ, υποστράτηγος ε.α. και 
τέως νομάρχης Τρικάλων, κ. Ηλίας 
Βλαχογιάννης. Πέρα από τις ευχές μας 
για καλή επιτυχία στο έργο του, 
θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα 
μεταφέρει τις γνώσεις του στο κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης, 
στηρίζοντας τα αιτήματα του 
συνδικαλιστικού μας κινήματος.

  
 

Δυστυχώς έπρεπε να συμβεί η διπλή 
τραγωδία με τους αδικοχαμένους 
συναδέλφους της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. για να 
εκδηλωθεί πιο μαζικά από ποτέ άλλοτε 
η συμπάθεια και η αλληλεγγύη της 
κοινωνίας μας στην Ελληνική 
Αστυνομία. Έστω κι έτσι, μετά από 
πολλά χρόνια, είναι παρήγορο που οι 
συμπολίτες μας, εκφράζονται θετικά και 
θεωρούν δικά τους παιδιά τους 
αστυνομικούς. Χρέος μας να μην τους 
διαψεύσουμε και ευχή μας κάποτε να 
δούμε και ειρηνικές εκδηλώσεις υπέρ 
της Αστυνομίας. Τότε θα έχουμε 
οριστικά απαλλαγεί από το σύνδρομο 
του πολιτικού στραβισμού. 

  
 

Μπαλάκι μεταξύ των υπουργών 
Εσωτερικών και ΥΕΘΑ έχει 
καταντήσει το μισθολόγιο των 
ενστόλων, καθώς ο μεν κ. Ραγκούσης 
δηλώνει ότι ουδείς θα εξαιρεθεί διότι 
όλα τα ειδικά μισθολόγια θα 
ενταχθούν στο νέο μισθολόγιο που 
σχεδιάζει η κυβέρνηση, ο δε κ. 
αναπληρωτής υπουργός κ. 
Μπεγλίτης, ότι οι ένστολοι θα 
εξακολουθήσουν να διέπονται από 
ειδικό μισθολόγιο. Ποιον να 
πιστέψουμε από τους δυο, όταν ο 
δικός μας υπουργός, ο κ. Παπουτσής, 
ποιεί την νήσσα;
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ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ (Π.Ο.ΑΞΙ.Α.)

Μέλημα δικό μας η ασφάλεια των συμπολιτών μας 
και της Πολιτείας η θωράκιση των αστυνομικών μας!

Γιατί μας αγνοείτε  
κύριοι Υπουργοί;


	AX29_01.pdf
	AX29_02-03
	AX29_04-07
	AX29_08-10
	AX29_11-13
	AX29_14-15
	AX29_16-17
	AX29_18-19
	AX29_20-21
	AX29_22-23
	AX29_24-25
	AX29_26-29
	AX29_30-31
	AX29_32-35
	AX29_36-39
	AX29_40

